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برگ، از  ها انتخاااک ینیااش ا ۀاانارا دن را خر پاسااخهای زیر را از میان گزینه: پاسخ صحیح پرسشریاضیهای پرسش

 « علامت بزنیش.15« تا »1رخیف »

مجنوعه  . 1 { ,e},{f , ,g},{ ,g}1 2 e)خا زیر مجنوعه خارخ. خر مورخ  2 f g)+  است؟  ناخرستیشام گزینه    +

e)( حداکثر مقدار  1 f g)+  است.  35شمارنده  +

e)( حداقل مقدار  2 f g)+  است. 36شمارنده  +

e)( حداقل مقدار  3 f g)+  باشد. 14042024تواند رقم یکان  می +

e)( حداکثر مقدار  4 f g)+ e)و حداقل مقدار   + f g)+  نسبت به هم اولند.  +

خر بین اعضای مجنوعه  . 2 A |n , n
n

=   
12 1 48

2
 چنش عشخ گویا اجوخ خارخ؟  

 شمار ( بی4 تا  12( 3 تا  6( 2 تا  4( 1

 خانیم: خر صفحه اجوخ خارنش ا می  Eا    A    ،B   ،C    ،Dنقاط   . 3

 عنوخ است.  BCبر    ABالف( پاره خط  

 عنوخ است.  DCبر    EDک( پاره خط  

 رای یک خط راست قرار خارنش.   Eا    A  ،Cج(  

 رای یک خط راست قرار خارنش.  Dا    B ،   Cخ(  

=AEها(   DCا   10 BC= 2 

یشام   ACخط  گاه دن خا مثلث متشابهنش. خر این صورت طول پارهتناظر خر خا مثلث برابر باۀنش، دنخانیم اگر خا زاایه م می

 است؟

1  )( )−10 2 2 2  )( )−10 2 2 3  )( )−10 2 1 4  )( )−10 2 2 

a|جواک معاخله  . 4 | a |a| a a− + + + + = −2 21 1  یشام است؟   3

1  )−
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−2 5
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 4  )−
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xای چنش جنله kبه ازای یشام مقشار برای   . 5 x−100 2020 xبر   10 k+40  پذیر است؟بخش ( )x 0 

1  )
20
2

 2  )5 3  )40 4  )
2
2

 

nSرقنی    nبرای عشخ   . 6 a a a ...a= 1 2 mنناخهای علنی    3 m
S k S L

−=  = 
22 9810 ایم. این عشخ حشایثر چنش را نوۀته  «10

 رقنی است؟ 

1 )8 2 )12 3 )98 4 )10 
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yبر رای خط    Bا    Aخا نقطه   . 7 x− =4 3 باۀش. اگر اختلاف می  5از مبشأ مختصات    Bقرار خارنش، به طوری یه فاصله نقطه    0

 یشام است؟   Aباۀش، مختصات نقطه    2طول خا نقطه  
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بر خطوط   . 8 مربعی  yاگر خا ضلع  (m )x= − −2 2 yا    4 (m )x= − +2 2 مربع    6 محیط  ا  باۀنش  4ااقع  یشام   mباۀش،    10

 است؟

1 )1- 2 )1 + 3  ) 5  4  )1  

Aمجنوعه  . 9 x|x ,

x

 
 

=   
 
 

16
1
3

 عضوی است؟   19مجنوعه  خارای چنش زیر    

1  )182  2 )20 3  )192 4 )19 

 حشاقل مقشار طبیعی برای برقراری نامساای مقابل یشام است؟ . 10

...
n(n )

+ + + + 
   +

2 2 2 2 12
4 6 6 8 8 10 2 75

   

1 )12 2 )11 3 )10 4 )9 

Cبا توجه به ۀکل مقابل اگر  . 11 C=1 ACچقشر است؟ )   CEباۀش. انشازه   2 , BC , DE= = =2 3 5) 

 انش.( )راهننایی: اگر خا زاایه از مثلثی با خا زاایه از مثلث خیگر برابر باۀنش، دن خا مثلث متشابه

1 )7 

2 )6 

3 )10 

4 )9 

 یشام است؟  dحول خط    ABCه  الزاایحجم حاصل از خاران مثلث قائم . 12

1  )60 

2  )80 

3  )100 

4  )120 
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Rیره توپر به مساحت دن به صورت  نسبت حجم یک نیم . 13

R R

−

− −

2

2
9

7 30
 یشام است؟   Rاست. حشایثر مقشار    

1 )4 2 )5/11 3 )5/13 4 )16 

هایی را رسم یرخیم تا ایم ا خطخاریم ا ماننش ۀکل هر ضلع دن را به چهار قسنت مساای تقسیم یرخه  14034مربعی به ضلع   . 14

 مربع یوچک خر خاخل دن ایجاخ ۀوخ. مساحت مربع یوچک یشام است؟ 

1  )56092 

2  )48022 

3  )32504 

4  )12444 

xمعاخله  . 15 x+ + − =3 20 20  چنش جواک خارخ؟2

 3( 4 2( 3 1( 2 صفر  (1
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برگ، از  ها انتخاک ینیش ا ۀنارا دن را خر پاسخگزینههای زیر را از میان : پاسخ صحیح پرسشعلوم تجربیهای پرسش

 « علامت بزنیش.30« تا »16رخیف »

ۀوخ.  ثانیه به طرف پایین باز ا بسته می  4متری یک خریچه قرار خارخ. این خریچه بعشاز هر    16مطابق ۀکل یک توپ خر فاصله   . 16

خاخل دن بیافتش؟ )با فرض اینکه سرعت    ،رسیشن به خریچهاین توپ را با چه سرعتی به طرف خریچه غلت خهیم تا پس از  

 توپ یکنواخت ا مسیر بشان اصطکاک باۀش(

 متر بر ثانیه 8( 1

 متر بر ثانیه 4( 2

 متر بر ثانیه  6( 3

 متر بر ثانیه 16( 4

مختلف رای سطوح افقی باۀش ا مکعب را رای اجوه    5ا    4،    3معاخل    cا    a    ،b  نسبت اضلاع خر مکعب مستطیل مقابل، اگر   . 17

 ترین فشار است؟ ینش، چنش برابر بیشترین فشاری یه به سطح اارخ میقرار خهیم، یم

1  )3
4

 

2  )4
5

 

3 )1 

4  )3
5

 

مقشار  ، با گشتاار نیرای پاخساعتگرخ هم انشازه است  گشتاار نیرای ساعتگرخ  یهزمان  یعنی  ، اهرم ۀکل مقابل خر حالت تعاخل . 18

d1    یا هنانAO  نظر ۀوخ.()از ازن میله صرف باۀش؟متر میچنش سانتی 

1 )80 

2 )45 

3 )75 

4 )100 

 مزیت مکانیکی خر یشام خا ۀکل با هم برابر است؟  . 19

 

 4و  2( 4   3و  2( 3   3و  1( 2 2و  1( 1
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 چقشر بایش باۀش؟   m1نیوتنی، جرم   27000خر بالابر هیشرالیکی زیر برای بلنش یرخن ازنه   . 20

1  )kg900 

2  )kg300 

3  )kg600 

4  )kg200 

های هیشراژن خر مولکول یک هیشرایربن است.  ها خر یک مولکول دمونیاک برابر با تعشاخ اتماتمتعشاخ الکتران مشترک بین   . 21

 یشام گزینه خرباره این هیشرایربن خرست است؟ 

 ( سوختن این هیدروکربن حتماً باعث تولید کربن دی اکسید خواهد شد. 1

C( فرمول مولکولی این هیدروکربن حتماً  2 H2  است. 6

 ها باشد. پیوند اشتراکی میان اتم  8تواند دارای ( مولکول این هیدروکربن می3

 های کربن با یکدیگر باشد.الکترون اشتراکی میان اتم 6تواند دارای ( مولکول این هیدروکربن می4

انش( خرست است؟ )اطلاعات  ها به هنین ترتیب به هم متصل)اتم  OCSیشام گزینه خرباره مولکول یربونیل سولفیش با فرمول   . 22

Cمورخ نیاز: 
12
6

   ،O
16
8

   ،S
32
16

   ،Se
79
34

) 

 ها در اتم گوگرد است. ها برابر با تعداد نوترونهای مشترک بین اتم( تعداد الکترون1

 ماند.گوگرد یک جفت الکترون به صورت غیر مشترک )ناپیوندی( باقی می( در مدار آخر اتم  2

 گیرد. های کربن و اکسیژن دو پیوند اشتراکی شکل میها کامل شود بین اتم( برای آنکه مدار آخر اتم3

اتم4 و گوگرد  اکسیژن  های  اتم  به جای  اگر   ) ( الکترونSeهای سلنیم  تعداد  بگیرد  قرار  اتم(  بین  تا کمهای مشترک  دو  تر  ها 

 .  شودمی

zرای )  . 23 = z( خر ااینش با یلر ) A=65ا 30 = ینش. یشام گزینه خرباره این ترییب  ( یک ترییب یونی ایجاخ میA=35ا 17

 به ترتیب عشخ اتنی ا عشخ جرمی هستنش(  Aا    Z)یونی خرست است؟  

 است.   9های کاتیون آن برابر  ها و نوترون های این ترکیب با مجموع تعداد پروتون های آنیون ها و نوترون ( تفاوت مجموع تعداد الکترون 1

 شود.پوشانی می ساختار بلوری خود را از دست داده و آبونی در آب همانند محلول سدیم کلرید ( این ترکیب ی2

 دهد. ن مقداری مس واکنش شیمیایی رخ مید( با حل کردن این ترکیب در آب و افزو3

این ترکیب بیش4 این ترکیب بسیار قوی( نقطه جوش  زیرا پیوندهای یونی موجود در  از آب است  پیتر  از  وندهای اشتراکی  تر 

 های آب هستند.در مولکول Oو   Hهای  میان اتم

ها بیش از هر چیز گوینش. رسانایی الکترالیتبه مواخی یه خر حالت مذاک یا محلول رسانای جریان برق هستنش الکترالیت می . 24

یون یاتیونبه غلظت  به  توجه  با  خارخ.  بستگی  دن  دنیونهای  ا  رسانای  ها  محلول  یشام  زیر  برق  قویهای  جریان  برای  تری 

D:O خواهش بوخ؟ C:Na B:PO A Ca
− − − +=2 3 2

4 

 لیتر آب  1در   Bو  Aواحد از ترکیب یونی میان   200( 1

 لیتر آب  5/0در  Dآنیون   200و  Aکاتیون  200( ترکیب یونی حاصل از ماده  2

 لیتر آب  1در   Dو  Cواحد از ترکیب یونی میان  200( 3

 آب با یکدیگر برابر است.  ترکیب یونی در( رسانایی هر سه 4
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یک از بنشی خوخ را به ۀکل زیر ننایش خاخ. یشامبنشی یرخ ا طبقهدموزی گیاهان را به سه گراه )الف ، ک ، ج( طبقهخانش . 25
 توانش خر گراه )ک( قرار خهش؟ گیاهان زیر را می

 های طویل دارد. ( گیاهی که دمبرگ1

 کند. میوه خود محصور می( گیاهی که دانه را در 2

 کند. ای را در ساقه هوایی خود ذخیره می( گیاهی که مواد ذخیره3

 کند. ( گیاهی که پوشش مخمل مانند ایجاد می4

 ینش؟اطلاعات یشام گزینه ننوخار هرمی زیر را به خرستی تکنیل می . 26

1 )A ها : قمریB کبوترها : 

2 )D  کبوترسانان :G داران: مهره 

3 )G  انوران : جE  کبوترسانان : 

4 )C  کبوترها :E  پرندگان : 
 

 

 

 های زیر خر مورخ متن زیر خرست است؟ چنش مورخ از عبارت . 27

افزاینش. از بشن  هایی ۀشنش یه به ارزش حاصلخیزی خاک می»خانشننشان خر بررسی خاک یک بوم سازگان متوجه اجوخ یرم
برخ. خر  های انگلی موجوخ خر خستگاه گوارش را از بین میصورت مصرف دن تخمخست دمش یه خر  ای بهها ماخهیکی از این یرم

 ۀوخ.«صورتی یه این ماخه اارخ دک ۀوخ جذک دبششی خارخ ا باعث نارسایی یلیوی می

 های مورخ نظر هناننش قورباغه بالغ خارای تنفس پوستی است. الف( قطعاً یرم

 توانش از ابتلا به بیناری انگلی جلوگیری ینش.می پاهشتک( مصرف ماخه مورخ نظر به هنراه با  

 توانش انشامی را از یار بیانشازخ یه موازی باخینک ۀنا قرار گرفته است.های استخوانی میپ( این ماخه خر ماهی

 علااه بر خستگاه گوارۀی خستگاه خفع مواخ زائش را نیز خارنش.   خاک های موجوخ خر این  ت( قطعاً یرم

1 )1 2 )2 3) 3 4 )4 

 های )الف( ا )ک( بیان ۀشه است؟ با توجه به ۀبکه غذایی زیر، خر یشام گزینه پاسخ خرست پرسش . 28

غذایی زنجیره  تعشاخ  نسبت  گیاه  الف(  از  یه  می  Aهایی  عقاک  غذاییبه  زنجیره  تعشاخ  به  گیاه  رسش  از  یه  عقاک   Bهایی  به 
 رسش یشام است؟ می

 است؟  ناخرستشاران ۀبکه غذایی ک( یشام عبارت خر مورخ رقابت بین جان

 

1  )1
2

 است. Aتر از گیاه بسیار بیش Bکنندگان اولیه برای گیاه ـ رقابت مصرف 

2  )1
3

 یابد. ها افزایش میمصرف از ملخ سر حذف مارها از شبکه غذایی رقابت بربا ـ  

3  )1
2

 ها به یک اندازه نیست. بین مار ، شاهین و جغد بر سر موش تـ سهم رقاب 

4  )1
3

 شود. ها موجب افزایش رقابت بین مار و پرنده زنبورخوار میـ کاهش جمعیت موش 
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 است؟  ناخرست  دسنانی   یشام گزینه خر مورخ ستارگان ا اجرام . 29

 نمایند. ( از اسطرلاب برای تعیین زاویه ارتفاع ستارگان استفاده می1

 نامند.ترین ستاره تا زمین را یک واحد نجومی می( فاصله نزدیک 2

 های فلکی در زمان مشخص و موقعیت مناسب قابل رویت هستند. هر یک از صورت (3

 یابد.تر شود هیدروژن آن افزایش می( هر چه عمر ستاره بیش4

 های )الف( ا )ک( به ترتیب بیان ۀشه است؟ با توجه به ۀکل مقابل، خر یشام گزینه خرستی یا ناخرستی عبارت  . 30

میلیون سال پیش  75توانش متعلق به می Dمیلیون سال پیش باۀش ماهی موجوخ خر لایه   70متعلق به  Jالف( خر صورتی لایه 

 باۀش.

 است. Fتر از خرزه  قشینی Mترین لایه رسوبی ا خرزهجوان  Aک( لایه  

 
 ( درست ـ نادرست 2  ( درست ـ درست 1

 ( نادرست ـ درست 4  ( نادرست ـ درست 3
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برگ، از  ها انتخاک ینیااش ا ۀاانارا دن را خر پاسااخهای زیر را از میان گزینهپرسش: پاسخ صحیح  فارسیهای  پرسش

 « علامت بزنیش.45« تا »31رخیف »

 خر یشام گزینه دمشه است؟ به ترتیب  های »فراغت، تضرّع، ژرف، هجو«  معنی ااژه . 31

 ( راحتی، زاری، عمق، سرزنش با شعر 2 ( آسودگی، فروتنی، پهنا، سرزنش در شعر 1

 ( آسودگی، زاری، عمیق، نکوهش4 فروتنی، وسعت، نکوهش  حتی،را (3

 است؟ )تششیش را حساک نکنیش.(  متفااتهای املایی خریشام گزینه  تعشاخ غلط . 32

 محضر استاد  - عظیمت به سیارۀ زمین  -( استراغ سمع 1

 صدّی استوار  -طنین دلنشین  -( زلّت و خواری 2

 خظوع و تواضع  -گرم و طپنده  - ئ ( آخرت و عقب3

 حزم غذا    -مار بووآ  -ور و سیراب ( مایع4

 خر مجنوعۀ زیر چنش ااژا جنع دمشه است؟  . 33

 »راخان، لطایف، رقبا، احکام، انجم، فرااان، ۀهشا، اجرا، خاخمان، دفاق، اژخها، سلاطین«

1 )10 2 )9 3 )8 4 )7 

 .   ...   به جزخر هنۀ ابیات تلنیح ا تضاخ هر خا به یار رفته است   . 34

 حیف باشد که تو در خوابی و نرگس بیدار /  ( تا کی آخر چو بنفشه سر غفلت در پیش 1

 چون تو را نوح است کشتیبان ز طوفان غم مخور /   ( ای دل ار سیل فنا بنیاد هستی برکند2

 چاه برآمد به اوج ماه رسید  ز قعر /  ( عزیز مصر به رغم برادران غیور3

 ماه و خورشید مسخر کند و لیل و نهار /  عیب خدایی که به تقدیر عزیزپاک و بی (4

 های یشام گزینه هنگی مسنش هستنش؟با توجه به ابیات زیر ااژه . 35

 الف( چو ایران نباۀش تن من مباخ / بر این بوم ا بر زنشه یک تن مباخ

 مقصش بس بعیش / هیچ راهی نیست یان را نیست پایان غم مخور ک( گرچه منزل بس خطرناک است ا  

 های تار / تا بوخ ارخت خعا ا خرس قردن غم مخورج( حافظا خر ینج فقر ا خلوت ۀب 

 خ( علم خین بام گلشن جان است / نرخبان، عقل ا حس انسان است

 ورد / نردبان  /  ( زنده / بعید 2  نردبان /  ورد / ایران/ خطرناک (1

 ( ایران / بعید / دعا / بام 4  بام  /  ه / پایان / دعا( زند3

 .   ...  به جز ۀوخ  جایی ضنیر پیوسته خیشه میها جابهخر هنۀ گزینه . 36

 مکن نام نیک بزرگان، نهان/  ( چو خواهی که نامت بود جاودان1

 میان بندگی را ببایدت بست /ستودن نداند کس او را چو هست  (2

 که صورت نبندد دری دیگرم /    مخدایا به ذلّت مران از در  (3

 در بن چاهیش بباید نهفت /   ترین بود گفتآنکه ورا دوست (4
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 بخشی هر خا به یار رفته است؟تشبیه ا ۀخصیتگزینه  خر یشام   . 37

 ور نه در آتش گذر کن چون خلیل/  ( آتش روی بتان در خود مزن 1

 مقام ما افتد اگر تو را گذری بر /  ( همای اوج سعادت به دام ما افتد 2

 شناسند های خراسان تو را میکوچه/  ( کاش من هم عبور تو را دیده بودم3

 شناسند های بیابان تو را میریگ /   ( پرسش تشنگی را تو آبی جوابی4

 بیان ۀشه است؟   ناخرستفعل زمان  خر یشام گزینه   . 38

 و همه شب نماز کردی. )ماضی استمراری(  داشتی رابعه دایم روزه ( 1

 . )ماضی ساده( بمردندخواهران بزرگ شدند، پدر و مادرش چون  (2

 . )مضارع التزامی( کنیای ابوذر! مبادا با برادر مسلمانت قهر   (3

 دزد را کی زهرۀ آن بود. )مضارع اخباری(  ،گردد ابلیس زهره ندارد که گرد او  (4

 . ...    به جز ها خرست ذیر ۀشه است؛  هنۀ بیت  یلی   مفهوم . 39

 که هر چیزی به جای خویش نیکوست )نظم در آفرینش( /   ط و خال و ابروستجهان چون زلف و خ (1

 ادپذیری( قینه شکستن خطاست )انتیخود شکن آ/  آینه چون نقش تو بنمود راست (2

 متاع جوانی به بازار نیست )سنجیدن سود و زیان( /  چو بفروختی از که خواهی خرید( 3

 ( آفرینشخداوند در  تجلی است پنهان ) یی اندر وی ز پیداحق /  جهان جمله فروغ روی حق دان( 4

 ؟   نشارخیشام پشیشدارنشه اثری با این ایژگی    .خر نام برخی از دثار اخک فارسی بخش »اسرار« به یار رفته است . 40

 ( شیخ محمود شبستری 4 ( محمد بن منور3 ( نظامی گنجوی 2 ( عطار نیشابوری 1

 ۀوخ؟ الیه« خیشه میالیه+ مضافه + مضافخر یشام گزینه الگوی »صفت مبهم + هست . 41

 هیچ بازار چنین گرم که بازار تو نیست /   کس ندانم که در این شهر گرفتار تو نیست (1

 است  شب فراق تو هر شب که هست یلدایی/  است نظر به روی تو هر بامداد نوروزی (2

 است  بینی به سر خود دینی هر کسی را که تو /  کافر و کفر و مسلمان و نماز و من و عشق  (3

 است  صنم ماست که در هر خم زلفش چینی/  همه عالم صنم چین به حکایت گویند  (4

 پاسخ خهیش.    45تا   42های  انتخاک ۀشه است. با توجه به متن به پرسش  ش غزالیمحنّ« اثر امام یینیای سعاختمتن زیر از »

 ش صحبت با یسی خاری یه خر ای سه خصلت بوخ:بشان یه هر یسی خاستی ا صحبت را نشایش؛ بلکه بای»

انش »از احنق خار بوخن قربت )نزخیکی به  گفته  .ا به دخر به احشت یشش  عاقل بوخ؛ یه خر صحبت ناخان هیچ فایشه نبوخ.  ااّل

 .نشخشا( است ا خر رای احنق نگریستن خطیئت است« ا احنق دن بوخ یه حقیقت یارها نشانش، ا چون با ای بگویی فهم نک

 مانش ا باک نشارخ.    ، حق تو فرا چون دن خوی بش ای بجنبش  خام خُلق نیکو بوخ؛ یه از بشخو سلامت نبوخ   خصلت  

مُ  خصلت سوم دن یه به صلاح بوخ ر بوخ از خشای تعالی نترسش ا هر یه از خشای تعالی نترسش بر ای صِیه هر یه بر معصیت 

 « .اعتناخ نباۀش

 است؟ نرفتهر  احکایت به ییشام اابستۀ پیشین خر یل   . 42

 ( صفت مبهم 4 صفت تعجبی  (3 ( صفت شمارشی 2   ( صفت اشاره1
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 ۀشه با یشام گزینه یکسان است؟نقش ااژا »بش« خر عبارت مشخّص . 43

 وین سر شوریده باز آید به سامان غم مخور /   دیده حالت به شود دل بد مکنای دل غم (1

 بد بر جان و بر ایمان زند یار /   مار بد تنها تو را بر جان زند  (2

 گرچه پاکی تو را پلید کند /  با بدان کم نشین که صحبت بد (3

 به نیکی ندارند از بد هراس /  شناس دلانند یزدانهمه یک  (4

 است؟  ناخرستبا توجه به متن یشام گزینه   . 44

 شود. های »خصال و معاصی« در متن دیده می( مفرد واژه1

 خانواده آمده است.اصرار« در متن همبان و های »مقرّ( برای واژه2

 آوا دارند. ( حداقل دو واژه در متن وجود دارد که در زبان فارسی هم3

 شود. ( حداقل یک واژه در متن وجود دارد که »ی« در انتهای آن »آ« خوانده می4

 ... .   به جزهای خاست خر حکایت بالا اۀاره خارنش؛ ها به خصلتبیت  ۀهن . 45

 اخلاقی اثر رحمت حقی تو به نیک /  سخنی تو به شیرین آرزوی دل خلقی( 1

 بهتر از آن دوست که نادان بود /  ( دشمن دانا که غم جان بود2

 تا تو را عقل و دین بیفزاید /   نشین تو از تو به باید( هم3

 همچو آیینه روبرو گوید /  ست کو معایب دوستا دوست آن. 4
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ها انتخاک ینیش ا  های زیر را از میان گزینه: پاسخ صحیح پرسش)تاریخ، جغرافیا، مشنی(مطالعات اجتناعی  های  پرسش

 « علامت بزنیش.55« تا »46برگ، از رخیف »ۀنارا دن را خر پاسخ

 السرطان به طور عنوخ بتابش:اگر خورۀیش به مشار رأس . 46

 تر است؟ یک از مختصات جغرافیایی زیر، طول رازها بیشالف( خر یشام

 ( خر این مختصات جغرافیایی ساعت نسبت به بقیه نقاط چه اضعیتی خارخ؟ ک
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 های بارانی استوایی خرست است؟های جنگلیک از موارخ زیر خرباره ایژگییشام . 47

 کنند. ترین تنوع زیستی را دارد و انواع پرندگان و خزندگان در آن زندگی میبوم بیش( این زیست1

 سال گرم است و دارای دو فصل خشک و مرطوب است.بوم در تمام طول ( آب و هوای این زیست2

 های آسیا و آمریکای شمالی گسترش یافته است.هاست و در جنوب توندرا و در قارهبومترین زیست( از گسترده3

 ها مخروطی و سوزنی برگ معروف است و درختان در اینجا همیشه سبز هستند. ( این ناحیه به داشتن جنگل4

 است؟ متفااتهای زیر با بقیه  یک از مهاجرتهای زیر خرست ایشامیک از حالتنعیت افزایش یابش، یشامای جاگر خر جامعه . 48

 های اشغالی موالید ـ مهاجرت اجباری مردم فلسطین از سرزمین >( مرگ و میر 1

 وه تروریستی داعش های دیگر به دلیل حمله گرمرگ و میر ـ مهاجرت گروهی از مردم عراق از یک بخش به بخش >( موالید 2

 های داخلیمهاجرت عظیم مردم کشور روآندا در آفریقا به دلیل جنگ  –مرگ و میر  <( موالید 3

های تازه تصرف شده آمریکای شمالی  میلیون نفر از مردم قاره اروپا به سرزمین  100موالید ـ مهاجرت بیش از    <( مرگ و میر  4
 و جنوبی

 ی ارتباط با ایران خر عصر صفوی چه بوخ؟ انگیزه سیاسی اراپاییان از برقرار . 49

 های اروپایی و ایران با عثمانی ( دشمن مشترک حکومت1

 های تجاری اروپایی در ایران ( تأسیس شرکت2

 ها ( علاقه اروپاییان به جهانگردی و شناخت ملت3

 ( موقعیت ویژه ایران برای ارتباط با شرق 4

 خر یشام گزینه بیان ۀشه است؟  به ترتیبهای زیر  پاسخ خرست هر یک از پرسش . 50

 یک از ۀاهان قاجار بوخ؟الف( عهشنامه گلستان خر نتیجه جنگ بین ایران ا راسیه خر زمان یشام

 ک( تسلط انگلستان بر هنشاستان مصاخف با یشام ااقعه خر ایران بوخ؟ 

 ها از ایران جشا ۀش؟ پ( خر خاران ناصرالشین ۀاه یشام قسنت با اجبار انگلیسی

 ام مورخ جزء مفاخ عهشنامه ترینانچای است؟ ت( یش

 های گرجستان، داغستان و باکو از ایران قسمت شرقی سیستان و بلوچستان ـ جدایی ایالت   –( محمدشاه ـ سقوط حکومت صفویه  1

 رود ارسهای ایرانی شمال ( فتحعلی شاه ـ روی کار آمدن خاندان زند ـ قسمت شرقی سیستان و بلوچستان ـ جدایی سرزمین2

 های جنگی در دریای خزر( محمدشاه ـ روی کار آمدن قاجاریه ـ افغانستان ـ محرومیت ایران از داشتن کشتی3

 ( فتحعلی شاه ـ روی کار آمدن خاندان زند ـ افغانستان ـ پرداخت غرامت به روسیه  4
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 ه است؟ اجه اۀتراک خاران سلطنت فتحعلی ۀاه ا ناصرالشین ۀاه قاجار خر یشام گزینه دمش . 51

 ها ـ گسترش نفوذ و دخالت کشورهای استعمارگر( قتل صدر اعظم1

 های اجتماعی گیری جنبش( اعطای امتیاز به بیگانگان ـ شکل2

 هایی از ایران طی قراردادها ( گسترش نفوذ و دخالت کشورهای استعمارگر ـ جدایی قسمت3

 ها ـ نوسازی و اصلاح امور کشور ( قتل صدراعظم4

 یشام گزینه، هر خا رایشاخ تاریخی ذیر ۀشه سبب تشکیل حکومت خر ایران ۀشه است؟ خر   . 52

 ( رفراندوم انقلاب سفید ـ امضای فرمان مشروطه1

 58پرسی فروردین ( تشکیل مجلس مؤسسان ـ برگزاری همه2

 مرداد  28( به توپ بستن مجلس ـ وقوع کودتای 3

 ایالتی و ولایتی های ـ تصویب نامه انجمن 1299( وقوع کودتای 4

 است؟  نششهخر یشام گزینه رابطه علت ا معلولی به خرستی ذیر   . 53

 تبعید امام خمینی به ترکیه  ( مخالفت با لایحه کاپیتولاسیون 1

 انتقال حکومت از قاجاریه به پهلوی انگلستان  1299( کودتای 2

 اعتراض به مقاله توهین آمیز نسبت به امام خمینی  دی قم  19( قیام 3

 سرنگونی حکومت پهلوی مرداد  28( کودتای 4

یک از ابعاخ عبارت »ایرانیان از خین اسلام نیرا ا حیات گرفتنش ا هم نیرا ا حیات خوخ را صرف خشمت به دن یرخنش« به یشام . 54

 توان خاخ؟ هویت ایرانی اۀاره خارخ ا به زبان فارسی پس از اراخ اسلام چه جایگاهی می

 رفت. گی غنی ـ زبان دوم جریان اسلام به شمار می( تاریخ و میراث فرهن1

 رفت.( سرزمین ـ به عنوان زبان اصلی و حکومتی به شمار می2

 رفت. ( دین ـ به عنوان زبان آموزشی و اداری به کار می3

 ( زبان ـ پس از اسلام، جایگاه خود را به زبان قرآن داد. 4

است. استفاخه از اسایل حنل ا نقل عنومی به جای خوخرای ۀخصی ترافیک ا دلوخگی هوا یکی از معضلات ۀهرهای بزرگ   . 55

 اری است؟ نشان خهنشه یشام راهکار بهره

 ( انجام کارها از روی آگاهی 2  ( تنظیم جدول بودجه اقتصادی1

 ( نظم و انضباط در کارها 4  های غلط مصرفی ( اصلاح عادت3
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ها انتخاک ینیااش ا ۀاانارا دن را خر  های زیر را از میان گزینهپرسش: پاسخ صحیح دسنان هایپیامقردن ا های پرسش

 « علامت بزنیش.65« تا »56برگ، از رخیف »پاسخ

   پاسخ خهیش.  62تا   56های های خوخ به پرسشبا توجه به دیات ۀریفه زیر ا خانسته

أفُسِكمُأ أَزأوَاج   رَأضِ جَعَلَ لكَمُأ مِنأ أنَ ماواتِ وَ الْأ أبصَِيرُ فَاطِرُ السَّ مِيعُ ال ءٌ وَ هُوَ السَّ رَؤُكمُأ فِيهِ ليَأسَ كمَِثألِهِ شَيأ أعاَمِ أَزأوَاج ا يذَأ نَ ا وَ مِنَ الْأ
ءٍ عَلِيمٌ  ﴾  11﴿ قَ لمَِنأ يشََاءُ وَ يقَأدِرُ إِنَّهُ بكِلُِِّ شَيأ زأ ضِ يبَأسُطُ الرِِّ رَأ مَاوَاتِ وَالْأ يٰ بهِِ نوُح ا وَ   شَرَعَ لكَمُأ مِنَ ﴾  12﴿لهَُ مقََاليِدُ السَّ ينِ ماَ وَصَّ الدِِّ

ينَ وَ لََ تتَفََرَّ  يأناَ بِهِ إِبأرَاهِيمَ وَ مُوسَيٰ وَ عِيسَيٰ أَنأ أقَِيمُوا الدِِّ عُوهمُأ إِليَأهِ  قُوا فِيهِ الَّذِي أوَأحَيأناَ إِليَأكَ وَ ماَ وَصَّ ركِِينَ ماَ تدَأ أمُشأ   كبَُرَ عَلَي ال
تَبِي إِليَأهِ منَأ  أعِلأمُ بغَأي ا بيَأنهَُمأ ﴾  13﴿ يشََاءُ وَ يهَأدِي إِليَأهِ منَأ ينُِيبُ  اللهُ يجَأ قُوا إِلَِّ مِنأ بعَأدِ ماَ جَاءَهمُُ ال وَ لوَألََ كلَِمَةٌ سَبقََتأ مِنأ   وَ مَا تفََرَّ

بيَأنهَُمأ  لقَضُِيَ  أَجَلٍ مسَُم ِّي  إِليَٰ  مِنأ   رَبِِّكَ  أكِتاَبَ  ال أُورِثوُا  الَّذِينَ  إِنَّ  مرُِيبٍ  وَ  مِنأهُ  لفَِي شَكٍِّ  بعَأدِهِمأ  تقَِمأ كمََا ﴾  14﴿  اسأ وَ  عُ  فَادأ لكَِ  فَلِذَٰ
بِعأ أَهأوَاءَهمُأ  أزَلَ اللهُ مِنأ كِتاَبٍ   أُمِرأتَ وَ لََ تتََّ رَبُّناَ وَ رَبُِّكمُأ   وَ أُمِرأتُ لِْعَأدِلَ بيَأنكَمُُ   وَ قُلأ آمَنأتُ بمَِا أنَ لََ   أعَأمَالنُاَ وَ لكَمُأ أعَأمَالكُمُأ لنَاَ    اللهُ 

ةَ بيَأننَاَ وَ بيَأنكَمُُ  مَعُ بيَأننَاَ حُجَّ أمَصِيرُ   اللهُ يجَأ  ﴾15﴿وَ إِليَأهِ ال
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 ترین یلنات برای یامل یرخن این دیات چیست؟سوره غاۀیه مناسب  20تا    18با توجه به معنی دیات   . 63

ماء كيَفَ   «« 20.................... »  وَ اِلیَ الَرَضِ كيَفَ « 19.................... » وَ اِلیَ الجِبال كيَفَ «  18............. »  »وَ اِلیَ السَّ

 سُطِحَت  -رُفِعَت   -نُصِبَت ( 2  رُفِعَت  -سُطِحَت  -نُصِبَت ( 1
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ها انعخاب کنلا و ششاار  نن را  ر  های زیر را از ملان گزینههای اسشعداا  حلیلی:  پاسشص یشللر پرسش پرسش 

 علامت بزنلا.«  125« حا »76برگ، از ر یف »پاسص

 .( است  مجاز  حروف   حکرار)  ساخت؟«  بهاگران»  کیاه   با   معرا ف  کیاه   و  حوان م:  گزینه کاام  حروف  هاه  از اسعفا ه  با 

 ( س ف ر د ی م و ق ی ن 2  ( د پ خ ر ب س و 1

 ( گ ب ا ز ر ن م ش هـ ی 4  ( ز گ ی ا ب ن ر  3

 ار هسعنا را با اوللن »طیوع خورشلا« را  ر نظر بگلریا. با حوجه به حرحلب حروف الفبای فارس:، حروف: که نقطه عبارت 

کنلم و حروف: که باون نقطه هسعنا را با اوللن  های برابر  اشعه باشا، جایگزین م:حرف قبل از خو  که با نن حرف حداا  نقطه

کنلم. پس از نن که حروف به  ست نماه را به حرحلب حروف الفبا و از جایگزین م:حرف بدا از خو  که باون نقطه هسعنا،  

 راست به چپ، منظم کنلم، چهارملن حرف از سات راست، کاام حرف است؟ )حروف حکراری را فقط یکبار  ر نظر بگلریا.(

 ( س 4 ( ج 3 ( ژ 2 ( ع1

 ؟باشا   حر نز یکزیر،    بلتای ساخت که به مفهوم  حوان کیاهاز حرکلب حروف کاام گزینه م: 

 گرت پایااری است  ر کارها / شو  سهل پل  حو  شوارها

 ( ا ک پ ت ش ر 2  ( ی ب ت ر د 1

 ( م م ی ت ص 4  ( ا ی د ن م ا ی 3

اگر از  و کیاه »شکوفه« و »حلاطم« کیاه »کوشا« را بسازیم، بر طبق هالن الگو با  و کیاه » ارچلن« و »شروع« کاام کیاه را  

 ساخت؟   حوانم:

 اردو ( 4 ردن ( ا3 چینش ( 2 دارو ( 1

کنا. با حوجه به این حوضللات به کاگذاری م: 115و کیاه »گللان« را با عا   14یک  سعگاه کاگذاری کیاه »ن اب« را با عا   

 پاسص  هلا.  81و    80سوالات  

 ا خواها  اشت؟حرین کا رهای زیر را  ر این  سعگاه قرار  هلم، کاام کیاه کوچکاگر کیاات گزینه   

 ( مولوی4 ( ردیف 3 ( مثنوی 2 ( مرداب 1

 است؟ نشاهکا مربوط به کاام کیاه  رست نوشعه   

 54( قالب 4 67( رباعی 3 114( قصیده 2 111( قافیه 1

 پاسص  هلا. 83و    82های  با حوجه به معن زیر به پرس 

یک: از نواح: شاال، شرق، غرب و مرکز قرار  ارنا. او »یک مأمور اماکن قصا بازرس: چهار فروشگاه را  ار  که هر کاام  ر  

ساکن یک: از این چهار ناحله است و قصا  ار  بازرس: را از فروشگاه ناحله خو  نغاز کنا. بدا به فروشگاه  وم، سپس فروشگاه  

 سوم و  ر نهایت فروشگاه چهارم برو  و به ملل سکونت خو  باز گر  . اطلاعات زیر  ر اخعلار است 

 رو .لف( او با احوبوس به شاال و با ماشلن شخص: به شرق م:ا

 شو .ب( او به ناحله فروشگاه: که با معرو از نن خارج خواها شا با حاکس: وار  م:

 ج( فروشگاه ناحله غرب نه  ر ملل زناگ: مامور اماکن است و نه برای رفعن به فروشگاه بدای  سعرس: به معرو  ار .

 با احوبوس وار  ملل سکونت خو  شو ، از کاام ناحله با ماشلن شخص: خارج شاه است؟   اگر مأمور  ر پایان 

 ( شمال یا غرب 4 ( مرکز 3 ( شمال 2 ( غرب 1



 
 

2 

 

 حوانا وار  ملل سکونت خو  شو ؟اگر او از ملل سکونت خو  به شرق برو ،  ر پایان با کاام وسلیه م: 

 ( ماشین شخصی 4 ( قطار 3 ( اتوبوس 2 ( تاکسی 1

 حوان قرار  ا ؟ جاول زیر به جای علامت سوال کاام گزینه را م: ر   

 ؟ ارزن  خشک سانو

 ( گران 4 ( گندم 3 ( کویر 2 ( درس 1

 است؟  معفاوتکاام کیاه با بقله  

 ( دستگیره4 سخنگو ( 3 ( ثروتمند 2 ( دستبرد 1

 است؟   معفاوتکاام مجاوعه کیاات با مجاوعه کیاات  یگر  

 قد ـ سوزن ـ  ( بزرگ ـ نخ2 تاریک ( دبستان ـ آبشار ـ پرنده ـ1

 ( سکه ـ اول ـ مداد ـ کم 4  ( تابش ـ مثلث ـ پایان ـ پرواز3

 حوان قرار  ا ؟ به جای علامت سوال، کاام کا را م: 

1 )3+1+2-3 - 

2 )3-3-2+3 + 

3 )3-3-2-3 - 

4 )3-3-2-3 + 

 است؟   نرفعهکار  ای وجو   ار  که  ر جای مناسب به ر کاام گزینه کیاه 

 ( در میان دانشمندان معاصر ایران باید علامه دهخدا را بزرگ مرد فرهنگ ایران دانست. 1

 دوست. برادر باشد به که بیاند از دوستان ناگزیرند که مرد اگر بی( مردمان تا زنده2

 را از بیگانگان رهایی بخشید.  ( با پرتاب تیر سرزمین ایران3

 ( وطن خانه شماست و عامل اتحاد و تفرقه بین اعضای جامعه است.4

حاام کارمناان یک شرکت فرهنگ: مقاار یکسان: پول برای برگزاری جشن  هه فجر انقلاب اسلام: پر اخعنا. کارمناان زن   

ر اخت کر نا. با وجو  این خریا وسایل مور  نلاز هزینه  ملیلون حومان پ   6ملیلون حومان و کارمناان مر  روی هم    ۹روی هم  

هزار حومان اضافه پر اخت کر . چنا نفر از کارمناان    200ملیلون حومان افزای   ا . برای جبران کسری هر نفر    21کل را به  

 شرکت مر  هسعنا؟ 

1 )6 2 )12 3 )18 4 )24 

 کیاه کا

 جنب  +3-1+1-1

 شلفت +2+1-2+3

 چلن  +3+1-2-3

 پلچ   ؟
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ای حاضر روز کاری هفعه )از شنبه حا چهارشنبه(  ر پروژه  5است  ر  نفر با مشاغل مداار، بنا، کارگر، نقاش و مهناس قرار    5

 های زیر نلز وجو   ار  نفر حاضر است. ملاو یت  5شونا و روال کار به این یورت است که  ر هر روز فقط یک نفر از این  

 ج. شونا یا هر  و  ر روزهای زوها حاضر م:نقاش و مهناس یا هر  و  ر روزهای فر   ر پروژه  - 

 حوانا کار کنا.بنا  ر روزهای شنبه و یکشنبه نا:  - 

 کارگر حعااً بایا بدا از مداار و بنا کارش را انجام  ها.  - 

 پاسص  هلا. ۹4حا    ۹0با حوجه به معن بالا به سوالات 

 شنبه کار کنا، کاام گزینه حعااً  رست است؟ ر یورح: که بنا روز سه 

 کند. عمار دوشنبه و کارگر چهارشنبه کار می( م2  کند.( معمار یکشنبه کار می1

 کند. ( معمار دقیقاً بین مهندس و بنا کار می4  کند.( نقاش چهارشنبه کار می3

 یک از موار  زیر وجو   ار ؟امکان وقوع کاام 

 ( معمار دوشنبه و کارگر چهارشنبه کار کند. 2 ( معمار شنبه و کارگر دوشنبه کار کند. 1

 شنبه کار کند. ( بنا دوشنبه و معمار سه4 شنبه و نقاش چهارشنبه کار کند. سه( کارگر  3

 ؟ نلست رست    لزومایک از عبارات زیر ماگر کارگر  ر روز چهارشنبه کار کنا، کاا 

 کند. ( بنا دوشنبه کار می1

 کند.( معمار یکشنبه کار می2

 کنند. می( بنا ، نقاش و مهندس در سه روز متوالی کار 3

 کند.شنبه کار کند حتماً نقاش دوشنبه کار می( در صورتی که بنا سه4

 .   ...   جزبهپذیر است  هاه موار  زیر امکان 

 ( معمار و کارگر در دو روز متوالی کار کنند. 2  ( معمار یکشنبه کار کند. 1

 ( معمار و نقاش در دو روز متوالی کار کنند. 4  شنبه کار کند.( نقاش سه3

 حوانا کار کنا  رست است؟یک از موار  زیر  رباره روزهای هفعه که مهناس م:امکا 

 تواند کار کند.( فقط در روزهای فرد می2 تواند کار کند.( فقط در سه روز از هفته می1

 تواند کار کند.( در همه روزها می4 ( فقط در چهار روز از هفته امکان دارد کار کند.3

حر است هر کاام از پسرهای او به حداا  برا رهایشان پسر  ارنا  کم  ۹5حر و از  بل   75ست که سن  از  ملرزاخان پاربزرگ: ا 

باشا. ملرزاخان  های ملرزاخان و پسرهای او برابر سن او م:و کلاً خبری از  خعر  ر خانوا ه ملرزاخان نلست! مجاوع حداا  نوه

 چنا نوه  ار ؟

1 )81 2 )72 3 )64 4 )90 

ان »انزو فنرو کنزو« به مدن: »حلوان بسلار نجلب« ، »انزو بنزو« به مدن: »حلوان نانجلب« و »فنرو مغزو« به مدن:  ر یک زب 

 »بسلار زیبا« است. کاام کیاه به مدن: »نجلب« است؟ 

 ( بنزو4 ( کنزو3 ( فنرو2 ( انزو 1
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  حوان قرار  ار ؟به جای علامت سوال کاام گزینه را م:  ۹۹حا    ۹7 ر سوالات  

  

 
1 )15 2 )6 3 )18 4 )48 

    

1 )5 

2 )3 

3 )8 

4 )12 

    

1 )121 

2 )132 

3 )99 

4 )231 

شو .  لامپ ایلاً روشن نا:  21لامپ: که احصال:  ار     28حا احصال:  ار . از هر  2  موجو  استلامپ: که  ر جدبه    60 ر ملان هر   

 حا باشا چه حداا  لامپ  ر جدبه وجو   ار ؟  24شو ،  های: که روشن نا:اگر  ر یک جدبه حداا  لامپ

1 )480 2 )960 3 )720 4 )1320 

 زوج این اعاا  چنا است؟  عا های شا، مجاوع  با  13فر  این اعاا     عا هایعا  معوال:  اریم. اگر ملانگلن    13 

1 )52 2 )65 3 )78 4 )104 

شرکت  حداا   شرکتاگر  برابر  فوحبال  و  مسابقه  یک  اسبکنناگان  ر  مسابقه  حداا  کنناگان  و  باشا  سواری 

فوحبال شرکت  کنناگان: باشا که فقط  ر کننا برابر حداا  شرکتسواری شرکت م:کنناگان: که هم فوحبال و هم اسبشرکت

 حوان به قطع گرفت؟ ای را م:کننا، چه نعلجهسواری شرکت م:کننا یا فقط  ر اسبم:

 کننده فوتبال نداریم.( هیچ شرکت1

 سواری نداریم. کننده اسب( هیچ شرکت2

 باشد. کنندگان فوتبال میتر از شرکتسواری بیشکنندگان اسب( تعداد شرکت3

 کنند. اری حتماً در فوتبال نیز شرکت میسوکنندگان اسب( همه شرکت4

چوب کبریت باشا، مجاوع مقا یر   5و    2ایم. اگر طول  و ضیع مثیث:  با حداا ی چوب کبریت چنا مثیث معفاوت ساخعه 

 سوم کاام است؟   چوب کبریت لازم برای ضیع

1 )11 2 )10 3 )14 4 )15 
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کنا  مرحیه پر ازش م: های زیر که  ر ر یف ورو ی نماه است  ا ه شاه است. این ماشلن کیاات را  ر هر به یک ماشلن واژه

 پاسص  هلا.    105و  104های انجام شاه  ر هر مرحیه  قت کنلا و سپس به سوالات  حا به مرحیه نهای: برسا. به پر ازش

 بهشهر ش جاجرو  ش کاشار ش بهبهان ش کاشان ش شلراز ش نمل ش بابل ش شلرو  ش کرمان  ورو ی

 ن ش کاشان ش شلراز ش بابل ش شلرو  ش کرمان نمل ش بهشهر ش جاجرو  ش کاشار ش بهبها 1مرحیه  

 نمل ش بابل ش بهشهر ش جاجرو  ش کاشار ش بهبهان ش کاشان ش شلراز ش شلرو  ش کرمان  2مرحیه  

 نمل ش بابل ش بهبهان ش بهشهر ش جاجرو  ش کاشار ش کاشان ش شلراز ش شلرو  ش کرمان 3مرحیه  

 کرمان   - جاجرو  ش شلراز ش کاشار ش کاشان ش شلرو  نمل ش بابل ش بهبهان ش بهشهر ش   4مرحیه  

  ر مرحیه ششم کیاه  وم از سات چپ کاام واژه خواها بو ؟ 

 ( شیرود 4 ( کاشان 3 ( کرمان 2 ( کاشمر 1

 اگر ورو ی زیر را به ماشلن پر ازش باهلم، حرحلب کیاات  ر مرحیه سوم کاام خواها بو ؟ 

 منجم ش ماساژور ش مداار ش ملقق ش مرب: ش مدیم ورو ی  مکانلک ش ما کار ش مهناس ش  

 معلم  -( ماساژور ـ محقق ـ مددکار ـ مکانیک ـ مهندس ـ منجم ـ معمار ـ مربی  1

 ( محقق ـ مربی ـ مددکار ـ مکانیک ـ مهندس ـ منجم ـ معمار ـ مربی ـ معلم 2

 علم ( ماساژور ـ محقق ـ معمار ـ مکانیک ـ مهندس ـ منجم ـ مددکار ـ مربی ـ م3

 معلم  -مربی   – ( محقق ـ ماساژور ـ مددکار ـ مکانیک ـ مهندس ـ منجم ـ مددکار 4

ابدا     به  بزرگ:  مسعطلل  زیر،  شکل  قسات سانع:  8 ر    16مطابق  مساحت  نن  اریم.  مسعطلل  یگر  اخل  سه  و  معر 

 معر مربع است؟ هاشورخور ه چنا سانع:

1 )32 

2 )28 

3 )36 

4 )56 

  هلم.ها نوشعه شاه است، نشان م:روی ننبا ناا های: که روبههر کاام از حروف را  

 

 ؟ شونانا:ها  ر شکل سات چپ پلاا  یک از گزینه، کاام108و   107با حوجه به این اطلاعات،  ر سوالات  

  

 ( ب 2  ( الف 1

 ( ک 4  ( ل 3
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 ( ج 1

 ( د 2

 ( ل 3

 ( م 4
 

 است؟   معفاوتکاام گزینه   

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 حوان قرار  ا ؟ ، به جای علامت سوال کاام گزینه را م:114حا   110 ر سوالات  

  

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

  

 

1  ) 2  )  

3  ) 4  ) 
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1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

    

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

    

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 
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ها  حوان شکلشو ؟ )چرخ  و  وران شکل نزا  است ول: نا:م:شاه، کاام گزینه ساخعه  با کنار هم گذاشعن قطدات  ا ه 

 را از روی ضیع جاا کر .(

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

  و انا. اگر باانلم  از جاول  ا ه شاه، جاا شاه  IIو    Iهای  بیوک 

 را نشان  ها؟  Nو    Mحوانا مقاار  رست  یک از موار  زیر م:هسعنا، کاام

1  ) 

2  ) 

3  ) 

4  ) 
 

 

 

 

 

 ر حصویر سات چپ، چنا شکل هناس: رسم شاه است. حوجه کنلا که هر لکه سلاه  اخل یا خارج کاام شکل هناس:   

 ها قرار  ا ؟ های: با هالن موقدلتحوان لکهاست.  ر کاام گزینه م:

 

1  ) 2  ) 3) 4  ) 

حوان قرار  ا ؟ ، با حوجه به رابطه بلن جفت حصاویر »الف« و »ب«، به جای علامت سوال کاام گزینه را م:11۹و    118 ر سوالات    

  

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 
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1  ) 

2  ) 

3)   

4  ) 

 حوان قرار  ا ؟ به جای علامت سوال کاام گزینه را م: 

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 باشا؟   حوانانا:سطوح جانب: یک منشور به کاام یورت   

 ( سطح مستطیل 2  ( سطح مربع 1

 ( سطح مثلث 4  الاضلاع ( سطح متوازی3

 گلر ، کاام وجه به زملن چسبلاه است؟ بالای حاس قرار م:  2وقع: وجه   

1 )1  2 )4 

 توان تعیین کرد. ( نمی4  6( 3
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شونا، حجزیه شاه و به اسلا نملنه مصرف غذا از طریق فرنینا هضم غذا جذب بان م:های: که پس از  ها، پروحئلن ر انسان

ها بایا برای ورو  به مغز انسان با هم رقابت کننا. اگر پس از یرف غذا از موا  قنای اسعفا ه شو  به شونا و هاه ننحبایل م:

کنا و نلز جریان خون را از اسلاهای نملنه حجزیه م: شو . انسوللن هورمون: است که شکر راحوللا انسوللن  ر بان منجر م:

شو   کنا. سپس حریپعوفان باون هلچ مزاحاع: از سوی سایر اسلاهای نملنه وار  مغز م:به جای ماناه به جز حریپعوفان پاک م:

ابراین شکر با کاک گر  . بنشو  که باعث افزای  سطر سروحونلن موجو   ر مغز م:و به ما ه شلالای: سروحونلن حبایل م:

 کنا.حوانا  ر نشاط روح: انسان نق  اساس: ایفا م:به حاا  اعصاب و کاه  اضطراب م:

 های زیر پل  فرض: است که اسعالال مطرح شاه  ر پاراگراف بالا به نن وابسعه است؟ یک از گزینهکاام 

 ان وابسته نیست.( نشاط روحی و کاهش اضطراب به افزایش سطح سروتونین موجود در مغز انس 1

 شود که تریپتوفان در جریان خون موجود باشد.( سروتونین تنها زمانی به صورت طبیعی تولید می2

 گردد.( افزایش سطح سروتونین در مغز باعث افزایش احساس آرامش و رهایی از اضطراب می3

 شود.  بدخلقی افراد منجر می( مصرف غذاهایی که حاوی مقادیر قابل توجهی از پروتئین هستند به اضطراب و 4

 های پارک  و  هاپارک  مثل  شهرها  خارج  و  شهرها   ر  سبز  فضاهای  است  بهعر  که  مدعقانا  سازیخصوی:  طرفااران  از  برخ:

 از  هاپارک حا  شو م:  باعث کار این. شو   واگذار  هسعنا زیست مللط از  حفاظت ماعلان  که خصوی: هایبخ  به  نلز جنگی:

 یرف   که  های:هزینه    ر  و  شو   ا اره  مطیوب:  نلو  به  نیام:   ستبه  ماکن  هایراه  سایر  و  بیلط  فروش  طریق  از  که   رنمای  ملل

 .گر    جوی:یرفه  شو م: هاپارک  این  نگهااری

 کنا؟ حری را برای مخالفت با پلشنها  فوق بلان م:های زیر  للل ضدلفیک از گزینهکاام 

 ها نداشته باشند.است آگاهی و تخصص لازم را برای نگهداری از پارک( طرفداران محیط زیست ممکن 1

های دولتی  های سازمانها نیازمند کمک گیرند برای گسترش و بهسازی پارکها را بر عهده می( افرادی که مسئولیت اداره پارک2

 و مردم خواهند بود.

ر محیط زیست بزنند ممکن است به عنوان طرفداران محیط  ( افراد سودجو که برای منافع خود حاضرند دست به هر تخریبی د3

 ها شوند.  زیست وارد عمل شده و خود مسئول اداره پارک

هایی که اهمیت  ها و یا پارکهای شدیدی برای اداره پارکهای طرفدار محیط زیست رقابت( ممکن است بین افراد و یا گروه4

 سیدن به اهداف اصلی بشود.  تری دارند به وجود آید و در نتیجه مانع ربیش

پروژه کاری که  ر سال گذشعه به او سپر ه شاه بو    40پروژه از    20سلنا یک کارمنا ب: مسئوللت  ر یک شرکت است. او فقط  

 حرین نسبت  ر مقایسه با  یگر کارمناان است.را انجام  ا ه که کم

 کنا؟ ا ه شاه را حضدلف م:یک از موار  زیر  ر یورت  رست بو ن، ا عای معن  کاام 

 ها به وسایل ویژه دسترسی دارند.( کارمندان این شرکت برای انجام پروژه1

 مورد را انجام داده است.  3پروژه فقط   20سال در شرکت دیگری بوده و از  2( سینا قبلاً 2

 دهد.به او میهای سخت را داند فقط پروژهترین کارمند می( از آنجا که سرگروه سینا او را لایق3

 گذاشتند. ( قبل از آمدن سینا به این شرکت او یک کارمند معمولی بود که رئیس و معاون به او احترام می4

  وسعان عزیز! خاا قوت ... 



تاریخ برگزاري

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

شبیه سازآزمونویژة پایه نهم

تیزهوشان

و نمونه دولتی

 ویراستاران طراحانمسئول درسدرس

قرآن و پیام هاي آسمان

فارسی

مطالعات اجتماعی
(تاریخ، جغرافیا، مدنی)

علوم تجربی

ریاضی

عربی

هوش و استعداد تحلیلی

حامد دورانی

زهرا صادقی

اعظم محمدي

پارسا جهانی
پارسا جهانی - حسین چمن مطلق
حدیث طلوع مهر - علی فرزادتبار

آرمین کمالی - جمال میرزاپور ارمکی
حمیدنقی زاده

محمدرضا فلاح  نرگس
محمدرضا فلاح  نرگس - پرویز قره باقري

نیما نام آوري - سهیل هادیان

سما خادمان

حامد دورانی

رویا ذوقی - زهرا صادقی

مهدیه زندیه

صالح احصایی

صالح احصایی

 
زهرا ستاري - زهرا عزیزي

عاطفه مافی

کبري مهدي خانی

وجیهه صادقی - اعظم محمدي

مهرنوش فرهپور 

جمیله صادقی - مهدیس فتحی

یحیی آقازادهمهدیه زندیه - ریحانه زینعلی

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان و نمونه دولتی - مرحلۀ 5

پاسخنامه

مدیر آزمون: رسول خنجري

جمعه
1403/03/25

ویدئوی تحلیل آزمون رو اینجا ببین!

https://b2n.ir/BIOMAZE.9

یسري آزادي - محمدعلی جعفري
یوسف جلال آبادي - رویا ذوقی
کریم کریمی - محمد کنفچیان
نیما نام آوري - سهیل هادیان

https://B2n.ir/BIOMAZE.9


پایۀ دهمآزمون ورودي 

 سوالات آزمون های چهار سال اخیر تیزهوشان
کامل ترین پاسخنامه تشریحی
درسنامه های مفهومی شامل استراتژی حل سوالات پرتکرار آزمون 
مطالب مشاوره ای برای افزایش سرعت و دقت و مهارت شما در مدیریت زمان
بررسی نکات مهم و دا م های آموزشی سوالات 
 

 کامل ترین منبع جمع بندی
 تیزهوشان در اپلیکیشن
دیجی ماز

www.digimaze.org

 منو اسکن کن!

مدارس 

استعدادهاي درخشان 

و نمونه دولتی
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 ریاضی 

مجموعه   { ,e},{f , ,g},{ ,g}1 2 e)دو زیر مجموعه دارد. در مورد  2 f g)+  است؟ نادرستکدام گزینه  +

e)( حداکثر مقدار  1 f g)+  است. 35شمارنده  +

e)مقدار   حداقل( 2 f g)+  است. 36شمارنده  +

e)مقدار   حداقل( 3 f g)+  باشد. 14042024تواند رقم یکان  می +

e)( حداکثر مقدار  4 f g)+ e)و حداقل مقدار   + f g)+  نسبت به هم اولند. +

 

 

  
}با این حساب سه عضو مجموعه داده شده یعنی    .در صورتی یک مجموعه دو زیر مجموعه دارد که فقط یک عضو داشته باشد ,e}1    ،{f , ,g}2    و{ ,g}2 

 پس داریم:  ،باید با هم مساوی باشند تا یک عضو به حساب بیایند
{ ,e} { ,g} e , g=  = =1 2 2 1 

g , e
{f , ,g} { ,e} {f , , } { , } f

= =
= ⎯⎯⎯⎯→ =  =

1 22 1 2 1 1 2 1 2IÄ 
eپس حداکثر مقدار   f g+ + = + + =2 2 1 eو حداقل مقدار    5 f g+ + = + + =2 1 1  است.   4

  
 است.  35شمارنده    5صحیح است زیرا   

 است.  36شمارنده    4صحیح است زیرا   

  غلط است زیرا یکان 
 4است نه رقم    6رقم    14042024

 . نسبت به هم اولند  5و    4صحیح است زیرا   

 

 دوستان عزیز! سلام

 ساز تیزهوشان ماز خوش آمدید.های جامع شبیهین مرحله از آزمونپنجمبه 

در این دفترچه بسیار مهم  استرس و اضطرابدهند. مدیریت را مورد سنجش قرار می شما دانش علمی، آزمون اول دفترچه تالاوس

کنیم اگر در شود. توصیه می، زیرا آزمون نمره منفی دارد و به ازای هر پاسخ غلط، یک نمره منفی برای داوطلب در نظر گرفته میاست

 الوشده برای هر سکنیم حواستان به زمان صرفپیشنهاد میدرستی پاسخ یک سوال شک دارید، به آن پاسخی ندهید.همچنین 

 ثانیه زمان دارید! 60ال حداکثر ودادن به هر سزیرا برای پاسخ ،را داشته باشید سوالاتدادن به همه د تا زمان کافی برای پاسخباش

 ون و سوالات استعداد تحصیلیایم تا با روند آزممورد سنجش را مشخص کرده و مبحث در پاسخنامه برای هر سوال، درجه سختی

 بیشتر آشنا شوید.

 
سوالات آسان

 
سوالات متوسط 

  
سوالات دشوار

 

های آموزشی بعضی ایم، همچنین دامپر تکرار آزمون تیزهوشان هستند، درسنامه مختصری بیان کرده از موضوعاتدر سوالاتی که 

ایم. »مشاورنامه« آورده کنند را تحت عناوین »توجه داشته باشین که« وبه شما کمک می زدنسوالات یا نکات مهمی که در تست

 یلی بسیار مفید است.صاد تحها برای تسلط بیشتر شما بر مباحث استعدتوجه به این بخش

 (هامجموعه  – 1فصل  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

Aبا هم مساویند هرگاه هم    Bو    Aدو مجموعه   B    و همB A    باشد به عبارتی دیگر همه عضوهای مجموعهA    درB    و همه عضوهایB    درA    وجود
 کند. جا شدن عضوها و همچنین اضافه شدن عضوهای تکراری تغییری در مجموعه ایجاد نمیداشته باشد. با این تعریف جابه 



 
 

2 

 

در بین اعضای مجموعه    A |n , n
n

=   
12 1 48

2
 چند عدد گویا وجود دارد؟  

 شمار ( بی4 تا  12( 3 تا  6( 2 تا  4( 1

 

 

 

  
 داریم:  12با ساده کردن  

n n n


= =

12 4 3 2 3
 

اینکه   برای 
n

2 3
برای     حقیقی  عددهای  باید  شود  گویا  که    nعددی  شود  3بیابیم  گویا  عددی  حاصل  تا  برود  بین  از  آن  اینکه    .با  به  توجه  با 

=  =48 16 3 4 2و  3پس اعداد  3 بین    3
1
2
 ها دو عضو گویا خواهد داشت. به ازای آن   Aهستند و مجموعه    48و    

n =  = =
12

3 4 2
3

 

n =  = =
12 2 3

2 3 1
2 3 2 3

 

 : ها عضوهای گویا خواهد داشت. مثلاًبه ازای آن   Aمجموعه    ،در نظر بگیریم  3ها را ضریب  شمار عدد گویا وجود دارد که اگر آنبی  2و    1بین  

n =  = =  =
3 12 2 2 4

3 4 2
32 3 3 33
2

 

در واقع بین    شمار عضو گویا دارد.بی  Aپس مجموعه  
1
2
4ا  ت   mشمار عدد گویا به فرم  ، بی3

k
 3توانند به عنوان ضرایب عددی کنار  وجود دارد که می  

قرار بگیرند تا حاصل   nبه جای    و
n

2 3
 گویا شود.   

 
 دانیم: د و مین در صفحه وجود دار Eو   A  ،B   ،C  ،Dنقاط  

 عمود است. BCبر  ABالف( پاره خط 

 عمود است.  DCبر  EDب( پاره خط 

 روی یک خط راست قرار دارند.  Eو  A ،Cج( 

 روی یک خط راست قرار دارند. Dو  B ،  Cد( 

=AE(  هـ DCو   10 BC= 2 

 کدام است؟ ACخط در این صورت طول پاره .آن دو مثلث متشابهند گاهآن ، دندو مثلث برابر باشدر اگر دو زاویه متناظر دانیم می

1  )( )−10 2 2 2  )( )−10 2 2 3  )( )−10 2 1 4  )( )−10 2 2 

 

 ( اعداد حقیقی – 2فصل  – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  

 گویند. به طور کلی هر عددی که بتوان آن را به صورت یک کسر متعارفی نوشت عدد گویا می 

a
| a ,b , b

b

 
=   
 

0 

 شمار عدد گویا وجود دارد. بین هر دو عدد گویا بی 

 (5و  3های فصل  – 9پایه  –ترکیبی  ) 3 نهی پاسخ: گز  



 
 

3 

 

 

  
 با توجه به اطلاعات داده شده داریم:

D B

C C

 = =
 

 = 1 2

90
 

DC EC EC BC
ABC ~ EDC

BC AC AC

 

  =  =
2

BC
EC AC = 2   

 

AEچون    پس داریم:  10=

AE AC EC AC AC ( )AC= + = + = + = 2 1 2 10 

( )
AC AC ( ) AC ( )

( )( )

−
=  = = −  = −

+ + −

10 10 1 2
10 2 1 10 2 1

1 2 1 2 1 2
 

 

a|جواب معادله    | a |a| a a− + + + + = −2 21 1  کدام است؟  3

1  )−
5
2

 2  )
−2 5
5

 3  )
2

5
 4  )−

5

2
 

 

 
 

توان تناسب ی که می یهاهای متناظر با هم متناسب هستند. یکی از روش های متناظر با هم برابرند و ضلع در این صورت زاویه   ،اگر دو چندضلعی متشابه باشند
و اضلاع مثلث دیگر را به ترتیب از در صورت کسر از کوچک به بزرگ  به ترتیب  بین اضلاع متناظر دو مثلث را نوشت به این صورت است که اضلاع مثلث اول را

 بنویسیم:  آن کسر چک به بزرگ در مخرجکو

ED FD EF
ABC ~ DEF

AB AC BC

 

 = = 

   گویا کردن مخرج:
 آن را گویا کنیم.  شود و بهتر است از تساوی کسرها استفاده کنیم و مخرجفهم و محاسبات آن سخت می ،اگر در مخرج یک کسر عددی گنگ وجود داشته باشد

aبه فرم  توانیم از اتحاد مزدوج در گویا کردن مخرج کسرهایی که می  b+  یاa b−استفاده کرد.   ،هستند 
 به طور مثال: 

( ) ( ) ( ) ( )
( )

( ) ( ) ( )( )

− − − −
 = = = = −

− −+ − + −

10 1 2 10 1 2 10 1 2 10 1 2
10 2 1

1 2 11 2 1 2 1 2 1 2
 

 ( قدر مطلق – 2فصل  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

|گوییم و با نماد می aتا مبدأ را قدر مطلق  aفاصله نقطه  a  دهیم و داریم: نشان می  |
a | a | a  = aو 0− | a | a  =0    



 
 

4 

 

  
aیعنی    ؛که از مجموع دو قدر مطلق درست شده است باید نامنفی باشد  a−3پس   ،دانیم حاصل قدر مطلق همواره نامنفی استمی 0    خواهد بود و

| a | a=  و داریم:  −

a | a | a a= = −  +2 2 1   

| a | a | a | a a a a a a a

− +

− + + + + = −  − − + + − + + = −2 2 2 21 1 3 1 1 3   

a a + +2 1 a− a a a a (a ) a+ + = −  + = −  + =2 2 2 21 3 2 1 3 4 1 9   

a a a a a + =  =  = =   = 2 2 2 2 4 2 2 5
4 4 9 5 4

5 55
   

 

 

xای چند جمله kبه ازای کدام مقدار برای   x−100 2020 xبر  10 k+40 پذیر است؟بخش( )x 0  

1  )
20
2

 2  )5 3  )40 4  )
2
2

 

 

   

  
xای  چند جمله  x−100 2020 xرا بر    10 k+40  آوریمدست میمانده را به کنیم و باقیتقسیم می : 

x10020 x

x

−

−

20

100

10

20 k x

kx

−

−

60

60

20

20 x

kx

−

+

20

60

10

20

x k

x kx

k x

k x x

+

−

+

−

40

60 20

2 20

2 20 20

20 20

20

20 10

   

 پس داریم:   مانده تقسیم صفر شود.پذیر بودن باید باقی برای بخش 

x x

k x x x ( k )

k k k k


 =  =



− =  − =  



− =  =  =  =  = 


20

2 20 20 20 2

2 2 2

10 0 0

20 10 0 10 2 1 0

1 1 2
2 1 0 2 1

2 2 2

¡¡ —

IÄ   

+فقط 
2
2

 صحیح است.   (4)ها وجود دارد پس گزینه  در گزینه  

 

 

a  پس جواب نیست عددی مثبت
  

+
2 5
5

و فقطقبول نیست قابل  
 

−
2 5
5

 ه! مورد قبول 

 

 ( 7و  4های فصل  – 9پایه  –ترکیبی  ) 4  نهی پاسخ: گز  

 ها نکات زیر را در نظر بگیرید: ای در تقسیم چندجمله 
 های مقسوم و مقسوم علیه از بزرگ به کوچک مرتب باشد. درجه عبارت  - 1
 تر از درجه مقسوم علیه باشد. مانده تقسیم کم درجه باقی  - 2
 صفر شود. مانده  پذیر است که باقی مقسوم بر مقسوم علیه زمانی بخش  - 3



 
 

5 

 

nSرقمی   nبرای عدد   a a a ...a= 1 2 mنمادهای علمی  3 m
S k S L

−=  = 
22 9810  این عدد حداکثر چند رقمی است؟ایم. را نوشته  «10

1 )8 2 )12 3 )98 4 )10 

 

 

  
 نویسیم و با توجه به اطلاعات مسئله داریم:را به صورت نماد علمی می  Sعدد  

n m
nS a / a a a ...a k m n−=  =   = −1

1 2 3 4 10 10 1   

nتر از آن یعنی یا یکی کم  n2یعنی    S( یا دو برابر ارقام  S2)  Sتعداد ارقام مجذور   −2  گیریم:را در نظر می   n2حالت    ،حداکثر شود  nبرای اینکه    .است  1

n m
nS b / b b b ...b L L n m− −= =  =   − = −

22 1 98 2
1 2 3 4 2 10 10 2 1 98 

n (n ) n n n n n − = − −  − = − + −  − − =2 2 22 1 1 98 2 1 2 1 98 4 96 0   
n n)یا  12= )(n ) n + − =  = −8 12 0 8  

 .  استرقم    12حداکثر    Sپس تعداد ارقام    ،منفی شودتواند عددی  تعداد ارقام نمی 

 
yبر روی خط    Bو    Aدو نقطه    x− =4 3  ، باشد  2باشد. اگر اختلاف طول دو نقطه  می   5از مبدأ مختصات    Bبه طوری که فاصله نقطه    ، دنقرار دار  0

 کدام است؟  Aمختصات نقطه 

 

1  )
/

 
 
 

4

3 5
  2  )

/

 
 
 

6

4 5
 3  )

 
 
 

8

6
 4  )

/

 
 
 

10

7 5
 

 

 

 (5و  4های فصل  – 9پایه  –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

nSعدد  a a a ...a= 1 2 برای اینکه این عدد را به صورت نماد علمی بنویسیم باید ممیز را جلوی اولین رقم غیر صفر از سمت چپ قرار دهیم    .را در نظر بگیرید  3
 ضرب کنیم. 10ایم آن را در توان و با توجه به تعداد ارقامی که عدد را کوچک کرده 

n
n nS a a a ...a a / a a a ...a −= =  1

1 2 3 1 2 3 4 10  
=Sمثلًا اگر    خواهیم داشت: ،بگیرید را در نظر 56789

S /=  45 6789 10  

mSبه طور کلی اگر عددی را به صورت   a= 10   بنویسیم که در آنa 1  ایم. را به صورت نماد علمی نوشته  Sگوییم می  ،باشد mو   10

 ( معادله خط – 6فصل  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

yدر معادله خط استاندارد به صورت   ax b=  گویند.  را عرض از مبدأ می  bرا شیب خط و  aیعنی  xضریب  ،+
 : دست آورداز رابطه زیر شیب خط را به  Bو  Aتوان با دو نقطه می 

 A B

A B

y y
a

x x

−
=

−
  



 
 

6 

 

  
 آوریم: دست میابتدا شیب خط را به 

y x y x y x− =  =  =
3

4 3 0 4 3
4

   

 داریم:خورده  ر با توجه به تعریف شیب خط در مثلث هاشو
 

B
B B

B

y
y x

x
= =  =

3 3
4 4

 شیب خط 

 

 دست آورد: را به صورت زیر به  Bxتوان  با رابطه فیثاغورس می 

B B B Bx x x x=  =  = = −2 225
25 16 4 4

16
IÄ  B B B Bx ( x ) x x+ =  + = 2 2 2 2 23 9

5 25
4 16

 

 
Bxبا توجه به شکل،   =  قابل قبول است.  4

Axپس    ،است   2نقطه  چون اختلاف طول دو   = + =4 2  :آوریمدست می را به  Ayدر معادله    Axو با قرار دادن    6

A A Ax y y /=   −  =  = =
18

6 4 3 6 0 4 5
4

   

صورت  به  Aپس مختصات نقطه  
/

 
 
 

6

4 5
 است.    

 

yاگر دو ضلع مربعی بر خطوط    (m )x= − −2 2 yو   4 (m )x= − +2 2 4واقع باشند و محیط مربع  6  کدام است؟ m ، باشد 10

1 )1 - 2 )1 + 3  ) 5  4  )1  

 

 

  
شده   داده  خط  دو  هر  m)شیب  )−2 خط   ، است  2 میپس  قرار  دو خط  روی  زیر  به صورت  مربع  و  موازیند  هم  با  با  ها  است  برابر  مربع  و ضلع  گیرد 

=
4 10

10
4

 شود.  می  AB=10و با توجه به عرض از مبدأ دو خط داده شده    

 
 : آوریمدست میرا به  BCبا رابطه فیثاغورس طول  

  ( )BC = − = =
2210 10 90 3 10 

 ( معادله خط – 6فصل  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

 ها با هم برابر باشد. دو خط وقتی موازیند که شیب آن  •
   گویند.ها عرض از مبدأ آن خط می yبه محل برخورد هر خط با محور  •
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  ،کنیم و با توجه به تعریف شیب خطعمود رسم می  ABبر    Cها از نقطه  دست آوردن شیب خط برای به
BH

HC
 باشد. ها می شیب خط  

 شابه است و داریم: تم  ABCبا مثلث    CBAمثلث  

BH HC
HC BH

= =  =  =
10 3 10 10

9 3
3 10

   

=ها  پس شیب خط 
9

3
3

m)یعنی    ؛شودمی   )− =2 2  و داریم:  3

m m m− =  =  = 2 22 3 5 5   
 

 

Aمجموعه   x|x ,

x

 
 

=   
 
 

16
1
3

 عضوی است؟ 19دارای چند زیر مجموعه  

1  )182  2 )20 3  )192 4 )19 

 

 

  
 :نویسیمرا می   Aابتدا عضوهای مجموعه  

A x | x ,
x x

x

 
=  =   

 

16 48 48
1
3

   

 (48های صحیح  پذیر است. )شمارنده ها بخشبر آن  48شامل اعداد صحیحی است که    Aپس مجموعه  

A { , , , , , , , , , } n(A)=            =1 2 3 4 6 8 12 16 24 48 20   

.  ماندعضو باقی می  19  ،را کنار بگذاریم  Aاگر ما یک عضو مجموعه    .عضوی را خواسته است  19های  عضو است و سوال از ما زیر مجموعه   20شامل    Aمجموعه  

عضوی خواهد    19زیر مجموعه    A  20یعنی مجموعه    ؛عضوی درست کنیم  19توانیم یک زیر مجموعه  می  Aعضو مجموعه    20هر یک از  پس با کنار گذاشتن  

 داشت. 

 

 

 (هامجموعه  – 1فصل  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

{ , , ,...}= 1 2  طبیعی  3
{ , , , ,...}= 0 1 2  حسابی  3

{..., , , , , , ,...}= − −2 1 0 1 2  صحیح  3
 :زیر مجموعه

Aنویسیم:  است و می  Bزیر مجموعه   Aگوییم مجموعه می  ،وجود داشته باشد Bدر مجموعه  A  مجموعه اگر همه عضوهای B   

 عضوی برابر است با:  n  عضوی یک مجموعه kهای تعداد زیرمجموعه 

( )

n n!

n k ! k!k

 
=   −  
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 مقابل کدام است؟ حداقل مقدار طبیعی برای برقراری نامساوی  

...
n(n )

+ + + + 
   +

2 2 2 2 12
4 6 6 8 8 10 2 75

  

1 )12 2 )11 3 )10 4 )9 

 

 

  
 : کنیمکنیم و سپس نامعادله را حل میبا تفکیک کسرهای داده شده آن را ساده می 

...
n(n )

+ + + + = −
   +

2 2 2 2 1 1
4 6 6 8 8 10 2 4 6

+
1
6
−

1
8
+

1
8
−

1
10

...
n

+ +
1 n n

n n (n ) (n )

+ − −
− = − = =

+ + + +

1 1 1 2 4 2
2 4 2 4 2 4 2

   

nn n
n n n n n

(n ) n

− −
   ⎯⎯⎯→ −  +      

+ +

02 12 2 4 82 1
25 50 16 32 9 82 9

4 2 75 4 8 25 9 9
   

 باشد.  می  10عدد    nپس حداقل مقدار طبیعی برای  

 

Cبا توجه به شکل مقابل اگر    C=1 ACچقدر است؟ )  CEباشد. اندازه  2 , BC , DE= = =2 3 5) 

 ( .اندآن دو مثلث متشابه ، دن)راهنمایی: اگر دو زاویه از مثلثی با دو زاویه از مثلث دیگر برابر باش 

1 )7 

2 )6   

3 )10 

4 )9 

 

 

 ( های جبری و نامعادله عبارت  – 5فصل  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

 تفکیک کرد: توان آن کسر را به صورت زیر اگر ضرب دو عدد در مخرج یک کسر و اختلاف آن دو عدد در صورت آن کسر باشد می 
−

= −


1 1
   

 ( هندسه و استدلال – 3فصل  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

 گویند و اندازه آن نصف کمان مقابلش است. زاویه محاطی می   ،دنهای آن وتر دایره باشای که رأس آن روی دایره و ضلع به هر زاویه  •

BC
A =

2 

                  
 رو به یک کمان با هم برابرند. روبه های محاطی زاویه  •

DE
A B C= = =

2 

                 
 : های متشابهچند ضلعی 

  ها متناسب باشد.های متناظر آن ها برابر و ضلع های متناظر آن ها برابر، زاویه های آن گویند هر گاه تعداد ضلع دو چندضلعی را متشابه می  
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 اند و داریم:متشابه  CBDو    CEAدو مثلث  

C C
CD BD

CBD ~ CEA
AC AE CDCEA CBD

 
=

  = =

+= =


1 2
3

2 5
2

    

CD
CD CD CD CD (CD )(CD ) CD CD

CD
 =  + =  + − =  + − =  = − =

+

2 23
5 6 5 6 0 6 1 0 6 1

2 5
IÄ   

CE = + =5 1 6   

 
 کدام است؟   dحول خط  ABCالزاویه حجم حاصل از دوران مثلث قائم 

1  )60 

2  )80 

3  )100 

4  )120 
 

 

 

 

  
 : آیدکه حجم آن از فرمول زیر به دست می   شودمیصورت زیر حاصل  یک مخروط ناقص به  ABCاز دوران مثلث  

 حجم حاصل از دوران    =)حجم مخروط بزرگ(    –)حجم استوانه(    -)حجم مخروط کوچک(  

( )V
   

=   −   −     
   

2 2 21 1
6 9 2 6 2 3

3 3
 

V= − − = − = 108 24 4 108 28 80 
 
 

 

 ( و استوانه  حجم مخروط – 8فصل  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

 : آیددست میشود و حجم آن از رابطه زیر به های قائمه آن یک مخروط حاصل می الزاویه حول ضلع از دوران یک مثلث قائم 

V S.h ( r )h= =   21 1
3 3 

                 
 

 : آیددست می شود و حجم آن از رابطه زیر به های آن یک استوانه تشکیل می از دوران یک مستطیل حول ضلع 

V S.h ( r )h= =  2
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Rکره توپر به مساحت آن به صورت  نسبت حجم یک نیم 

R R

−

− −

2

2
9

7 30
 کدام است؟  Rاست. حداکثر مقدار  

1 )4 2 )5/11 3 )5/13 4 )16 

 

 

  
  

 : آوریمدست میکره توپر به مساحت آن را به ابتدا نسبت حجم نیم

R
V

R
S R



= =


3

2

2
23
93

   

Rباید با نسبت داده شده  
2
9
 پس داریم:  ،برابر باشد  

(R ) (R )R
R

R R

− +−
= 

− −

2

2

3 39 2
97 30 (R )+ 3

R R
R

R(R )

−
=  =

−−

2 3 2
9 10 910

   

R R R R R R R − = −  − + =  − + =2 2 22 20 9 27 2 29 27 0 4 58 54 0   
( R )( R ) R / , R − − =  = =2 27 2 2 0 13 5 1   

   است.  5/13عدد    Rحداکثر مقدار برای    بنابراین

  
 :هم استفاده از نکته زیر استو آن   تری هم وجود داردبرای حل این معادله روش ساده 

ax  در معادله درجه دوم  cو    a    ،bاگر مجموع ضرایب   bx c+ + =2 cو دیگری برابر با    1ها برابر با  صفر شود، یکی از ریشه  0

a
 است.   

 

هایی را رسم کردیم تا مربع کوچک در داخل آن  ایم و خطضلع آن را به چهار قسمت مساوی تقسیم کردهداریم و مانند شکل هر    14034مربعی به ضلع  

 ایجاد شود. مساحت مربع کوچک کدام است؟ 

1  )56092 

2  )
48022 

3  )
32504 

4  )
12444 

 

 

 . هستش 1به  2ها ن اوو نسبت اضلاع  هستن با مثلث بالای مخروط متشابه  ABCمثلث 

 (8و  7های فصل  – 9پایه  –ترکیبی  ) 3 نهی پاسخ: گز  

Rاز رابطه  Rحجم یک کره به شعاع  34
3

Rاز رابطه   Rکره به شعاع و حجم یک نیم   32
3

 آید. دست میبه 

Rاز رابطه   Rکره توخالی به شعاع  مساحت نیم  Rاز رابطه   Rکره توپر به شعاع  مساحت یک نیم ،  22 Rاز رابطه   Rو مساحت یک کره کامل به شعاع  23 24 
 آید.  دست میبه 

 ( توان و جذر   – 4فصل  – 9پایه ) 1 نهی پاسخ: گز  
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پس طول هر قسمت    ،هر ضلع مربع به چهار قسمت تقسیم شده است  =1403 14024 4   aاین مقدار را    .است  4

 :آوریمدست می گیریم و با توجه به آن طول ضلع مربع کوچک و سپس مساحت آن را بهدر نظر می 

 با توجه به رابطه فیثاغورس داریم:

AB ( a) ( a) a a a a= + = + = =2 2 2 2 23 3 9 9 18 18 

x x ( a) x a x a x a+ =  =  =  =2 2 2 2 2 2 22 2 4 2 2 

AB x a a a a a= − = − = − =2 18 2 2 3 2 2 2  کوچک   مربع  طول ضلع2

aبا توجه به اینکه   =  پس داریم:   ،است   14024

S a a a ( )=  = =  =  =  =2 1402 2 2804 5608 56092 2 2 2 4 2 4 2 2  مربع کوچک   2

 

xمعادله    x+ + − =3 20 20  چند جواب دارد؟ 2

 3( 4 2( 3 1( 2 صفر  (1

 

 

  
xحاصل ریشه سوم   x+ + −20  باشد.   8شده است، پس مقدار آن باید    2برابر    20

x x x x+ + − = ⎯⎯⎯⎯→ + + − =
33 20 20 2 20 20 8·H¼U ¾M 

aکنیم فرض می  x= bو   20+ x=  ، پس خواهیم داشت:20−

a b x x+ = + + − =2 2 20 20 aو    40 b+ = 8 

aتوانیم مقدار  می ای  حال به کمک اتحاد دوجمله  b   :را به دست آوریم 

(a b) a b ab ab ab ab+ = + +  = +  =  =2 2 2 22 8 40 2 2 24 12 

 

 برابر است.  الزاویه مجموع مجذور دو ضلع قائمه با مجذور وتردر هر مثلث قائم فیثاغورس: رابطه
 : دار را ساده کردهای توان توان عبارت های زیر می به کمک قاعده  قواعد توان:

m n m n m n m na a a , a a a+ − =  =   

m m m m m ma
a b (ab) , a b ( )

b
 =  = 

m n m n m ma b
(a ) a , ( ) ( )

b a

 −= = 

 (5و  4 های فصل  – 9پایه  –ترکیبی  ) 3 نهی پاسخ: گز  

aشود، پس اگر  می aبرسد، حاصل آن برابر  3چه عددی به توان که یا این  aریشه سوم یعنی a3عبارت   b=3  داریم ،b a=3. 

a)      ای به صورت مقابل است:اتحاد مربع دوجمله  b) a ab b a b ab+ = + + = + +2 2 2 2 22 2 
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a b+ = abو    8 a  :است، پس دو حالت داریم  12= = bو    6 aیا   2= = bو    2 =  خواهیم داشت:   xهای زیر را برای  و جواب  6

x x x
a , b

x x x

 + =  + =  = −
= =  

− =  − =  = −

20 2 20 4 16
2 6

20 6 20 36 16
 

x x x
a , b

x x x

 + =  + =  =
= =  

− =  − =  =

20 6 20 36 16
6 2

20 2 20 4 16
 

xپس معادله دارای دو جواب   xو    16= =  است.   16−
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 علوم 

این توپ را با چه سرعتی  .شودثانیه به طرف پایین باز و بسته می 4این دریچه بعداز هر . متری یک دریچه قرار دارد 16مطابق شکل یک توپ در فاصله  

 داخل آن بیافتد؟ )با فرض اینکه سرعت توپ یکنواخت و مسیر بدون اصطکاک باشد(  ، به طرف دریچه غلت دهیم تا پس از رسیدن به دریچه

 متر بر ثانیه  4( 2  متر بر ثانیه  8( 1

 متر بر ثانیه  16( 4  متر بر ثانیه   6( 3

 

 

  
پس باید سرعت توپ یکی از اعداد    ،لحظه باز شدن آن داخلش بیافتددر  و ...( فرصت دارد تا به دریچه برسد و    20،    16،    8ثانیه )  4ثانیه یا مضربی از    4توپ  

 : زیر باشد

/متر بر ثانیه   =16 4 4 

/متر بر ثانیه   =16 8 2 

/متر بر ثانیه   =16 16 1 

   متر بر ثانیه است.  4است که برابر    (2)گزینه    ای که در بین اعداد بالا وجود دارد،تنها گزینه

 
ترین فشاری کم ، باشد و مکعب را روی وجوه مختلف روی سطوح افقی قرار دهیم  5و  4،  3معادل  cو  a  ،b نسبت اضلاعاگر  ، مقابل  در مکعب مستطیل 

 ترین فشار است؟ چند برابر بیش ، کند که به سطح وارد می

1  )
3
4

 

2  )
4
5

 

3) 1 

4  )
3
5

 

 

 

 حرکت چیست؟(  – 4درس   – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

m : جایی بر واحد زمان است سرعت متوسط برابر نسبت مقدار جابه 
( )

s

(m)x
v

t (s)


= =


ÂÄI]¾MI] nHk£¶

·I¶p

 

 ( فشار و آثار آن  – 8درس  – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  

 : عمودی وارد بر سطح است. چون نیروی عمودی )نیروی وزن( برای یک مکعب مستطیل عددی ثابت است فشار برابر با اندازه نیروی 

minترین سطح قرار بگیرد ) شود که روی بیش ترین فشار زمانی ایجاد می پس کم 
max

F
P

A
=) . 

max) ترین سطح قرار گیردشود که روی کم ترین فشار زمانی ایجاد میاز طرفی بیش 
min

F
P

A
=) . 
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 ترین فشار داریم:ترین فشار به بیشدست آوردن نسبت کم پس برای به 

maxmin min

max max

min

F

AP A

FP A

A


= = = =



3 4 3
4 5 5

 

 
چند   AOیا همان    d1مقدار    ، گشتاور نیروی ساعتگرد با گشتاور نیروی پادساعتگرد هم اندازه است  کهزمانی  یعنی  ، اهرم شکل مقابل در حالت تعادل 

 نظر شود.( )از وزن میله صرف باشد؟متر می سانتی

1 )80 

2 )45 

3 )75 

4 )100 

 

 

 

  
  توان نتیجه گرفت:گفته شده اهرم در حالت تعادل است و گشتاور نیروی ساعتگرد و پادساعتگرد یکسان است می از آنجا که در صورت سوال  

d (AO) F ( N) d (OB) F ( N) = 1 1 2 230 50 
dدانیم  از طرفی می d+2  است بنابراین:   120برابر    1

d ( d )= − 1 130 120 50 
d =180 6000 

d cm=1 75 

 

 
 مزیت مکانیکی در کدام دو شکل با هم برابر است؟ 

 
 4و  2( 4   3و  2 (3   3و  1( 2 2و  1( 1

 

 ها(ماشین  – 9درس  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

 گوییم.چرخانندگی یک نیرو را گشتاور نیرو می اثر  •
(Nm)   ضرب اندازه نیرو در فاصله محل اثر نیرو تا محور چرخش بزرگی گشتاور نیرو برابر است با حاصل  • (N) (m)F d= n»ITz¬ 

 باشد. یا نیوتن متر می  N.mیکای گشتاور نیرو  •

 

 . کردیم استفاده  cm از یکای تساوی طرفدر هر دو 

 ها(ماشین  – 9درس  – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  
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= =
120

3
40   

  

= =
2

2
1  

 

  

= =
60 3
40 2  

 

  

                

 مزیت مکانیکی   =   2  

 

 چقدر باید باشد؟ m1جرم   ، نیوتنی  27000در بالابر هیدرولیکی زیر برای بلند کردن وزنه  

1  )kg900 

2  )kg300 

3  )kg600 

4  )kg200 

 

 دست آوردن مزیت مکانیکی ابتدا باید مفاهیم زیر را یاد بگیریم: برای به 

 
 گویند. نیروی محرک می  شودمی نیروی محرک: به نیرویی که ما و یا هر وسیله دیگری به ماشین وارد  - 1
 گویند. گاه را بازوی محرک می بازوی محرک: فاصله نیروی محرک تا تکیه  - 2
 گویند. نیرویی که ماشین باید بر آن غلبه کند نیروی مقاوم می به نیروی مقاوم:  - 3
 گویند. گاه را بازوی مقاوم می وی مقاوم تا تکیه ربازوی مقاوم: فاصله نی - 4

 

 فشار و آثار آن(  – 8درس  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  
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 بایست فشار در دو ستون برابر باشد: حال با توجه به آنکه می

F F m g m r m m
P P ( ) ( ) ( )

A A rr r


=  =  =  =  =  =

 

2 2 21 2 1 1 1 1 1
1 2 2 2

1 2 21 2

20
1027000 12

6027000 2700 2700 3
2

 

m
m kg =  =1
1

1
300

2700 9
 

 
های هیدروژن در مولکول یک هیدروکربن است. کدام گزینه درباره این ها در یک مولکول آمونیاک برابر با تعداد اتممشترک بین اتمتعداد الکترون   

 هیدروکربن درست است؟ 

 سوختن این هیدروکربن حتماً باعث تولید کربن دی اکسید خواهد شد. ( 1

Cفرمول مولکولی این هیدروکربن حتماً ( 2 H2  است. 6

 ها باشد.پیوند اشتراکی میان اتم 8تواند دارای مولکول این هیدروکربن می( 3

 های کربن با یکدیگر باشد.الکترون اشتراکی میان اتم 6تواند دارای مولکول این هیدروکربن می( 4

 

  
 را رسم کنیم:   (NH3ابتدا باید ساختار مولکول آمونیاک ) 

|

H

H N H− − 

اتم هیدروژن    6های متن سوال هیدروکربن نیز دارای  بنابراین طبق داده   ،ها در مولکول آمونیاک وجود داردالکترون مشترک بین اتم  6بینید  طور که می همان

 است.  

کند فشار ایجاد شده از طریق  شود. بنابراین فشار زیادی ایجاد می کند نیروی محرک به سطح کوچک وارد می در بالابر هیدرولیکی که مشابه جک روغنی کار می 
 رو: کند مطابق شکل روبه تر غلبه می کند در نتیجه ماشین بر نیروی مقاوم بزرگ بالابر هیدرولیکی به یک سطح بزرگ اثر می مایع درون 

 
 طبق اصل پاسکال داریم: 

 فشار وارد شده به پیستون راست =فشار وارد شده به پیستون چپ 
P P=1 2 
F F

A A
=1 2

1 2
 

 ای برابر است با: مساحت سطح دایره 

A r=  2 

 (های نفت خاماشتراکی و ترکیب پیوندهای  مبحث    – 3و  2 هایدرس  – 9پایه  –ترکیبی  ) 4  نهی پاسخ: گز  
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 های زیر را در نظر بگیریم: توانیم حالت اتم هیدروژن است می   6برای یک هیدروکربن که دارای  

 وده( تولید کنند. )د  Cیا حتی    COنخواهد شد و ممکن است    CO2  ها حتما باعث تولیدسوختن هیدروکربن  

آلکان )  
n nC H +2 2

Cاتم هیدروژن داشته باشد دارای فرمول مولکولی    6(: در این حالت آلکانی که   H2 6
 است:   

H H
| |

| |

H H

H C C H− − − 

 نادرست است؟!   (2)پس چرا گزینه  
Cگفته شده که فرمول مولکولی این هیدروکربن حتماً    (2)زیرا در گزینه   H2 های  تواند فرمول است در حالی که در ادامه خواهید دید که این هیدروکربن می 6

 دیگری نیز داشته باشد! 
nآلکن ) nC H2  در این حالت آلکن مورد نظر دارای فرمول مولکولی :)C H3  است و پروپن نام دارد:   6

H H H
| | |

|

H

H C C C H− = − − 

nآلکین )  nC H −2 Cاتم هیدروژن دارای فرمول مولکولی    6(: در این حالت آلکینی با  2 H4  نام دارد: است و بوتین    6
H H
| |

| |

H H

H C C C C H− −  − یا   −

H H
| |

| |

H H

H C C C C H−  − − − 

 ( درست باشد. 4تواند برای گزینه )های بالا می پیوند اشتراکی دیده نشده است. بنابراین فقط یکی از حالت   8یک از موارد فوق فقط  در هیچ   

H H
| |

| |

H H

H C C C H− − = − 

 های کربن وجود دارد.  الکترون اشتراکی بین اتم  6  کنید،طور که مشاهده می همان

 
 اند( درست است؟ها به همین ترتیب به هم متصل)اتم OCSکدام گزینه درباره مولکول کربونیل سولفید با فرمول  

C)اطلاعات مورد نیاز:   
12
6

  ،O
16
8

  S
32
16

  ،Se
79
34

) 

 ها در اتم گوگرد است.ها برابر با تعداد نوترونهای مشترک بین اتمالکترونتعداد ( 1

 ماند. در مدار آخر اتم گوگرد یک جفت الکترون به صورت غیر مشترک )ناپیوندی( باقی می( 2

 گیرد.های کربن و اکسیژن دو پیوند اشتراکی شکل میها کامل شود بین اتمبرای آنکه مدار آخر اتم( 3

 .شودمیتر  ها دو تا کمهای مشترک بین اتم( قرار بگیرد تعداد الکترونSeهای سلنیم )به جای اتم های اکسیژن و گوگرد اتماگر ( 4

 

  
 سولفید را به صورت زیر رسم کنیم:توانیم ساختار مولکول کربونیل  با توجه به اطلاعات داده شده در متن سوال می 

 
O C S= = 

 ( ها با یکدیگر رفتار اتم   – 2درس  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  
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 است:   16ها در اتم گوگرد برابر با  است در حالی که تعداد نوترون   8ها برابر با  های مشترک بین اتم تعداد الکترون  

S N→ = − =
32

32 16 16
16

 

 ماند. تا الکترون( به صورت غیر مشترک )ناپیوندی( باقی می   4الکترون ) کنید در مدار آخر اتم گوگرد دو جفت  طور که مشاهده می همان 

 کاملاً درست است!  

ماند زیرا سلنیم با اکسیژن  ها بدون تغییر باقی میهای مشترک بین اتمهای سلنیم قرار بگیرد تعداد الکترون اتمهای اکسیژن و گوگرد اگر به جای اتم   

 است:  Sو    Oهای  همانند مدار آخر اتم  Seار آخر اتم  و گوگرد در یک گروه قرار دارد و مد

.. ..

.. ..
Se C Se=  : ساختار کربن دی سلنید =

 
zروی )  = z( در واکنش با کلر )A=65و  30 = کند. کدام گزینه درباره این ترکیب یونی درست است؟ ایجاد می( یک ترکیب یونی A=35و  17

(Z  وA به ترتیب عدد اتمی و عدد جرمی هستند ) 

 است.  9های کاتیون آن برابر ها و نوترونهای این ترکیب با مجموع تعداد پروتونهای آنیونها و نوترونتفاوت مجموع تعداد الکترون( 1

 .شودپوشانی میساختار بلوری خود را از دست داده و آبمحلول سدیم کلرید  این ترکیب یونی در آب همانند( 2

 دهد.ن مقداری مس واکنش شیمیایی رخ میدبا حل کردن این ترکیب در آب و افزو ( 3

های آب در مولکول  Oو    Hهای  ان اتمتر از پیوندهای اشتراکی میتر از آب است زیرا پیوندهای یونی موجود در این ترکیب بسیار قوینقطه جوش این ترکیب بیش(  4

 هستند. 

 

 

  
 ( روی کلرید برابر است با: Cl−2های ) های آنیون ها و نوترون مجموع تعداد الکترون  

( )N N
Cl

( )e e

−  − =
→ + =

 + =

2 35 17 36
2 36 36 72

2 17 1 36
 

Znهای کاتیون ) نوترون ها و  از طرفی مجموع تعداد پروتون   برابر است با:   (2+

N
Zn

p

+ − =
→ + =



2 65 30 35
35 30 65

30
 

 بنابراین تفاوت این دو عدد برابر است با:
− =72 65 7 

را   هایون  رهایی دوب با ایجاد پیوندهای آشوند. مولکول شدن در آب، ساختار بلوری خود را از دست داده و اصطلاحا یونیزه میترکیبات یونی با حل 

 گیرند. می

 ZnCl2  تر است بنابراین با افزودن این فلزها به محلول( کمZn( از روی )Pt( ، پلاتین ) Ag( ، نقره )Au( ، طلا )Cuپذیری فلزهایی مانند مس )واکنش  

 دهد.در آب واکنش شیمیایی رخ نمی

 ( یکدیگر  با هااتم  رفتار -  2درس  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

  

کند و آن کاتیون نیز عنصر روی فقط یک کاتیون ایجاد می 
 

Zn +2
Znاست بنابراین ترکیب یونی حاصل از روی )    +2

و   (

 به صورت زیر است:  (−Clکلر ) 
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ZnCl2تر بودن نقطه جوش  در بیش   
تر یل بیش ل« کاملاً نادرست است! در واقع د4نسبت به آب هیچ شکی نیست! اما دلیل بیان شده در گزینه »  

ZnCl2بودن نقطه جوش  
ZnCl2ی موجود در  تر بودن پیوندهای یوننسبت به آب قوی   

های آب )نه  نسبت به پیوندهای هیدروژنی میان مولکول   

 در مولکول آب( است.   Oو    Hهای  پیوندهای اشتراکی میان اتم

 
های آن  چیز به غلظت یونها بیش از هر  گویند. رسانایی الکترولیتبه موادی که در حالت مذاب یا محلول رسانای جریان برق هستند الکترولیت می  

 تری برای جریان برق خواهد بود؟ های زیر کدام محلول رسانای قویها و آنیونبستگی دارد. با توجه به کاتیون

D:O C:Na B:PO A Ca
− − − +=2 3 2

4 

 لیتر آب  1در  Bو   Aواحد از ترکیب یونی میان  200( 1

 لیتر آب  0/ 5ر د Dآنیون  200و  Aکاتیون  200ترکیب یونی حاصل از ماده ( 2

 لیتر آب   1در  Dو   Cواحد از ترکیب یونی میان  200( 3

 آب با یکدیگر برابر است.  رسانایی هر سه ترکیب یونی در( 4

 

 

  
 کافیست فرمول ترکیبات یونی خواسته شده را بنویسیم: 

 A   وB   :Ca (PO )3 4 Caیون   3در نتیجه هر واحد از این ترکیب یونی پنج یون خواهد داشت:   2 POیون    2و 2+ −3
4

 ABواحد از  200بنابراین  

 یون در یک لیتر آب خواهد داشت.   0001

(  2)یون در یک لیتر آب است. بنابراین غظت در گزینه    800داشت که غلظت آن معادل  لیتر آب خواهیم    5/0در مجموع در  بنابراین    CaO  یون  400 

 است.    (1)تر از گزینه  کم

   D   وC :  Na O2   در نتیجه هر واحد از این ترکیب یونی شامل سه یون خواهد بود دو یونNa+   و یک یونO واحد از آن دارای   200بنابراین 2−

 تری را داراست. یون در یک لیتر آب است که از هر دو گزینه دیگر غلظت کم  600

 
تواند در گروه یک از گیاهان زیر را میبندی خود را به شکل زیر نمایش داد. کدامبندی کرد و طبقهه گروه )الف ، ب ، ج( طبقهآموزی گیاهان را به سدانش 

 )ب( قرار دهد؟ 

 های طویل دارد. گیاهی که دمبرگ( 1

 کند.گیاهی که دانه را در میوه خود محصور می( 2

 کند.هوایی خود ذخیره میای را در ساقه  گیاهی که مواد ذخیره( 3

 کند.گیاهی که پوشش مخمل مانند ایجاد می( 4

 

 ها با یکدیگر( رفتار اتم   – 2درس  – 9)پایه  1 نهی پاسخ: گز  

وجود داشته است. بنابراین   Bیون  برابر  با مقدار بار مشابه و البته نوع مخالف در    Aاست که یک یون    معنیباشند به این    1ها  اندیس   ABهرگاه در یک ترکیب یونی  
xترکیبات یونی  فرمول شیمیایی  خواهد بود. اما در صورتی که    Bو یک یون  Aیون    1شامل    ABهر واحد   yA B    باشد یعنی یونB    دارای مقدار بارx    و یونA  

 دارد. وجود  Bیون  واحد، yو  Aیون  واحد، xبه مقدار  بوده است و بنابراین در هر واحد آن  yدارای مقدار بار 

 دنیای گیاهان(  – 12درس  – 9پایه ) 1 نهی پاسخ: گز  
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یابند. دارای برگ حقیقی هستند دمبرگ طویل داشته که شاخه )ساقه هوایی( غیر حقیقی محسوب  میها گیاهان آوندداری هستند که با هاگ تکثیر  سرخس 

 ها ساقه زیرزمینی دارند.شود. توجه کنید که سرخس می

  
 کنند.دانه را درون میوه محصور می   ،دانهگیاهان نهان  

 کند.می ای خود را درون ساقه خود ذخیره  کاکتوس گیاهی است که مواد ذخیره  

 کنند.ها ارتفاع کمی دارند و یک پوشش مخملی را ایجاد میخزه    

 
 کند؟ اطلاعات کدام گزینه نمودار هرمی زیر را به درستی تکمیل می 

1 )A ها : قمریB  کبوترها : 

2 )D   کبوترسانان :G داران : مهره 

3  )G   جانوران :E  کبوترسانان : 

4 )C  کبوترها :E  پرندگان : 
 

 

 

 

 

 : شوندبندی می گیاهان براساس کتاب درسی به شیوه زیر طبقه 

 

 گوناگونی جانداران( – 11درس  – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  

 
 یابد. کنیم تعداد کاهش یافته و شباهت افزایش می بندی جانداران هر چه از فرمانرو به سمت گونه حرکت می در طبقه 
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 :  شودخانگی مشخص می بندی قمری  با توجه به شکل زیر اساس طبقه

 

 
 های زیر در مورد متن زیر درست است؟چند مورد از عبارت 

ای ها مادهاز بدن یکی از این کرمافزایند.  میند که به ارزش حاصلخیزی خاک  دهایی ش »دانشمندان در بررسی خاک یک بوم سازگان متوجه وجود کرم

برد. در صورتی که این ماده وارد آب شود جذب آبششی دارد  های انگلی موجود در دستگاه گوارش را از بین میدست آمد که در صورت مصرف آن تخمبه

 « شود.ی میوو باعث نارسایی کلی

 های مورد نظر همانند قورباغه بالغ دارای تنفس پوستی است.الف( قطعاً کرم

 تواند از ابتلا به بیماری انگلی جلوگیری کند. می پاهشتهمراه با  ب( مصرف ماده مورد نظر به

 تواند اندامی را از کار بیاندازد که موازی بادکنک شنا قرار گرفته است.های استخوانی میاین ماده در ماهیپ( 

 ند.  علاوه بر دستگاه گوارشی دستگاه دفع مواد زائد را نیز دار خاکهای موجود در این  ت( قطعاً کرم

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 

  
 نادرست هستند.   (ت)و    (الف)  هایدرست و عبارت  (پ)و    (ب)های  عبارت 

 ( 14و  13های درس  – 9پایه  –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

 های حلقویکرم - 3ای / های لولهکرم  - 2های پهن / کرم - 1شوند: ها به سه گروه تقسیم می کرم 
 هستند.  خروجی(ای )دارای یک ورودی و یک ای دارای دستگاه گوارش لوله های لوله * کرم 

 افزایند. ها مواد ارزشمندی را به خاک میها و قارچای با مصرف باکتریهای لوله* برخی از کرم 
 بدار لا باشند مانند آسکاریس ، کرمک و کرم قای انگلی می های لوله * بسیاری از کر 

 ای دارند. های حلقوی بدنی حلقه حلقه نرم و ماهیچه کرم * 
 کند. های فراوانی دارد. این وضعیت امکان جذب اکسیژن مورد نیاز را از طریق پوست فراهم می های حلقوی باید همیشه مرطوب باشد و مویرگ * پوست کرم 

 یادی دارد. های کشاورزی اهمیت ز * کرم خاکی نوعی کرم حلقوی است که وجود آن در زمین 
 های گردش خون و دفع مواد زائد را هم دارند.  های قبلی افزون بر دستگاه گوارش و عصبی دستگاههای حلقوی برخلاف کرم * کرم 
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ای یا  توانند لوله های مورد نظر می افزایند. کرم موادی را به خاک می   ،های موجود در خاک قارچ ها و  ای با مصرف باکتری های لوله برخی از کرم   عبارت الف:

ای باشند، این عبارت نادرست خواهد بود. بنابراین وجود واژه  ها حلقوی باشند، عبارت )الف( درست است ولی اگر لوله اگر این کرم   حلقوی )کرم خاکی( باشند.
 ارت )الف( نادرست باشد! شود که عب)قطعا( باعث می 

اند.  های انگلی به انسان واسطه انتقال بعضی از کرم   تناناز نرم   روند و برخیاز آفات گیاهی به شمار می  و لیسهتنان مانند حلزون  برخی از نرم   عبارت ب:
 نتقال را خنثی کند.تواند اثر این اشود می های انگلی گوارشی می بنابراین اگر ماده مورد نظر باعث از بین رفتن تخم

تواند این عبارت  در بدن ماهی استخوانی بادکنک شنا موازی کلید نواری شکل قرار گرفته است. اگر ماده موثر باعث نارسایی کلیوی شود می  عبارت پ:
 درست باشد. 
 باشند.مواد زائد می   دفع  و  قد دستگاه گردش خونای فاهای لوله ای باشند. کرم توانند حلقوی یا لوله های صورت سوال می از آنجایی که کرم  عبارت ت:

 

    
 های )الف( و )ب( بیان شده است؟ پاسخ درست پرسش کدام گزینه   زیر، دربا توجه به شبکه غذایی  

 رسد کدام است؟ ب میابه عق Bهایی که از گیاه  رسد به تعداد زنجیره غذاییبه عقاب می Aهایی که از گیاه الف( نسبت تعداد زنجیره غذایی

 است؟ نادرستب( کدام عبارت در مورد رقابت بین جانداران شبکه غذایی 

 

1  )
1
2
 است.  Aتر از گیاه بسیار بیش Bکنندگان اولیه برای گیاه ـ رقابت مصرف 

2  )
1
3

 یابد.ها افزایش میمصرف از ملخسر حذف مارها از شبکه غذایی رقابت بر با ـ  

3  )
1
2
 ازه نیست. ها به یک اندبین مار ، شاهین و جغد بر سر موش  تـ سهم رقاب 

4  )
1
3

 شود. ها موجب افزایش رقابت بین مار و پرنده زنبورخوار میـ کاهش جمعیت موش 

 

 

 

 آلا دقت کنید.  به شکل تشریح ماهی استخوانی قزل 

 

 

 زیستن( باهم  – 15درس  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

 های غذایی خطی است. باشد همه زنجیره های غذایی می ای از زنجیره شبکه غذایی مجموعه 
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 رسند شامل موارد زیر است:های غذایی که به عقاب میزنجیره

 
 شوند. ( حذف می 3( و )1های )به همین دلیل گزینه

  
 پردازیم:ها میهای شبکه غذایی به تحلیل گزینهبرای بررسی رقابت بین گونه 

 

 شود.دیده نمی  Aشود ولی رقابتی بر سر گیاه  دیده می  Bرقابت بین موش و ملخ بر سر گیاه   

 ها کاهش یابد و فقط زنبورخوار از آن تغذیه کند.شود رقابت بر سر ملخحذف مارها باعث می  

برخی از مارها در  کنند و شاهین و  باشد. جغد و مار در شب شکار میمار و شاهین می  یاتر از رقابت بین جغد و مار  رقابت بین شاهین و جغد بسیار کم 

 کنند.روز شکار می 

ها رقابت بین شکارچیان ملخ شوند. بنابراین با کاهش جمعیت ملخها میتر از ملخشوند که مارها مجبور به تغذیه بیشها باعث میکاهش جمعیت موش    

 شود. تر مییعنی مار و پرنده زنبورخوار بیش 

 

 
 است؟ نادرست آسمانیکدام گزینه در مورد ستارگان و اجرام  

 نمایند. میاز اسطرلاب برای تعیین زاویه ارتفاع ستارگان استفاده ( 1

 نامند.ترین ستاره تا زمین را یک واحد نجومی میفاصله نزدیک( 2

 های فلکی در زمان مشخص و موقعیت مناسب قابل رویت هستند. هر یک از صورت( 3

 یابد. تر شود هیدروژن آن افزایش میهر چه عمر ستاره بیش( 4

 

   

 خود را از منابع مشترکی تأمین کنند.  شود که جانداران نیازهای مشابهی داشته باشند و نیازهایرقابت هنگامی ایجاد می 
 کند. تری برسد جوندگان دارند. جغد در شب و شاهین در روز شکار می جغد و شاهین به دلیل جدایی زمانی رقابت کم

 نگاهی به فضا(  – 10درس  – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  

 شود.از اسطرلاب )یک ابزار نجومی( برای تعیین زاویه ارتفاع ستارگان و سایر مطالعات نجومی استفاده می 
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های سامانه خورشیدی جرم دارد. ترکیب اصلی  ترین ستاره به زمین کره عظیمی از گازهای بسیار داغ است و چند صد برابر مجموع سیاره خورشید نزدیک 

 شود.  خورشید در حال حاضر از هیدروژن و هلیم تشکیل شده است که به طور مداوم هیدروژن به هلیم تبدیل می

برسد.    درم و تولید انرژی به صورت گرما و نور است کاهش جرم تا زمانی ادامه خواهد یافت که خورشید به پایان زندگی خو این تبدیل همراه با کاهش ج

 یابد.  تر شود مقدار هیدروژن آن کاهش میبنابراین هر چه عمر ستاره بیش 

  
 نمایند. از اسطرلاب برای تعیین زاویه ارتفاع ستارگان استفاده می  

 نامند. زمین را یک واحد نجومی می   فاصله خورشید تا 

 ای از ستارگان هستند که هر یک در زمان مشخص در موقعیت مناسب قابل رویت هستند.های فلکی مجموعه صورت 

 
 )الف( و )ب( به ترتیب بیان شده است؟های درستی یا نادرستی عبارتبا توجه به شکل مقابل، در کدام گزینه  

 میلیون سال پیش باشد. 75تواند متعلق به می Dمیلیون سال پیش باشد ماهی موجود در لایه  70متعلق به  Jالف( در صورتی لایه 

 است.  Fدرزه تر از قدیمی  Mترین لایه رسوبی و درزه جوان Aب( لایه 

 
 نادرست ـ درست ( 4 نادرست ـ درست ( 3 درست ـ نادرست ( 2 درست ـ درست ( 1

 

   

  
 نادرست است.    (ب)درست و عبارت    (الف)عبارت  

  
باشند به علت گسل ایجاد شده  ( می Gگسل )به دنبال بالا آمدن ماگما یعنی بخش  1درزه و  2های رسوبی در تصویر صورت سوال دارای لایه عبارت الف:

 اند.  هم دوران بوده  Hبا    Dو لایه    Iبا    C، لایه    Jبا    Bاند. لایه  در یک دوره ساخته شده و در اصل یک لایه بوده  Kو    Aهای بهم ریخته است لایه  نظم لایه

 تری دارد.که دارای فسیل ماهی است قطعاً سن بیش   Hیا    Dمیلیون باشد لایه    J  70بنابراین در صورتی که سن لایه  

که تا لایه   Fبالا آمده از درزه  Cکه تا لایه  M  جدیدتر بوده و روی آن تشکیل شده است. اما درزه Lهم دوران است ولی لایه   Kبا لایه  Aلایه  عبارت ب:

A  تر است.  بالا آمده قدیمی 

 

  

 ( های رسوبیلایه  – 7درس   – 9پایه ) 2 نهی گز  پاسخ:  

 تری دارند. های بالایی سن بیش های زیرین نسبت به لایه های رسوبی همواره لایه در سنگ 
ها جا نشدن سنگ جابه گردد در حالی که در صورت  جا شوند گسل ایجاد می ها در دو طرف شکستگی جابههای رسوبی اگر سنگ در صورت ایجاد شکستگی در لایه 

 آید. درزه به وجود می 
 شوند. های رسوبی ایجاد می ها شود از نظر زمانی بعد از تشکیل لایهبالا آمدن ماگما درزه و گسل و هر اتفاق دیگری که باعث بر هم خوردن نظم لایه
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 فارسی 

 در کدام گزینه آمده است؟به ترتیب های »فراغت، تضرّع، ژرف، هجو« معنی واژه 

 ( راحتی، زاری، عمق، سرزنش با شعر 2 ( آسودگی، فروتنی، پهنا، سرزنش در شعر 1

 ( آسودگی، زاری، عمیق، نکوهش 4  فروتنی، وسعت، نکوهش  راحتی، (3

 

  
 هجو: نکوهش، سرزنش   /  فراغت: آسودگی، راحتی / تضرعّ: زاری کردن، گریه / ژرف: عمیق، گود )ژرفا: عمق(

 

 

 

 
 است؟ )تشدید را حساب نکنید.( متفاوتهای املایی درکدام گزینه  تعداد غلط 

 صدّی استوار  - طنین دلنشین  -( زلتّ و خواری 2 محضر استاد  - عظیمت به سیارۀ زمین -( استراغ سمع 1

 حزم غذا   -مار بووآ  -ور و سیراب ( مایع4 خظوع و تواضع  - گرم و طپنده  - ئ( آخرت و عقب3

 

  
 ها املای دو واژه نادرست است. املای سه واژه نادرست است اما در سایر گزینه   ه  در این گزین

 هضم غذا    -مار بوآ    -ور و سیراب  های این گزینه: مایهاملای درست واژه 

   

 عزیمت به سیارۀ زمین استراق سمع/   

 ذلّت و خواری / سدیّ استوار  

 گرم و تپنده / خضوع و تواضع  

 
 در مجموعۀ زیر چند واژۀ جمع آمده است؟  

 »رادان، لطایف، رقبا، احکام، انجم، فراوان، شهدا، اجرا، دودمان، آفاق، اژدها، سلاطین«

1 )10 2 )9   3 )8 4 )7 

 

  
 »فراوان«، »اجرا«، »دودمان« و »اژدها« مفردند. 

 ( مترادف  – 9پایه  –ترکیبی  ) 4  نهی پاسخ: گز  

  

»بیگانگی«  ها  ! مثلًا برای معنی واژۀ »غریب« در گزینه ه کنطراح برای گمراه کردن شما تلاش می   ،هاتست   مدلمعمولًا در این  

 ! ه اما کاملًا نادرست هکه ظاهری درست دار  هدقرار می  ور

»عمق« و در سؤال با چراکه »غریب« به معنای »بیگانه و ناآشنا« و »غریبی« به معنای »بیگانگی« است. مانند »ژرف« که به معنی »عمیق« است و »ژرفا« به معنی  
! این واژه بازی شده

 

. ندولتی مورد توجه بوده و هست؛ بنابراین از مطالعه کامل این مبحث غفلت نکنیهای تیزهوشان و نمونهواژه در همه آزمونقطعاً بخش ترادف و معنی  

 ن. انتخاب کنی وگزینه درست ر تونینمیستن معنی لغت به راحتی ونو فقط با ده ها مد نظراین سؤال صرفا ارتباط معنایی واژه مثلگاهی 

 ( و نیایش 17و   16،   14،  12،  7،   6 هایس رد  –ملا ا – 9پایه  –ترکیبی  ) 4  نهی گز پاسخ:  

 ( مفرد واژه جمع و  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  



 
 

26 

 

 

 
 .  ... به جزدر همۀ ابیات تلمیح و تضاد هر دو به کار رفته است  

 حیف باشد که تو در خوابی و نرگس بیدار /   ( تا کی آخر چو بنفشه سر غفلت در پیش1

 چون تو را نوح است کشتیبان ز طوفان غم مخور /  ( ای دل ار سیل فنا بنیاد هستی برکند 2

 قعر چاه برآمد به اوج ماه رسید ز /  ( عزیز مصر به رغم برادران غیور3

 ماه و خورشید مسخر کند و لیل و نهار /  عیب خدایی که به تقدیر عزیزپاک و بی (4

 

  
 بیدار   شود: خواب میتلمیح به کار نرفته و فقط تضاد دیده    (1)در گزینۀ  

  
 هستی / تلمیح: اشاره به داستان حضرت نوح )ع(   ≠تضاد: فنا   

 قعر / تلمیح: اشاره به داستان حضرت یوسف )ع(   ≠تضاد: اوج   

 و سخّرَ لکم الشمس و القمر دائبین و...« »  :سوره ابراهیم  33نهار / تلمیح: اشاره به آیۀ    ≠تضاد: لیل   

 
 های کدام گزینه همگی مسند هستند؟  با توجه به ابیات زیر واژه 

 الف( چو ایران نباشد تن من مباد / بر این بوم و بر زنده یک تن مباد 

 ب( گرچه منزل بس خطرناک است و مقصد بس بعید / هیچ راهی نیست کان را نیست پایان غم مخور 

 بود وردت دعا و درس قرآن غم مخور های تار / تا ج( حافظا در کنج فقر و خلوت شب

 د( علم دین بام گلشن جان است / نردبان، عقل و حس انسان است

 ( ایران / بعید / دعا / بام 4 بام     /  ( زنده / پایان / دعا3 نردبان    ورد /  / ( زنده / بعید 2 نردبان    /  ورد /  ایران/ خطرناک (1

 

  
. مباد مصراع  فعل »نباشد« به معنی »وجود نداشته باشد« غیراسنادی و »ایران« نهاد آن است. در مصراع دوم »مباد« اسنادی و »زنده« مسند آن است  الف(

 گیرد. اول غیراسنادی است و مسند نمی 

و »هیچ راهی« نهاد آن/  فعل غیر اسنادی است  / »بعید« مسند برای فعل محذوف / نیست )وجود ندارد(    « مسند است.خطرناکو »اسنادی    «است»  ب(

 نیست: )نداشته باشد(: غیر اسنادی و »پایان« نهاد آن 

 »ورد« مسند برای فعل »بود« و »دعا« نهاد آن است.   ج(

 و در مصراع دوم »نردبان« مسند هستند.   در مصراع اول »بام«  د(

 
 . ... به جزشود جایی ضمیر پیوسته دیده میها جابهۀ گزینهدر هم 

 میان بندگی را ببایدت بست  /ستودن نداند کس او را چو هست  (2 مکن نام نیک بزرگان، نهان /  ( چو خواهی که نامت بود جاودان1

 در بن چاهیش بباید نهفت /   ترین بود گفتآنکه ورا دوست (4 که صورت نبندد دری دیگرم /   خدایا به ذلتّ مران از درم (3

 

 جمع نیست و گاهی بخشی از واژه یا پسوند است.  ۀها لزوماً نشان »ان« و »ها« در پایان واژه
 مثال: آسمان، انتها، خندان و... . 

 (10و   8 هایدرس – 9پایه  –ترکیبی  ) 1 نهی پاسخ: گز  

 ( د مسن – دانش زبانی – 9پایه )   2 نهی پاسخ: گز  

 ( به جایی ضمیر اج – 9پایه ) 1 نهی پاسخ: گز  



 
 

27 

 

  
ضمیر    (1) جایی یا جهش ضمیر رخ داده است. در گزینۀ  اگر ضمیر پیوسته در ساماندهی بیت یا معنی کردن آن در جای اصلی خود به کار نرفته باشد جابه 

 جا نشده است. »ت« پس از »نام« در جای اصلی به کار رفته و جابه

  
 معادل با »تو باید برای بندگی میان ببندی« است. نهاد است: تو باید میانِ بندگی ببندی  »ت« در »ببایدت«   

 جایی دارد: »برایم در دیگر صورت نبندد«و جابه  جایی دارد: »مرا مران« / »م« در »دیگرم« متمم استو جابه   »م« در »درم« مفعول است 

 «ارد: »او را در بن چاه باید نهفتجایی د»ش« در »چاهیش« مفعول است و جابه  

 
 بخشی هر دو به کار رفته است؟  تشبیه و شخصیتگزینه در کدام   

 ور نه در آتش گذر کن چون خلیل /  ( آتش روی بتان در خود مزن1

 اگر تو را گذری بر مقام ما افتد /  ( همای اوج سعادت به دام ما افتد2

 شناسند های خراسان تو را میکوچه/  ( کاش من هم عبور تو را دیده بودم3

 شناسند های بیابان تو را میریگ/  آبی جوابی( پرسش تشنگی را تو 4

 

  
 های بیابان بخشی: شناختن برای ریگدر این گزینه تشبیه: تو به آب و جواب / شخصیت

  
 بخشی ندارد. تشبیه »تو به خلیل« اما شخصیت  

 بخشی ندارد. تشبیه »سعادت به هما« اما شخصیت  

 »شناختن برای کوچه« اما تشبیه ندارد. بخشی  شخصیت  

 
 بیان شده است؟  نادرستفعل زمان در کدام گزینه  

 و همه شب نماز کردی. )ماضی استمراری(  داشتیرابعه دایم روزه ( 1

 . )ماضی ساده( بمردندچون خواهران بزرگ شدند، پدر و مادرش  (2

 . )مضارع التزامی( کنیای ابوذر! مبادا با برادر مسلمانت قهر   (3

 دزد را کی زهرۀ آن بود. )مضارع اخباری(  ،گرددابلیس زهره ندارد که گرد او  (4

 

  
 در این گزینه »گردد« در معنی )بگردد( مضارع التزامی است. 

 

 

 ( دانش ادبی – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  

 ( زمان فعل – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  

 

رود که باید خودمان امکان داشتن "می و ب" را  ها )مانند »می« اخباری و یا »ب« التزامی( به کار نمی فعلهای گاهی نشانه 

 برای آن امتحان کنیم. 

 تنی( :  در پیله تا به کِی بر خویشتن تَنی؟ ) تنی = می 1مثال 
 : اگر در خانه روی. ) رَوی =  بروی(2مثال 
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 . ...  به جزها درست ذکر شده است؛ همۀ بیت  کلی مفهوم 

 که هر چیزی به جای خویش نیکوست )نظم در آفرینش( /   جهان چون زلف و خط و خال و ابروست (1

 ادپذیری( قینه شکستن خطاست )انتیخود شکن آ/   آینه چون نقش تو بنمود راست (2

 نیست )سنجیدن  سود و زیان( متاع جوانی به بازار  /  چو بفروختی از که خواهی خرید ( 3

 ( آفرینش خداوند در  تجلی است پنهان ) ییحق اندر وی ز پیدا /  جهان جمله فروغ روی حق دان( 4

 

  
 تأکید بر قدر دانستن ایّام جوانی است و صحبتی از سود و زیان نیست.

 
 ؟   نداردکدام پدیدآورنده اثری با این ویژگی  .»اسرار« به کار رفته استدر نام برخی از آثار ادب فارسی بخش  

 ( نظامی گنجوی 2  ( عطار نیشابوری 1

 ( شیخ محمود شبستری 4  ( محمد بن منور 3

 

  
 الیقین و شاهدنامه آثار شبستری عبارتند از: گلشن راز، حق 

  
 اسرارنامه  

 الاسرار مخزن   

 اسرارالتوحید  

 
 شود؟ الیه« دیده میالیه+ مضاف در کدام گزینه الگوی »صفت مبهم + هسته + مضاف 

 هیچ بازار چنین گرم که بازار تو نیست/  کس ندانم که در این شهر گرفتار تو نیست (1

 است  شب فراق تو هر شب که هست یلدایی/  است  نظر به روی تو هر بامداد نوروزی (2

 است  هر کسی را که تو بینی به سر خود دینی/  کافر و کفر و مسلمان و نماز و من و عشق (3

 است  صنم ماست که در هر خم زلفش چینی/   همه عالم صنم چین به حکایت گویند  (4

 

  
 الیه( پسین )مضاف  ۀش )او(: وابست   َ الیه( /  پسین )مضاف   ۀهر: وابسته پیشین )صفت مبهم( / خم: هسته / زلف: وابست

 

 

 ( مفهوم – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

 ( تاریخ ادبیات  – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  

 ( دانش زبانی – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  

. است   هسته ،هگیرمی  کسره که  ایواژه  اوّلین ترکیب، یک در معمولاً  
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 پاسخ دهید.  45تا  42های انتخاب شده است. با توجه به متن به پرسش د غزالیمحمّ« اثر امام کیمیای سعادتمتن زیر از »

 بدان که هر کسی دوستی و صحبت را نشاید؛ بلکه باید صحبت با کسی داری که در وی سه خصلت بود:»

نزدیکی به خدا( است و در روی احمق نگریستن  اند »از احمق دور بودن قربت )گفته  .و به آخر به وحشت کشد  عاقل بود؛ که در صحبت نادان هیچ فایده نبود.  اوّل

 .خطیئت است« و احمق آن بود که حقیقت کارها نداند، و چون با وی بگویی فهم نکند

 ماند و باک ندارد.  ، حق تو فروچون آن خوی بد وی بجنبد   دوم خُلق نیکو بود؛ که از بدخو سلامت نبود خصلت 

 « .ر بود از خدای تعالی نترسد و هر که از خدای تعالی نترسد بر وی اعتماد نباشدصِعصیت مُکه هر که بر م  خصلت سوم آن که به صلاح بود

 است؟  نرفتهر اکدام وابستۀ پیشین در کل حکایت به ک  

 ( صفت مبهم 4 صفت تعجبی (3 ( صفت شمارشی 2   ( صفت اشاره1

 

  
 شود. نمیصفت تعجبی در حکایت دیده  

  
 »آن« در »آن خوی بد« صفت اشاره است.  

 »سه« در »سه خصلت« صفت شمارشی است.  

 »هر« در »هر کسی« صفت مبهم است.   

 
 شده با کدام گزینه یکسان است؟ نقش واژۀ »بد« در عبارت مشخصّ 

 وین سر شوریده باز آید به سامان غم مخور /  دیده حالت به شود دل بد مکنای دل غم (1

  یار بد بر جان و بر ایمان زند /  مار بد تنها تو را بر جان زند (2

 گرچه پاکی تو را پلید کند /   با بدان کم نشین که صحبت بد (3

 به نیکی ندارند از بد هراس /   شناس دلانند یزدانهمه یک (4

 

  
 و »یار بد« صفت بیانی است.  ، »مار بد«»بد« در ترکیب »خوی بد«

  
 بد: مسند  

 الیه )منظور از »صحبت بد« در این مصراع »صحبت افراد بد« است؛ یعنی صفت جانشین موصوف شده است.( مضاف بد:   

 بد: متمم   

 

 

 ( درک مطلب  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

 ( درک مطلب  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

 توان حدس زد که صفت جانشین موصوف شده است: از چهار راه می 
 مثال: بدِ اهریمنی از میان رفت )صفتِ بدِ اهریمنی از میان رفت(   د. گروه اسمی قرار بگیر ۀهست. 1
 مثال: صحبت بدی تو را پلید کند )صحبت فردی بد تو را پلید کند(  .   نکره بگیرد «ی. »2
 صحبت بدان تو را پلید کند )صحبت افراد بد تو را پلید کند(  مثال:  شود.  جمع بسته . 3
 دل بریدی )ای فرد بد از من دل بریدی(  ای بد از من : مثال . منادا بشود. 4
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 است؟  نادرستبا توجه به متن کدام گزینه  

 خانواده آمده است. بان و اصرار« در متن همهای »مقرّ( برای واژه2 شود. های »خصال و معاصی« در متن دیده می( مفرد واژه1

 شود.( حداقل یک واژه در متن وجود دارد که »ی« در انتهای آن »آ« خوانده می4 آوا دارند.هم( حداقل دو واژه در متن وجود دارد که در زبان فارسی 3

 

  
 آوا دارد که به صورت »غربت« است. در متن فقط واژۀ »قربت: نزدیکی و آشنایی« در زبان فارسی هم

  
 معصیتها: خصال: خصلت / معاصی:  مفرد واژه  

 بان / مصر: اصرار خانواده: قربت: مقرّهای هم واژه  

 شود. »ی« در انتهای »تعالی« به صورت »آ« خوانده می    

 

 
 ... .  به جزهای دوست در حکایت بالا اشاره دارند؛ ها به خصلتبیت ۀهم 

 اخلاقی اثر رحمت حقی تو به نیک/   سخنیآرزوی دل خلقی تو به شیرین( 1

 بهتر از آن دوست که نادان بود/   جان بود( دشمن دانا که غم 2

 تا تو را عقل و دین بیفزاید /  نشین تو از تو به باید( هم3

 همچو آیینه روبرو گوید /   ست کو معایب دوستا  دوست آن. 4

 

  
 ای نشده است. دوست اشاره   نر متن به منتقد بودد

 

  

 ( درک مطلب  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

  

و معانی متفاوتی دارن. بنابراین    نشاما مثل هم نوشته نمی   نشهم تلفظ می   مثل  که عیناً   هشهایی گفته می آوا به واژه هم

 ! آوا نیستن»صَلاح: درستی و خوبی« با »سِلاح: اسلحه و ابزار جنگ« هم 

 ( درک مطلب  – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  
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 اجتماعی

 : عمود بتابد به طور السرطانخورشید به مدار رأساگر  

 تر است؟ طول روزها بیش ، یک از مختصات جغرافیایی زیرالف( در کدام

 ب( در این مختصات جغرافیایی ساعت نسبت به بقیه نقاط چه وضعیتی دارد؟ 

1)  
E

N





100

70
(  2 ـ ساعت این نقطه جلوتر است  

E

N





45

60
 است  ترعقبـ ساعت این نقطه  

3  )
W

S





0

90
(  4 است  ترعقبـ ساعت این نقطه  

E

N





90

45
 ـ ساعت این نقطه جلوتر است  

 

 

  
( واقع شده است و در  Nشمالی )  70جلوتر است و چون در عرض    ، ساعتتر است( نسبت به بقیه نقاط چون شرقیEشرقی )  100در مختصات جغرافیایی  

 تر است. فصل تابستان است و روزها طولانیدر این مکان،  تابد بنابراین  می   یمود عبه طور  کره شمالی است و خورشید نیز  نیم

  
 درجه غربی جلوتر است.   90تر است ولی ساعت این نقطه نسبت به نقاط صفر درجه و  طول روزها در این نقطه بیش  

یکسان است و در نتیجه طول روز و شب همواره مساوی است و در ( مسیر پیموده شده در دو منطقه تاریک و روشن همواره  0در مناطق مجاور استوا ) 

 تر است و فصل زمستان است. درجه جنوبی هم در این زمان طول روزها کوتاه   90

 تر است و فصل زمستان است.  ساعت این نقطه نسبت به بقیه نقاط عقب   

 
 ت است؟های بارانی استوایی درسهای جنگلیک از موارد زیر درباره ویژگیکدام 

 کنند. ترین تنوع زیستی را دارد و انواع پرندگان و خزندگان در آن زندگی میبوم بیشاین زیست( 1

 بوم در تمام طول سال گرم است و دارای دو فصل خشک و مرطوب است. آب و هوای این زیست( 2

 آمریکای شمالی گسترش یافته است.های آسیا و هاست و در جنوب توندرا و در قارهبومترین زیستاز گسترده( 3

 ها مخروطی و سوزنی برگ معروف است و درختان در اینجا همیشه سبز هستند.این ناحیه به داشتن جنگل( 4

 

 ( حرکات زمین – 2درس  – 9پایه ) 1 نهی پاسخ: گز  

تری از کره زمین در معرض ماه در نیمکره شمالی منطقه وسیع   تیرتابد. در اول  السرطان به طور عمودی میخورشید در نیمکره شمالی به مدار رأس   ،در اول تیر ماه
 ، گوینددر این نیمکره است و به آن »انقلاب تابستانی« می   ترین روزدر این هنگام که طولانی   .تر است ها بیش در نتیجه طول روزها از شب   .گیردنور خورشید قرار می 

 شود.فصل تابستان آغاز می 
تری از کره زمین تابش خورشید را  تابد. در اول دی ماه در نیمکره شمالی بخش کم وسعت الجدی در نیمکره جنوبی عمود می خورشید به مدار رأس، در اول دی ماه
در این روز   .ویندگترین روز سال است که به آن »انقلاب زمستانی« می دی کوتاه  اولهاست. در نتیجه در نیمکره شمالی  تر از شب کند و روزها کوتاه دریافت می 

 شود.می فصل زمستان آغاز 

 های جهان(بومپراکندگی زیست   – 5درس  – 9پایه ) 1 نهی پاسخ: گز  
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 ساوان  

 تایگا  

 تایگا   

 
 است؟  متفاوتهای زیر با بقیه یک از مهاجرتهای زیر درست وکدامیک از حالتکدام ، ای جمعیت افزایش یابد جامعهاگر در   

 های اشغالی موالید ـ مهاجرت اجباری مردم فلسطین از سرزمین > مرگ و میر( 1

 گروه تروریستی داعشیل حمله های دیگر به دلمرگ و میر ـ مهاجرت گروهی از مردم عراق از یک بخش به بخش > موالید( 2

 های داخلیمهاجرت عظیم مردم کشور روآندا در آفریقا به دلیل جنگ –مرگ و میر  <موالید ( 3

 های تازه تصرف شده آمریکای شمالی و جنوبی میلیون نفر از مردم قاره اروپا به سرزمین 100موالید ـ مهاجرت بیش از  <مرگ و میر ( 4

 

 

  
تر  رگ و میر بیشرشد طبیعی جمعیت در یک مکان به دو عامل میزان موالید )تولدها( و میزان مرگ و میرها در یک دوره زمانی وابسته است. وقتی موالید از م 

   .یابدموالید( جمعیت افزایش می   <باشد )مرگ و میر  

  
 های اجباری است. جزء مهاجرت  -  یابدجمعیت کاهش می  

 های اجباری است. جزء مهاجرت  -یابد  جمعیت افزایش می 

 های اجباری است. جزء مهاجرت  -یابد  جمعیت کاهش می  

 

 ویژگی بومزیست 
 های طولانی و سرمای شدید هوا دارای زمستان  ،ای نزدیک قطب شمالناحیه  توندرا 
 های مخروطی و سوزنی برگ و همیشه سبز جنگل  ،ماه سال 6تر از صفر درجه در دمای هوا کم ،بومترین زیست گسترده  تایگا 

 ها ترین تنوع زیستی جهان و انواع پرندگان ، خزندگان و حشرهبیش  ،در مجاورت خط استوا های بارانی استوایی جنلگل 
 سال و دارای دو فصل خشک و مرطوب طول آب هوای گرم در تمام  ،های استواییعلفزارهایی در مجاورت جنگل  ساوان
 متر ، پوشش گیاهی فقیر میلی  50تر از بارندگی کم  بیابان 

 (جمعیت جهان  – 7درس   – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  

 مرگ و میر = موالید  ماند جمعیت ثابت می 
 موالید  <مرگ و میر     یابدافزایش می جمعیت 
 موالید  >مرگ و میر   یابدکاهش میجمعیت 

 گیرد. مهاجرت به دلایل گوناگون صورت می  .مهاجرت یعنی رفتن مردم از جایی به جای دیگر به منظور کار یا زندگی
 انواع مهاجرت: 

 گیرد. داخلی: در داخل مرزهای یک کشور صورت می  - 1
 گیرد. المللی(: از یک کشور به کشور دیگر صورت می خارجی )بین  - 2

 مهاجرت ممکن است اختیاری یا اجباری باشد: 
های میلیون نفر از مردم قاره اروپا به سرزمین   100مهاجرت  مانند  کنند.  دگی بهتر به جای دیگر مهاجرت می اختیاری: افراد با میل و تصمیم خود برای دستیابی به زن  - 1

 تازه تصرف شده آمریکای شمالی 
خود   های سیاسی مجبور به ترک محل زندگیی ها و درگیر اجباری: افراد بدون میل خود به دلایلی چون قحطی، خشکسالی و دیگر حوادث طبیعی و یا جنگ   - 2

 های اشغالی فلسطین از سرزمین شوند. مانند مهاجرت اجباری مردم می 
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 انگیزه سیاسی اروپاییان از برقراری ارتباط با ایران در عصر صفوی چه بود؟ 

 اروپایی و ایران با عثمانیهای دشمن مشترک حکومت( 1

 های تجاری اروپایی در ایران تأسیس شرکت( 2

 ها علاقه اروپاییان به جهانگردی و شناخت ملت( 3

 موقعیت ویژه ایران برای ارتباط با شرق( 4

 

  
  .ردبا افزایش اقتدار و امنیت در کشور تولید و تجارت افزایش یافت و ایران با برخی از کشورهای اروپایی روابط سیاسی و بازرگانی برقرار ک   ،در دوران صفویه

یش دهند به دیگر کشورها مخصوصاً ایران افزا با  خواستند که روابط تجاری خود راهای بزرگ تجاری تأسیس کرده بودند و میدر آن زمان اروپاییان شرکت 

   همین دلیل نمایندگانی را برای عقد قراردادهای بازرگانی به کشور ما فرستادند.

 
 است؟ بیان شدهدر کدام گزینه  به ترتیب های زیر پرسش درست هر یک از پاسخ 

 یک از شاهان قاجار بود؟ نتیجه جنگ بین ایران و روسیه در زمان کدامدر گلستان   نامهعهدالف( 

 ستان بر هندوستان مصادف با کدام واقعه در ایران بود؟ ب( تسلط انگل

 ها از ایران جدا شد؟ پ( در دوران ناصرالدین شاه کدام قسمت با اجبار انگلیسی

 ترکمانچای است؟ عهدنامهت( کدام مورد جزء مفاد 

 های گرجستان، داغستان و باکو از ایران قسمت شرقی سیستان و بلوچستان ـ جدایی ایالت  –محمدشاه ـ سقوط حکومت صفویه ( 1

 شمال رود ارس  ایرانی  های فتحعلی شاه ـ روی کار آمدن خاندان زند ـ قسمت شرقی سیستان و بلوچستان ـ جدایی سرزمین( 2

 های جنگی در دریای خزر شتن کشتیمحمدشاه ـ روی کار آمدن قاجاریه ـ افغانستان ـ محرومیت ایران از دا( 3

 به روسیه   ت فتحعلی شاه ـ روی کار آمدن خاندان زند ـ افغانستان ـ پرداخت غرام( 4

 

 

  
 ه بود. صفویه تا روی کار آمدن قاجاریه اوضاع کشورهای اروپایی تغییر کردحکومت  در فاصله سقوط    .نبودمحمدشاه  عهدنامه گلستان در زمان   

  د.  فویه تا روی کار آمدن قارجاریه اوضاع کشورهای اروپایی تغییر کرده بوصحکومت  در فاصله سقوط    .افغانستان از ایران جدا شد  ،اه شدر دوران محمد  

 چای است. پرداخت غرامت به روسیه مربوط به هر دو قرارداد گلستان و ترکمان  .افغانستان در دوران محمدشاه از ایران جدا شد   

 

 ایرانی متحد و یکپارچه(   – 9درس  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

 ( ل و اتحاد سیاسی ایران قلاتلاش برای حفظ است – 11 درس – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

 گلستان:  عهدنامه
 جنگ بین ایران و روسیه منعقد شد و مفاد آن عبارتند از: در پایان ده سال 

 و تحت حاکمیت روسیه قرار گرفتند.  ندهای گرجستان و داغستان و شهرهای باکو و گنجه از حاکمیت ایران خارج شدایالت  - 
 :چایترکمان   عهدنامه

 منعقد شد و مفاد آن عبارتند از:  درگرفت  ن ایران و روسیهبی  ،در پایان جنگی که با فتوای علما به دلیل ناخشنودی از مفاد عهدنامه گلستان 
 . شمال رود ارس به تصرف روسیه درآمد ایرانی هایسرزمین  - 
 گردید.  همچون معاهده گلستان ایران از داشتن کشتی جنگی در دریای مازندران محروم - 
 ایران مجبور به پرداخت غرامت به روسیه شد.  - 

 : ایران های جدا شده از قسمت 
 ها ناصرالدین شاه را وادار کردند با جدایی قسمت شرقی سیستان و بلوچستان از ایران موافقت کند. سی ی ناصرالدین شاه: انگل

 محمدشاه: با لشکرکشی به خلیج فارس و حمله به جزایر و بنادر ایران حکومت قاجار را مجبور به جدایی افغانستان از ایران کردند. 
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 وجه اشتراک دوران سلطنت فتحعلی شاه و ناصرالدین شاه قاجار در کدام گزینه آمده است؟ 

 رگر ها ـ گسترش نفوذ و دخالت کشورهای استعماقتل صدر اعظم( 1

 های اجتماعی نبشگیری جامتیاز به بیگانگان ـ شکلاعطای ( 2

 هایی از ایران طی قراردادها گسترش نفوذ و دخالت کشورهای استعمارگر ـ جدایی قسمت( 3

 ها ـ نوسازی و اصلاح امور کشور قتل صدراعظم( 4

 

 

  
 ت ناصرالدین شاه )امیرکبیر( و محمدشاه )قائم مقام فراهانی( به وقوع پیوست. ها در دوران سلطنقتل صدراعظم  

 های اجتماعی در اعتراض به واگذاری امتیازات بیگانگان در دوره ناصرالدین شاه شکل گرفت. ترین جنبش یکی از گسترده 

   حعلی شاه به وسیله عباس میرزا صورت گرفت.  نوسازی و اصلاح امور کشور در دوره ناصرالدین شاه به وسیله امیرکبیر و در دوره فت 

 
 هر دو رویداد تاریخی ذکر شده سبب تشکیل حکومت در ایران شده است؟  ، در کدام گزینه 

 58پرسی فروردین  تشکیل مجلس مؤسسان ـ برگزاری همه( 2 رفراندوم انقلاب سفید ـ امضای فرمان مشروطه ( 1

 های ایالتی و ولایتی ـ تصویب نامه انجمن 1299وقوع کودتای ( 4 مرداد  28به توپ بستن مجلس ـ وقوع کودتای  ( 3

 

 

  
مردم برای تعیین سرنوشت    اسلامی،  ش مجلس مؤسسان به طور رسمی حکومت را به رضاخان و خانواده او واگذار کرد. پس از پیروزی انقلاب  1304در سال  

   های رأی رفتند و به جمهوری اسلامی ایران رأی مثبت دادند.سیاسی خود به پای صندوق 

 
 است؟  نشدهدر کدام گزینه رابطه علت و معلولی به درستی ذکر  

 انتقال حکومت از قاجاریه به پهلوی   انگلستان   1299کودتای ( 2 تبعید امام خمینی به ترکیه  مخالفت با لایحه کاپیتولاسیون  ( 1

 سرنگونی حکومت پهلوی   مرداد  28کودتای ( 4 اعتراض به مقاله توهین آمیز نسبت به امام خمینی دی قم   19قیام ( 3

 

 ( 12و   11 هایدرس  – 9پایه  –ترکیبی  ) 3 نهی پاسخ: گز  

 دوران حکومت فتحعلی شاه هم زمان با آغاز نفوذ و دخالت گسترده کشورهای روسیه ، انگلستان و فرانسه در ایران بود. 
 ایران جدا و به روسیه واگذار شد. هایی از چای با روسیه بسته شد و به موجب آن بخش های گلستان و ترکمان در زمان فتحعلی شاه عهدنامه 

که با جدایی   د ها ناصرالدین شاه را وادار کردندر دوره ناصرالدین شاه نفوذ و دخالت کشورهای روسیه و انگلستان در ایران گسترش یافت. در آن زمان انگلیسی 
 قسمت شرقی سیستان و بلوچستان از ایران موافقت کند. 

 ( 15و  13 هایدرس  – 9پایه  –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

 پرسی گذاشته شد.  ای که توسط محمدرضا شاه به همه گانهاصول شش   رفراندوم انقلاب سفید 
 تشکیل مجلس شورا از سوی مظفرالدین شاه   امضای فرمان مشروطه 
 به دستور محمدعلی شاه مجلس به توپ بسته شد و منحل گردید.  به توپ بستن مجلس 

 سرنگونی دولت دکتر مصدق  مرداد   28وقوع کودتای 
 پهلوی   همراهی کودتا توسط انگلستان و زمینه انتقال قدرت از قاجار به   1299وقوع کودتای 

 های ایالتی و ولایتی در زمان پهلوی  تغییر در قانون انجمن  های ایالتی و ولایتی تصویب نامه انجمن 

 ( 15 و 14های درس  – 9پایه  –ترکیبی  ) 4  نهی پاسخ: گز  
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برای    های انگلستان و آمریکا از این وضعیتدولت  و  به وجود آمد  درگیریمرداد: پس از ملی شدن صنعت نفت بین رهبران این نهضت اختلاف و    28کودتای  

 سرنگونی دولت مصدق از طریق کودتا استفاده کردند.  

دولت مصدق   ،با اشغال مراکز عام پایتخت و ها ریختندبه خیابان  زاهدی  اللهسرلشکر فضل احدهایی از ارتش به فرماندهیطبق برنامه از پیش طراحی شده و

 را سرنگون کردند. 

 
یک از ابعاد هویت ایرانی اشاره دارد و  به کدام «تند و هم نیرو و حیات خود را صرف خدمت به آن کردندیرو و حیات گرفعبارت »ایرانیان از دین اسلام ن 

 توان داد؟ به زبان فارسی پس از ورود اسلام چه جایگاهی می

 رفت. ـ زبان دوم جریان اسلام به شمار می غنی و میراث فرهنگی  ریخ تا( 1

 رفت. حکومتی به شمار میسرزمین ـ به عنوان زبان اصلی و ( 2

 رفت. دین ـ به عنوان زبان آموزشی و اداری به کار می( 3

 جایگاه خود را به زبان قرآن داد. ،زبان ـ پس از اسلام( 4

 

 

  
به قول   . گیری از تعالیم اسلام در شکوفایی و گسترش تمدن اسلامی نقش مهمی ایفا کردندایران را به جهان اسلام پیوند زد و ایرانیان با بهره  ،پذیرش اسلام 

 «ایرانیان از دین اسلام نیرو و حیات گرفتند و هم نیرو و حیات خود را صرف خدمت به آن کردند.: »مطهریشهید  استاد  

 ت.نس توان زبان فارسی را زبان دوم جهان اسلام دالام زبان فارسی تداوم یافت تا جایی که میدر دوران پس از اس 

  
 ؛ زبان فارسی زبان آموزشی و اداری در دوران پس از ورود اسلام بود. بخش اول نادرست است 

 بخش اول نادرست است.    

 فرهنگی است. بان و خط مشترک عامل آموختن میراث  زبخش اول نادرست است؛     

 
 

اگر آمریکایی لایحه کاپیتولاسیون )قضاوت  ایران مرتکب هر جرمی  سپاری(: براساس این لایحه  ایران حق رسیدگی به جرم آن دادگاه  شدند،می ها در  را های  ها 
 . نداشتند

 ( هویت  – 18درس  -  9پایه ) 1 نهی پاسخ: گز  

 ها دارد. ملی است و ارزشی متفاوت با سایر مکان دهنده هویت ترین عناصر شکل سرزمین: از مهم 
 دین: از ارکان مهم هویت است دین اسلام موجب پیوند ما با جهان اسلام شده است.

از عناصر مهم هویت ملی است   خی تار  ایران شد  .  کهن:  از رسوم و آیین  وورود اسلام باعث دگرگونی بزرگی در فرهنگ  از هویت دینی برخی    ها با تاثیرپذیری 
 مسلمانان ادامه یافت.

  و   زبان فارسی ریشه در تمدن ایران باستان دارد   .شود: عنصر مهمی است که در تکوین هویت ملی نقش دارد و میراث فرهنگی با آن آموخته می مشترک  زبان 
 همواره عامل وحدت اقوام ایرانی بوده است.
 به فرهنگ و هویت خود بازگشتند.  ،یگانگان روی از فرهنگ بانقلاب اسلامی: مردم در انقلاب به جای دنباله 
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 ترافیک و آلودگی هوا یکی از معضلات شهرهای بزرگ است. استفاده از وسایل حمل و نقل عمومی به جای خودروی شخصی نشان دهنده کدام راهکار 

 وری است؟بهره

 انجام کارها از روی آگاهی ( 2  تنظیم جدول بودجه اقتصادی ( 1

 انضباط در کارها نظم و ( 4  های غلط مصرفی اصلاح عادت( 3

 

 

  
استفاده صحیح از منابع و انرژی و اتلاف نکردن  در واقع  وری است.  بهره   افزایش  ی به جای خودروی شخصی از راهکارهایمحمل و نقل عمو استفاده از وسایل  

   وری است.بهره افزایش  ها و درست مصرف کردن یکی از راهکارهای  آن

 

  

 ( وری چیست؟بهره  – 23درس  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

 استفاد مناسب از زمان و انضباط در کارها - 1
 های غلط مصرفیاصلاح عادت  - 2
 انجام دادن کارها از روی آگاهی  - 3
 تنظیم جدول بودجه اقتصادی  - 4
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 قرآن 

   پاسخ دهید. 62تا  56های های خود به پرسشبا توجه به آیات شریفه زیر و دانسته

رَأضِ   َماواتِ وفَاطِرُ الس   أفُسِكمُأ   مِنأ   لكَمُأ   جَعَلَ الْأ أعَامِ   مِنَ   وَ   أزَأوَاجًا  أنَ نَ رَؤُكمُأ   أزَأوَاجًا   الْأ ء    كمَِثألِهِ   ليَأسَ   فِيهِ   يذَأ أبَصِيرُ   مِيعُ الس    هوَُ   وَ   شَيأ رَأضِ لهَُ مَقَاليِدُ الس    ﴾11﴿  ال  مَاوَاتِ وَالْأ
قَ   يبَأسُطُ  ء    بكِلُِِّ   هُ إِن    يقَأدِرُ   وَ   يشََاءُ   لمَِنأ   الرِِّزأ ينِ مَا وَص    ﴾12﴿  عَلِيم    شَيأ   أَنأ   ي  عِيسَ    وَ ي  موُسَ   يأناَ بهِِ إِبأرَاهِيمَ وَ مَا وَص    ذِي أَوأحَيأناَ إِليَأكَ وَ ال     بهِِ نوُحًا وَ ي  شَرَعَ لكَمُأ مِنَ الدِِّ
ينَ   أَقِيمُوا ركِِينَ   يعَلَ   كبَُرَ   فِيهِ   قُواتتََفَر    لَ   وَ   الدِِّ أمُشأ عُوهُمأ   مَا  ال أعِلأمُ  مَا تفََر    وَ   ﴾13﴿ينُِيبُ    مَنأ   إِليَأهِ   يهَأدِي  وَ   يشََاءُ   مَنأ   إِليَأهِ   يجَأتبَِي  اللُ   إِليَأهِ   تدَأ قُوا إِلِّ مِنأ بعَأدِ مَا جَاءَهُمُ ال
أكِتَابَ   أُورِثوُا  ذِينَ ال    إِن    وَ   بيَأنهَُمأ   لقَُضِيَ   يمسَُمًِّ   أجََل    ي  إِلَ   رَبِِّكَ   مِنأ   سَبَقَتأ   كلَِمَة    لوَألَ   وَ   بيَأنهَُمأ بغَأياً   عُ    ﴾14﴿   مُرِيب    مِنأهُ   شَك ِّ   لفَِي  بعَأدِهِمأ   مِنأ   ال لكَِ فَادأ تَقِمأ   وَ فَلذَِ    كمََا   اسأ
أزَلَ   بمَِا  آمَنأتُ   قُلأ   وَ   أهَأوَاءَهُمأ   بِعأ تتَ    لَ   وَ   أُمِرأتَ    بيَأننَاَ  يجَأمَعُ   اللُ   بيَأنكَمُُ   وَ   بيَأننَاَ  ةَ حُج    لَ   أَعأمَالكُمُأ   لكَمُأ   وَ   أَعأمَالنُاَ  لنَاَ  رَبُِّكمُأ   وَ   ناَرَب    اللُ   بيَأنكَمُُ   لِْعَأدِلَ   أُمِرأتُ  وَ   كِتَاب    مِنأ   اللُ   أنَ

أمَصِيرُ  إِليَأهِ  وَ   ﴾15﴿ ال

رَؤُكمُأ فِيهِ منظور خداوند از بیان عبارت » ، در زیر آورده شده است. با توجه به این ترجمه 11 شریفه بخشی از ترجمه آیه    « چیست؟يذَأ

نیست و او شنوا هیچ چیز همانند او  ....هایی از چارپایان آفرید؛ ها و زمین است و از جنس شما همسرانی برای شما قرار داد و جفتاو آفریننده آسمان »

 « !و بیناست

 توانایی خداوند در خلقت عالم  (2  تولیدمثل و فرزندآوری ( 1

 تفاوت خلقت انسان با چارپایان  (4 مندی انسان از سایر مخلوقاتلزوم بهره (3

 

  
« تولید مثل و کندمی[ زیاد  وسیله همسرانه  و شما را به این وسیله ]= ب:  يذَْرَؤُكُمْ فیِهِ بیان عبارت »منظور خداوند از  از سوره شوری،    11  شریفه  در  آیه 

 فرزندآوری است. 

مَاوَاتِ وَ ﴿   کامل آیه:  بیان مِیعُ   هوَُ   وَ   شَيْء    كَمِثلْهِِ   لیَْسَ   فیِهِ   يذَْرَؤُكُمْ   أزَْوَاجاً  الْْنَعَْامِ   منَِ   وَ   أزَْوَاجًا  أَنفُْسِکُمْ   منِْ   لکَُمْ   جعََلَ الْْرَْضِ    فاَطِرُ السَّ او آفریننده  :  البْصَِیرُ   السَّ

کند،  زیاد می[ و شما را به این وسیله ]به وسیله همسران هایی از چارپایان آفریدها و زمین است و از جنس شما همسرانی برای شما قرار داد و جفتآسمان 

 ﴾ !او شنوا و بیناستهیچ چیز همانند او نیست و  

 

 
 آمده است؟ کدام آیهرو در تصویر روبهمفهوم  

 12 هآیه شریف  (1

 13 هآیه شریف  (2

 14 هآیه شریف  (3

 15 هآیه شریف  (4

 

  
خواهد  رساند که انسان نتیجه اعمال ناپسندش را  می و در واقع این مفهوم را    گرددبازمیخودش    او به  دهد که نتیجه کار بدمی آدمی را نشان    ،داده شده  تصویر

: اعمال ما از آنِ ما و اعمال شما از آنِ شماست« به این مفهوم اشاره دارد که انسان  لکَُمْ أَعمَْالُکُمْ   لنََا أَعمَْالنَُا وَ عبارت »سوره شوری نیز    15  شریفه   . در آیه دید

 بیند.می جزای عملش را    ،ام دهدانج  خوب یا بدی  هر کار

 

 ( 15صفحه  – 1درس  –قرآن  – 9)پایه  1 نهی پاسخ: گز  

با   و ترین ارتباط رم گزینه بیشو! به نظر شما کدهاینجا صحبت از ازدواج  . توجه کنین، بیان شدهبرای پاسخ دادن به این سوال باید به مفاهیمی که در ترجمه آیه 

 ؟ )خب مشخصاً تولیدمثل و فرزندآوری!!!( همسأله ازدواج دار

 ( 15صفحه  – 1درس  –قرآن  – 9)پایه  4  نهی پاسخ: گز  
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 ؟  کندمیبیان چیزی چه  را  پیامبران الهی برای مردماز ارسال  هدف  خداونددر آیات فوق،  

 برپایی عدالت در جامعه  (2  فراخواندن مردم به توحید  (1

 مبارزه با ظلم و ستم حاکمان  (4  هشدار دادن مردم به قیامت   (3

 

 

  
: و مأمور شدم که میان شما عدالت را بر پا کنم« از این  وَ أُمرِْتُ لِْعَدِْلَ بیَنَْکُمُ فرماید: »می  ()  پیامبراز زبان    کریم  قرآن   سوره شوری،   15شریفه  در آیه  
 برپایی عدالت در جامعه است.    ،پیامبرانفهمیم که هدف از ارسال  میجمله  

 
 ؟  خوردمینکند، به چشم میمناجات زیر از خواجه عبدالله انصاری را بخوانید. کدام عبارت قرآنی در مفاهیمی که خواجه به آن اشاره  

 فردوس   و  تو  زندان  دوزخ  و  تو  شکسته   ارانجب  و  تو  بسته  سرکشان   سر  و  است  تو  تدبیر   مسخر  عالمیانالهی ای آنکه گردون رام تقدیر تو است و رقبه  »

 .نخواست ذرع اما بکاست عذر عبدالله که  تو عیان آخرت در  تو،  پنهان هادل در تو،  فرمان و بحُکم زمین و تو سلطان آسمانها در و تو بُستان

 در حالت عجز دستگیر همه کس/  ای واقف اسرار ضمیر همه کس

 « ای توبه ده و عذر پذیر همه کس/  از هر گُنهم توبه ده و عذر پذیر

 ﴾ له مقالید السّماوات و الارض﴿ (2  ﴾ و يهدی الیه من ينیب﴿ (1
 ﴾ يبسط الرّزق لمن يشاء﴿  (4  ﴾ انهّ بکلّ شیء علیم﴿ (3

 

  
: رزق و روزی را برای هر كسی كه بخواهد وسعت  يبسط الرّزق لمن يشاء »پس عبارت  ،شودمین بیان دهی خداوند سخنی از روزی  ،در مناجات خواجه عبدالله

 « در آیات مورد اشاره قرار نگرفته است.دهدمی

  
کند  می: هدایت  ينیبو يهدی الیه من  »که در عبارت    شده استپذیری خداوند اشاره  « به مفهوم توبهای توبه ده و عذر پذیر همه کسدر مصرع » 

 شود. می به مفهوم بازگشت به سوی خدا و توبه اشاره    «هرکس را که به سوی او بازگردد

ها و زمین  : کلید آسمان له مقالید السّماوات و الارض است. عبارت »  قرار گرفته  در مناجات مورد اشاره  ،ها و زمین به فرمان خدا هستنداینکه تمام آسمان  
 به این مفهوم اشاره دارد.   «به دست خداست

مورد اشاره    «: همانا او به هرچیزی داناستانهّ بکلّ شیء علیم»« به علم خداوند اشاره دارد که در عبارت قرآنی  ای واقف اسرار ضمیر همه کسمصرع » 
 قرار گرفته است. 

 
 شود؟  در کدام بیت دیده  می 15 شریفه مفهوم عبارت پایانی آیه 

 شک جان جانی یقین دارم که بی/   هر آن وصفی که گویم بیش از آنی (1

 چه کنم گلخن دنیا پس از اینم بس و بس /  مسکن عقبی روم یباز خواهم به سو (2

 حاجی به هرزه راه بیابان گرفته است/   صوفی بیا که کعبه مقصود در دل است (3

 هر دو جهان آزادم  بنده عشقم و از  / گویم و از گفته خود دلشادمفاش می( 4

 

 ( 15 صفحه – 1 درس – قرآن  – 9 پایه) 2 نهی پاسخ: گز  

 : بیان کرده )بنابر آیات قرآن کریم(سه هدف اصلی که خداوند برای ارسال پیامبران 
 ( دعوت مردم به توحید و پرستش خداوند یکتا 1
 ( برقراری عدل و داد در جامعه بشری  2
 ( برپایی حکومت الهی 3

 ( 15 صفحه – 1 درس – قرآن  – 9 پایه) 4  نهی پاسخ: گز  

 ( 15 صفحه – 1 درس – قرآن  – 9 پایه) 2 نهی پاسخ: گز  
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  یها به خدا اشاره دارد. در مصرع »باز خواهم به سوها در قیامت و بازگشت دوباره آن عبارت »و الیه المصیر: و بازگشت به سوی اوست« به مفهوم زندگی انسان 

 مسکن عقبی روم« به مفهوم بازگشت انسان به خداوند در آخرت اشاره دارد.

 

 
 شود؟  میفقط در پایان آیه وقف کنیم، چند حرف »ن« ساکن و با صدای معمولی و واضح خوانده و تلفظ  ، سوره شوری 13اگر در هنگام قرائت آیه  

 سه مورد (4 مورد  دو (3 یک مورد  (2 هیچ   (1

 

 

  
 شوند با رنگ متفاوت مشخص شده اند:  می ها حروف »ن« که به صورت ساکن و با صدای معمولی و واضح خوانده  کلماتی که در آن

ينِ مَا وَصَّ ﴿ ینَْا بهِِ إِبرَْاهِیمَ وَ   أَوْحیَنَْا إِلیَْكَ وَ   یبهِِ نُوحًا وَ الَّذِ   یشَرَعَ لکَُمْ منَِ الدِّ قُوا فیِهِ كَبُرَ علََ   ينَ وَ أَقیِمُوا الدِّ أنَْ    یعِیسَ   وَ   یمُوسَ   مَا وَصَّ المُْشْركِیِنَ مَا    یلَا تتَفََرَّ

 ﴾إِلیَهِْ مَنْ ينُیِبُ   یيهَْدِ   إِلیَهِْ مَنْ يشََاءُ وَ   یتدَْعُوهمُْ إِلیَهِْ اللََُّ يجَْتبَِ 

 
 سایر عبارات است؟   با متفاوتدر کدام عبارت  «ما» حرفمعنی  

 یهِ م الَ دعوهُ ما تَ  (4   اللَُ  لَ نزِ ما اُ بِ  (3   رّقوافَ ما تَ  وَ  (2   نوحاً   هِ صّی بِ ما وَ  (1

 

 

  
 . آنچه نوح را به آن سفارش کردیم« ما به معنی آنچه است  :  نوحاً   هِ صّی بِ ما وَ در عبارت » 

 : و تفرقه نکردند« ما نقش منفی کننده فعل را دارد.  رّقوا فَ ما تَ   وَ در عبارت » 

ن طرح شده او! در صورت سوال یا گزینه ها به جایی که سوال از  نده باشینخوو  برای پاسخ به برخی از سوالات، نیازی نیست که با دقت تمام متن قرآنی ر

 نفقط و فقط به عبارات کلیدی توجه کنی  میدین!از دست    ون روچون وقتت  ننخونی   وبا دقت  زیاد روی مفاهیم آیات ر  وقتاشاره شده! پس در ابتدا هیچ

 .نها خط بکشیناوو دور  

 ( 15 صفحه – 1 درس – قرآن  – 9 پایه) 2 نهی پاسخ: گز  

ٌـ و نون ساکن به حروف حلقی که  ــ ٍـ ــ ًـ ی ، ر ، م ،   »  شود. اما اگر به حروفکاملًا به صورت واضح خوانده می  ،» ه ، ء ، ح ، خ ، ع ، غ« برسد عبارتند ازاگر تنوین 
 شود. مانند: من ینیب / من یشاء شود و نون خوانده نمی « برسد ادغام می ل ، و ، ن 

 ( 15 صفحه – 1 درس – قرآن  – 9 پایه) 2 نهی پاسخ: گز  

 :شودی م ری شامل موارد ز  یعرب زبان   در  «ما»  واژهانواع  برخی از  مختلف کلمه در جمله، یبا در نظر گرفتن کارکردها
 استفهام    «ما( »1

شود که کسی که و مرا چه می:  ذي فَطَرَني؟وَ ما لي لا أَعْبُدُ اَل  مانند: » .کنندآن را با کلمه »چه...« ترجمه می و معمولاً  شودبرای پرسشی کردن جملات استفاده می 
 « پرستم؟ نمی  ،مرا خلق کرده

 موصول  «ما » (2
بِعْ ما أُوحِیَ إِلَیْکَ . مثال: » کنندا »آنچه که« در فارسی ترجمه می به صورت حرف اضافه »که« ی  موصول را معمولاً   «ی ما»  « .تبعیت کن  ،از آنچه که بر تو وحی شده:  إت 
  هی ناف «ما ( »3
یی چیزی به جز زیبا :  ما رَأَیتُ إِلا جَمیلاً مانند: »  .شود. کاربردش برای این است که معنی فعل را منفی کنیماستفاده می  ماضی ساده عربی نافیه قبل از فعل  «ما»

 « ندیدم
 ی شرط  «ما( » 4

هر :  ما تُنفِقُوا مِنْ خَیْرٍ یَعَلمْهُ اللُ . مانند: »کنیماز لفظ »هر چه« و »هر آنچه که« استفاده می   ،در ترجمه آن به فارسیشود و  برای شرطی کردن جمله استفاده می 
 « آنچه که از خیر انفاق کنید خدا به آن آگاه است 

https://blog.faradars.org/%d8%a7%d9%86%d9%88%d8%a7%d8%b9-%d9%85%d8%a7%d8%b6%db%8c-%d8%af%d8%b1-%d8%b9%d8%b1%d8%a8%db%8c/


 
 

40 

 

ِ در عبارت »   : به آنچه خدا نازل کرد« ما به معنی آنچه است.   اللَُ   لَ نزِ ما اُ ب

 دعوت شدید« ما به معنی آنچه است.   : آنچه به سویش  لیهِ م اِ دعوهُ ما تَ در عبارت » 

 
 ترین کلمات برای کامل کردن این آیات چیست؟ سوره غاشیه مناسب  20تا  18با توجه به معنی آیات  
 « «20» ....................  يفَ كَ  رضِ ی الَ لَ اِ  وَ  «19»  .................... يفَ بال كَ ی الجِ لَ اِ  وَ  «18»  ............. يفَ ماء كَ ی الس  لَ اِ  وَ »

 ت بَصِنُ -ت  حَطِ سُ - ت عَفِ رُ (4 ت حَ طِسُ - ت بَصِنُ - ت عَفِ رُ (3 ت حَطِ سُ -ت عَ فِرُ  - تبَصِنُ (2 ت عَ فِرُ -ت حَطِ سُ -ت بَصِنُ( 1

 

  
 شد؟   برافراشتهو به آسمان که چگونه    :«  18»ت  عَ فِ رُ   یفَ ی السّماء كَ لَ اِ   وَ 
 ها که چگونه بر پا شد؟ و به کوه  :«  19»  تبَ نصُِ   یفَ كَ   بالِ ی الجِ لَ اِ   وَ 
 و به زمین که چگونه هموار شد؟  :«  20»  تحَ طِ سُ   یفَ كَ   رضِ ی الاَ لَ اِ   وَ 

 
اختصاص به چه کسانی   ، و روانی است  که آرامش روحی  «كنتم توعدون   یال تخافوا و ل تحزنوا و ابشروا بالجنه الت» هدیه آسمانی فرشتگان در عبارت   

 دارد؟  

 هراسند. میکنند و از هیچ گزند و آسیبی ن میگروهی که در راه خدا با مال و جان خود جهاد  (1

 اند. داده ( را به عنوان الگوی خود در زندگی قرارکسانی که به خدا و ایمان دارند و حضرت محمد ) (2

 کنند.میخدا را به عنوان پروردگار خود قبول دارند و در راه خدا استقامت  ، که با پیروی از پیامبران الهی آنان (3

 شوند. میگاه از رحمت الهی مأیوس ن  شود و هیچمیهایشان منقلب و ایمانشان بیشتر دل ،مردمی که با یاد خدا (4

 

  
: آنان که گفتند: پروردگار ما الله است سپس  ان الذين قالوا ربنا اللَ ثم استقاموا تتنزل علیهم الملائکه الا تخافوا و لا تحزنوا و ابشروا بالجنه التي كنتم توعدون﴿
 ﴾ شاد شوید.  ،شدید بهشتی که وعده داده می  شوند که نترسید و غمگین مباشید و بهپایدار ماندند، فرشتگان بر آنان نازل می   [در این راه]

 
را   پاداش شخصی( )های اقتصادی، جنگ نظامی و شبیخون فرهنگی در کدام آیه بیان شده و حضرت علی دشمنان ملت ایران از تحریم هدف اصلی  

 کند؟  میبه پاداش چه کسی تشبیه  کند، می های شیطانی ایستادگیکه در برابر این نقشه

ِ يُ  زالونَ و لا يَ ( 1  مجاهد شهید در راه خدا  - م عن دينکموكُ دّ رُ ی يَ تّ م حَ کُ لونَ قات

 مجاهد شهید در راه خدا - م مومنیننتُ م الاعلون ان كُ نوا و انتُ حزَ نوا و لا تَ هِ و لا تَ ( 2

ِ يُ  زالونَ و لا يَ ( 3  پیامبران خدا   - دينکمعن م وكُ دّ رُ يَ م حتی  کُ قاتلون

 پیامبران خدا  - م مومنیننتُ م الاعلون ان كُ نوا و انتُ حزَ نوا و لا تَ هِ و لا تَ ( 4

 

  
و لا »است که در آیه    ها از اسلامباورهای دینی مردم و دورکردن آن های اقتصادی، جنگ نظامی و شبیخون فرهنگی نابودی  هدف اصلی دشمنان از تحریم 

 این مفهوم بیان شده است.   «يزالون يقاتلونکم حتی يرّدوكم عن دينکم

کند، کمتر از پاداش مجاهد شهید در راه  خود را آلوده نمی فرماید: »پاداش انسان عفیف و پاکدامنی که قدرت انجام گناه را دارد، ولیمی( حضرت علی )
 ها شود.«ای از فرشته خدا نیست؛ انسان پاکدامن نزدیک است فرشته

 
  

 (113 صفحه – 11 درس – قرآن  – 9 پایه) 3 نهی پاسخ: گز  

 ( 38 صفحه –  3 درس – های آسمان پیام  – 9 پایه) 3 نهی پاسخ: گز  

 ( 107 صفحه  –9 درس – های آسمان پیام  – 9 پایه) 1 نهی پاسخ: گز  
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 عربی 

 را بر حسب حقیقت و واقعیت مشخص کنید.  نادرستعبارت  

 الرّائدُ دَلیل  له صفات  رئیسیّة  يهَدی الْشخاصَ فی طريقهم.  (2 درکُ و يفَهَمُ بسرعةٍ. الذّكیُّ شخص  عاقل  و هادِئ  يُ ( 1

عٍ. ( 4 لنَقل الْشیاء من مکانٍ الی مکانٍ آخَر.  ها ستخَدِمُ عرََبةُ آلة  نَ ( 3  السّخاءُ إعطاءُ المال أو الوقت للنّاسِ دونَ توقُّ

 

 

  
تواند در تعریف نمی   ویژگی فرد باهوش نیست و  زوماً: آرام« لالهادئزیرا »  ؛: باهوش« آورده شده دارای اشکال استالذّكیدر این عبارت، توضیحی که برای »

 قرار بگیرد. 

 فهمد.  کند و میعاقل و آرام است که به سرعت درک می   یترجمه عبارت: باهوش، شخص

  
 کند.اشخاص را در راهشان هدایت می  ودارد    صلیا  یهایجلودار، راهنمایی است که ویژگی 

 کنیم. چیزها از جایی به جایی دیگر از آن استفاده می گاری، وسیله ای است که برای انتقال   

 است. بدون توقعی  بخشندگی، بخشیدن مال یا وقت به مردم   

 
 به کار رفته است؟ نادرستدر کدام گزینه »کان« به شکل  

 . الْبحاث العلمیّةدون الطلّاب فی الإخوة كانوا يسُاع( 2 .فیتامینات المهمّةالحرب يتناولونَ  كان الطیّارون فی ال ( 1

 . نا تسألان سوالاتهما حول دروسهماالبنتان كا( 4 . للذّهاب الی الحرمین الشّريفینكانت الزّائراتُ ينَتَظِرنَ ( 3

 

 

  
 « .البنتانِ كانتَا تسألانِ سوالاتهما حول دروسهما»ر. درست آن:  ث بیاید و نه مذکّی مونّث است و به همین دلیل »کان« باید به شکل مثنّی مونّسألانِ« مثنّ»تَ

 هایشان می پرسیدند. عبارت: دو دختر، سوالاتشان را در مورد درس ترجمه  

  
 ( تطابق دارد. ارون و يتناولون الطیّّ »کان« در ابتدای جمله آمده و به همین دلیل باید به شکل مفرد بیاید اما از نظر جنس با اجزای جمله ) 

: الإخوة ر آمده است. لازم به یادآوری است که »( تناسب دارد و به شکل جمع مذکّيسُاعدونَ الإخوة و  »کان« از نظر جنس و تعداد با اجزای جمله ) 

 « است. أخ ر و مفرد آن »برادران« جمع مکسّ

 ( تطابق دارد و به دلیل اینکه در ابتدای جمله قرار گرفته به شکل مفرد آمده است. و ينتظرن  زّائراتُ ال »کانت« از نظر جنس با اجزای جمله ) 

 

 ( معمّا – 9پایه  –ترکیبی  ) 1 نهی پاسخ: گز  

تعریف ها را براساس حقیقت تشخیص دهیم؛ بنابراین نیاز است رو هستیم که باید درستی یا نادرستی آن هسوالات ما با چهار گزینه شبیه به معمّا روبدر این مدل 
 را به خوبی بدانیم.  واژگان 

 ( قواعد – 8درس  – 9پایه ) 4  نهی پاسخ: گز  

 « کان » زیرا  ،در این ساختار ضروری است  «کان » کنیم؛ اما کاربرد درست دانیم که برای ساختن زمان ماضی استمراری از فرمول )کان + فعل مضارع( استفاده می می 
آید(؛  ای جمله به شکل مفرد می ها در ابتدکند. )با یادآوری این موضوع که »کان« هم مانند تمام فعل از نظر صیغه و جنس با فعل و اجزای جمله مطابقت می 

 ها یاد بگیریم. را در تمام صیغه  «کان »بنابراین لازم است که صرف 
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 « موصوف است؟ةالمطبعکدام گزینه » در 

 . فی يومٍ انکَسَرَت إحدی الزّجاجاتِ فی مَطبعَتهِِ فحدث حريق  ( 2 .وراقِ لطبَعِ الکُتُبِ المختلفةِ المطبعةُ مکان  مملوء  بالْ( 1

 .مطبعةٍ قرُبَ ساحة انقلاب  هم فیطبَعََ كتّاب  كثیر  آثارَ ( 4 . ديدة و نستخَدِمُ فیها العاملینَ سَنَصنَعُ بسرعةٍ مطبعتنا الج (   3

 

 

  
الیه +  وصفی  )موصوف / مضاف + مضاف   )موصوف + صفت( و یا ترکیب اضافی ـ  شود ما باید به دنبال ترکیب وصفیهنگامی که موصوف از ما خواسته می

الیه( و  )موصوف(، نا )مضاف  ةمطبع« که  نانه جدیدماخچاپ :  مطبعتنا الجديدة« این ترکیب را داریم؛ »3صفت( باشیم. در سوال داده شده تنها در گزینه »

 )صفت( است.   الجديدة

  
 تا بتواند موصوف واقع شود. « در اینجا صفتی ندارد  المطبعة» 

 اش« ترکیب اضافی است و صفت ندارد. خانه : چاپ مطبعتهِِ » 

 تواند موصوف باشد. « صفت ندارد و نمیمطبعةٍ »   

 
 ؟ نیستهای داده شده، در عبارتکدام کلمه مناسب جای خالی  

 إنساناً غیرهم فی الجزيرةِ. )ما وجدوا(  لابُ الطّ ( .............. 2 الغِذائیّة. )إبحَثا( عن الموادّ ..............  قال الاسُتاذُ: يا طالبتانِ ( 1

 یارةَ الّتی واقفة  أمامَ مدرستکِ. )إركَبی( تلک السّ ( .............. 4 من واجباتکنّ المدرسیّة أبداً. )لا تهَرُبنَ( ( .............. 3

 

 

  
 «ما وَجدََ غایب است، باید فعل را به صورت مفرد بیاوریم؛ »در صیغه  جمله نیز    فعلبا توجه به اینکه جای خالی در ابتدای جمله قرار دارد و  

  
 ث آمده است. ی مونّنیز به شکل مثنّ  «إبحثاو فعل جمله »است  ث(  ی مونّ طالبتان )مثنّ 

 ث مخاطب بیاوریم.کل جمع مونّ شویم که باید فعل را به ش« متوجه می كنّ از ضمیر » 

 « با ضمیر تناسب دارد. إركَبیآید، بنابراین فعل »ث مخاطب میضمیر »کِ« برای مفرد مونّ  

 
 « من قرعَ باباً و لج  وَلجََ ؟ »نیسترو همفهوم کدام گزینه معادل بیت روب 

 کوی کسی، عاقبت زان در برون آید کسی ( چون نشینی بر سر 2 ( گرت پایداریست در کارها، شود سهل پیش تو دشوارها 1

 ( به قدم کوش تا به کام رسی، مرد وامانده کاروان رس نیست 4 ( صبر است کلید گنج مقصود، از صبر به کام دل رسی زود3

 

 قواعد(  – 7درس   – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

 جوّالٍ جمیلٍ /   المدرسةُ الکبیرةُ ای باشیم که با اسمی شبیه به خودش مورد توصیف قرار بگیرد. مثال: برای اینکه بتوانیم موصوف را پیدا کنیم باید به دنبال کلمه 

 قواعد(  – 9پایه  –)ترکیبی   2 نهی پاسخ: گز  

ذهبَتَ البناتُ / تذهبَُ  ها مثنی یا جمع باشد. مثال:  حتی اگر فاعل آن   .آیدها در صیغه غایب باشد، به صورت مفرد می فعل در ابتدای جمله در جملاتی که فعل آن 
 المُديرتانِ 

 ( مفهوم  – 5درس  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  
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مفهوم صبر اشاره دارد و نه پایداری در انجام  « به  3ها تاکید دارد. در حالی که گزینه »عبارت مورد نظر در سوال بر پایداری، استمرار و پافشاری بر خواسته 

 شود.« فشاری کند، وارد می   کارها. ترجمه عبارت: »هر کس دری را بکوبد و پا

  
 « بر استمرار و سپس گشایش و رسیدن به هدف تاکید دارد که با عبارت سوال، از نظر مفهوم تناسب دارد. 4« و »2«، »1ینه »زهر سه گ

 
 ؟نیستل عبارت داده شده مناسب کدام گزینه برای تکمی 

وارع و الطِّرق ................    . من اشارات المرور فی الشِّ

   ممنوعُ الدّخول( 4 سرعةُ السیّارةِ كثیرة   (3   إشارةُ مرور المُشاةِ ( 2   ممرُّ المُشاةِ ( 1

 

 

  
 های راهنمایی و رانندگی نیست.  ، جزو علامت (3)عبارت گزینه  

 ها است.  ها و راه های راهنمایی و رانندگی در خیاباناز نشانه «  عت ماشین بسیار استسر»ترجمه عبارت:  

  
 گذرگاه عابر پیاده  

 علامت راهنمای عبور عابر پیاده  

 ورود ممنوع      

 هستند.علام راهنمایی و رانندگی    ء هر سه گزینه جز

 
 !« کلام است؟ مارِ الل ذيذةث  قَليلاً سَوفَ يكَون عندک جَميع هذِهِ ال يا أُختی اِصبریعبارت »ترجمه درست  

 های لذیذ را خواهی داشت!ای خواهرم کمی صبر کن تمام این میوه( 1

 های خوشمزه را نزدت خواهی داشت!صبر کن همه این میوه  کمی برادرمای  ( 2

 خواهد بود!  تو نزدهای لذیذ  خواهرم کمی صبر کن تمام آن میوه( 3

 های لذیذ را خواهید داشت!ای خواهرانم کمی صبر کنید همه این میوه( 4

 

 

ها بررسی خوبی درک کنیم و نکته کلیدی آن را پیدا کنیم و سپس کلید موجود در جمله را در گزینه برای پاسخ به سوال مفهوم بهتر است که عبارت مورد نظر را به  
 ترین گزینه را در ارتباط با کلید پیدا کنیم. کنیم تا نزدیک 

 ( و درک عبارت  ترجمه  – 2درس  – 9پایه ) 3 نهی پاسخ: گز  

 که مواردی  جمله از کتاب هایقسمت  همه که  است  لازم بنابراین باشد؛ عبارت با متناسب  شده مطرح موضوع نظر از که کنیم انتخاب را ایگزینه  باید سوال این در
 . بخوانیم خوبی به را است   آمده هادرس  در تصویر صورت به

 ترجمه(   – 5درس  – 9پایه ) 1 نهی پاسخ: گز  

ها ، مفردها و رعایت تنوین را انتخاب کنیم و  جمعدادن به سوالات ترجمه بهتر است که کلیدهای مهم مانند: فعل ، ضمیر ،  طور که قبلًا هم گفتیم برای جوابهمان 
 ها بررسی کنیم. ها را در گزینه آن 
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  درست  گزینه  ها،واژه   معنی  به  توجه  با  ،  «هامیوه   این:  الثِّمار  هذه»  ،«داشت  خواهی:  عندک  یکون  سوف»  ،«داری:  عندک»اصبری قلیلا: کمی صبر کن«، »

 . شود  می  مشخص

 

  
 . است  اضافی  ،«نزدت»  کلمه  بنابراین  است،  شده  ترجمه  درستی  هب  «داشت  خواهی:  عندک  یکون  سوف»  اصطلاح  کهاین  هب  توجه  با   

 و نادرست ترجمه شده است.  اسم اشاره به نزدیک است نه دور  «این:  هذه» 

 «داشت  خواهی»  ، »صبر کن«،«خواهرم  ای »:  درستترجمه  .  است  نادرست  و  شده   ترجمه  جمع  شکل  هب  گزینه  این 

 
 کدام ترجمه درست است؟  

 پرسیم؟ : ولی آیا روزی از خودمان می ؟ فسَنا يوَماً وَلکنِْ هلَْ سَألنا أنْ ( 1

وم  ئ  د  هَ مُ  ون  لَ   قرزالْ  (2  دهد!اعصاب را آرامش می ها خواب ! : آبی رنگی است که در اتاقللِأعصابِ فی غُرَفِ النَّ

یّارةقِ ينُ  كانَ ( 3 غیر من تحت السَّ  داد!! : کودک کوچکش را از زیر ماشین نجات میذُ طِفله الصَّ

ورِ الْحمرِ شَعَرنا  ( 4 عَ عندَما نظَرَْنا إلی النُّ  !کردیمبه نور قرمز احساس خستگی   هنگام نگاه کردن! : بباِلتَّ

 

 

  
  است  استمراری  ماضی  زمان  که   داد«می  نجات:  ینُقِذُ+  »کان:  کنیم  توجه  آن  به  است  لازم  درست،  ترجمه  برای  که   دارد  وجود  مهم   بسیار  نکته  دو   گزینه  این  در

 . است  اضافی  وصفی  ترکیب  که  کوچکش«  بچه:  الصغّیر  »طفله  و
 

  
 ایم؟«از خودمان پرسیده   روزیترجمه صحیح: »ولی آیا    فعل ماضی است نه مضارع!  «ایمپرسیده   سَأَلنا:» 

آرامش بخش    ی آبی رنگ»: آرامش بخش برای اعصاب« هر دو کلمه اسم هستند و نباید به صورت فعل ترجمه شوند. ترجمه صحیح:  للِأعصاب   ئد  مُهَ » 

 «است.  هاخواب   برای اعصاب در اتاق 

 ترجمه صحیح: »هنگامی که به نور قرمز نگاه کردیم، احساس خستگی کردیم«  است.« فعل ماضی  نظَرَْنا»   

 

 
 ؟ نیستدر کدام گزینه یکی از کلمات با سایر کلمات هماهنگ  

 طلُّاب، جامعة، مُدَرّس، تخرّج ( 2  فوق، تحت، أمام، قريب ( 1

 اذِهبَْ، اكُْتُب، اسِْمَعی، اُخرجوا ( 4  ار ضَة، طیّ ر  مَ شرطیّ، خباّزة، مُ ( 3

 یکدیگر اشتباه نگیرید: »أُخت: خواهر«، »أخ: برادر«، »إخوة: برادران«، »أخوات: خواهران« کلمات مشابه را با 

 (9و  7 های درس  – 9پایه  –ترکیبی  ) 3 نهی پاسخ: گز  

  چک را  گزینه  چهار  در  شده  گفته  کلیدهای  باید  شما  که  دگیرن می  قرار  بررسی   مورد  صورت  این   به  ،دداری  ترجمه  چهار   و  گزینه چهار   شما  که  ترجمه  سوالات   سبک  این 
 . دکنی  بررسی گانهجدا ار  ماکد هر و

  

 اسم  ،غلط   هب  فعل،  که  کنی  دقت   مثلا!  کنی   توجه  بیشتر  هاکاریریزه   هب   باید  ،بزنی  100  عربیتو  که  اینه  هدفت   وقتی  بالاخره

 ! نشه ترجمه



 
 

45 

 

 

 

   
 ها هماهنگ نیست.( با آن  «قریب: نزدیک»رو، نزدیک )دیگر کلمات از جهات ششگانه هستند اما  بالا، زیر، روبه  
 

 ( .کلمات با یکدیگر مرتبط هستند  هآموخته شدن )همان، دانشگاه، معلم، دانش آموزدانش  

 (.پلیس، نانوا، پرستار، خلبان )تمامی کلمات شغل هستند 

 (.، بشنو، خارج شوید )تمامی کلمات فعل امر هستندید برو، بنویس   

 
 است؟  درستناکدام پرسش و پاسخ  

سُ ( 1  ةٍ بسهولسافرُِ  بمَِ تسُافرِون؟ نُ ( 2  ة جامعال ؟ فی ذُ الاسُتاأينَ يدَُر 

 ةُ الْدواتُ الرياضیّ ؟ ماذا فی هذه المدرسة( 4 صباحَ يومِ الْحدِ كرة المنضدة؟  يلعَبونمَتی ( 3

 

 
 

  
 

 

 .  است  »بِما«  کلمه  چیزی« مخفف  چه  با:  »بمَِ  اینجا  در.  آوریم  می  شیء   چیزی«  چه:  »ما  پرسشی  کلمه  جواب  در

 .. .  و  کسیبالت    ،ةبالحافل:  بیاوریم  نقلیه  وسیله  یک  باید  جواب  در  که  است  طبیعی  «کنید؟  می  سفر  چیزی  چه  با:  تُسافرون؟َ  بمَِ»  جمله  هب  توجه  با

  
 

 ( آدرس  یا  مکان  اسم  ایَن  جواب  در)  دانشگاه  در  کند؟می   تدریس  کجا  استاد 

 ( زمانمتی  جواب  در)  یکشنبه  روز  صبح کنند؟می   بازی  میز  روی  تنیس  کی 

 ( شیء     ماذا  یا  ما  جواب  در)  ورزشی  وسایل  هست؟  مدرسه  این  در  چیزی  چهترجمه:   

 
 

 کلمات ناهماهنگ(  – 9پایه  –ترکیبی  ) 1 نهی پاسخ: گز  

جمع( و ...« توجه ها )مفرد، مثنی،  ها )صیغه و شخص در زمان فعل( نوع اسم ها، فعلها، مکان به »شغل باید  های پیدا کردن کلمات ناهماهنگ  برای حل تست 
 آن گزینه دارای کلمه ناهماهنگ است.  ،ای شبیه دیگر کلمات نباشدای که در آن کلمه کنید که کلمات کاملًا شبیه یکدیگر باشند و هر کلمه

 ترجمه(  – 1درس  – 9پایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

 یادتان   اگر. )بسپاریم  خاطر  به  را  پرسشی  کلمه  هر  به  پاسخ  کلیدهای  باید  حتما  بنابراین  دارد،  را  خودش  با  متناسب   پاسخ  عربی  زبان   در  پرسشی  کلمه  هر  که  دانیممی 
 ( ایم.گفته  را  کدام هر با متناسب  کلیدهای  قبلا باشد
 . آوریممی شخص  کسی« چه: »مَن جواب در: مثال
 المکتبة  مسوولة هی هی؟ من
 ! آوردیم؟می  کلیدی چه کجا«: »این جواب در
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 .(است مجاز حروف تکرار) ساخت؟« بهاگران» کلمه با مترادف کلمه  دو توانمی  گزینه کدام حروف همه از استفاده با . 76

 گ ب ا ز ر ن م ش هـ ی ( 4   ز گ ی ا ب ن ر (3 س ف ر د ی م و ق ی ن ( 2 و  د پ خ ر ب س( 1

 

  
 بها مترادف هستند. مایه و با ارزش با کلمه گران کلمات گران

  
 پر سود ـ خوب  

 سودمند ـ فقیر 

 زیبا ـ گران 

 

 
دار هستند را با اولین حرف قبل از خود که با آن »طلوع خورشید« را در نظر بگیرید. با توجه به ترتیب حروف الفبای فارسی، حروفی که نقطه  عبارت . 77

نقطه تعداد  میحرف  جایگزین  باشد،  داشته  برابر  هستند،  های  نقطه  بدون  که  خود  از  بعد  حرف  اولین  با  را  هستند  نقطه  بدون  که  حروفی  و  کنیم 

چهارمین حرف از سمت راست، کدام  پس از آن که حروف به دست آمده را به ترتیب حروف الفبا و از راست به چپ، منظم کنیم،  کنیم.  جایگزین می 

 حرف است؟ )حروف تکراری را فقط یکبار در نظر بگیرید.( 

 س ( 4 ج ( 3 ژ ( 2 ع ( 1

 ( الفبایی ترتیب   – مطلب   درک و کلامی هوش)  4  نهی پاسخ: گز   

ر بسازین. توجه داشته ای معناداشه و شما باید با مرتب کردن این حروف، کلمه در سوالات این تیپ تعدادی حروف نامرتب و به هم ریخته به شما داده می

تونین استفاده کنین. همچنین صورت سوال رو به دقت  برای ساخت هر کلمه از هر حرف به همون تعداد که داده شده، می اگه تکرار مجاز نباشه،  باشین که  

 خوان، گاهی مترادف اون رو و گاهی متضاد اون رو.بخونین. گاهی از شما کلمه به دست اومده رو می

 ساخت کلمات معنادار(  –)هوش کلامی و درک مطلب  4  نهی پاسخ: گز  

  

 این   در  اضطراب  و  استرس  مدیریت.  دهندمی  قرار  سنجش  مورد  را   شما  تحلیلی  استعداد  و  هوش  آزمون،  دوم  دفترچه   هایسوال 

. شودمی  گرفته   نظر  در  داوطلب  برای  منفی  نمره  یک  غلط،  پاسخ  هر   ازای  به   و   دارد  منفی  نمره  آزمون  زیرا  است،  مهم  بسیار  دفترچه 

 زمان  به   حواستان  کنیممی  پیشنهاد   همچنین .  ندهید  پاسخی  آن  به   دارید،  شک  سوال  یک  پاسخ  درستی  در  اگر  کنیممی  توصیه 

  سوال   هر  به  دادنپاسخ  برای  زیرا  باشید،  داشته   را  هاسوال   همه  به   دادن پاسخ  برای  کافی  زمان   تا  باشد  سوال  هر  برای  شدهصرف

 !دارید  زمان  ثانیه   60  حداکثر

  و   هوش  نوع  سختی،  درجه   سوال،  هر  برای  پاسخنامه  در  تحلیلی،  استعداد  و  هوش  سوالات  و  آزمون  روند  با  شما  بیشتر  آشنایی  برای

 :ایمکرده مشخص  را  سنجش  مورد  تیپ

  
سوالات آسان 

 
سوالات متوسط   

   
دشوار سوالات  

 

  آموزشی   های دام  و  ایمکرده  بیان  مختصری  درسنامه   هستند،  تیزهوشان  آزمون  تکرار  پر  هایتیپ  به   مربوط  که   سوالاتی  در  همچنین

 « مشاورنامه »  و  «که   باشین  داشته   توجه »  عناوین  تحت  را  کنندمی  کمک  شما  به   زدنتست  در  که   مهمی  نکات  یا  سوالات  بعضی

 . است  مفید  بسیار   تحلیلی  استعداد  و  هوش مباحث  بر  شما  بیشتر  تسلط  برای هابخش  این  به   توجه .  ایمآورده
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 با توجه به توضیحات سوال جدول زیر را داریم:

 د ـی ش  ر و  خ  ع و  ل  ط 

 ر ق ژ س  هـ ج  ک هـ م ع

الفبا  با مرتب کردن این حروف رسیم. در این ترتیب، می  « ج ر ژ س ع ق ک م هـ»و در نظر نگرفتن حروف تکراری به ترتیب    بر اساس ترتیب حروف 

 چهارمین حرف از سمت راست حرف »س« است. 

 
 ؟باشد ترنزدیک، زیر بیتای ساخت که به مفهوم توان کلمهاز ترکیب حروف کدام گزینه می . 78

 دشوارهاگرت پایداری است در کارها / شود سهل پیش تو 

 ( م م ی ت ص 4 ( ا ی د ن م ا ی 3 ( ا ک پ ت ش ر 2 ( ی ب ت ر د 1

 

  
 در کارها اشاره دارد.   ممارستبیت مورد نظر به تلاش و پشتکار و  

  
 

 ( )تدبیر   

 ( )پشتکار   

 ( ) نا امیدی 

 ()تصمیم   

 
 توان ساخت؟ کلمه را می« کلمه »کوشا« را بسازیم، بر طبق همین الگو با دو کلمه »دارچین« و »شروع« کدام طماگر از دو کلمه »شکوفه« و »تلا . 79

 اردو ( 4 ردن ( ا3 چینش ( 2 دارو ( 1

 

  
 اند: به صورت زیر با هم ترکیب شده  طمحروف »ش، ک، و« از کلمه شکوفه و حرف »ا« از کلمه تلا

 ا  و  ک ش  حروف 
 کوشا 

 4 2 1 3 ترتیب قرارگیری 

 بریم:همین ترتیب را برای دو کلمه دارچین و شروع به کار می

 و  ر ا  د حروف 
 اردو 

 4 2 1 3 قرارگیری ترتیب  

 

پاسخ    81و    80. با توجه به این توضیحات به سوالات  کندکدگذاری می  115و کلمه »گیلان« را با عدد    14یک دستگاه کدگذاری کلمه »آداب« را با عدد  

 دهید. 

 ترین کد را خواهد داشت؟ کدام کلمه کوچک ، دستگاه قرار دهیم این زیر را درهای گزینهاگر کلمات   . 80

 مولوی ( 4 ردیف ( 3 مثنوی( 2 مرداب ( 1

 ( معنادار  کلمات ساخت  – مطلب   درک و کلامی هوش)  4  نهی پاسخ: گز  

  

 ( معنادار  کلمات ساخت  – مطلب   درک و کلامی هوش)  2 نهی پاسخ: گز  
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 باشد. در جدول الفبا می  کد مورد نظر مجموع شماره جایگاه قرارگیری حروف

  
+مرداب:   + + + =28 12 10 1 2 53  ( ) 

+مثنوی:   + + + =28 5 29 30 32 124  ( ) 

+ردیف:  + + =12 10 32 23 77  () 

+  مولوی:  + + + =28 30 27 30 32 147  ( ) 

 
 است؟  نشدهبه کدام کلمه درست نوشته کد مربوط  . 81

 54قالب ( 4 67رباعی ( 3 114  قصیده( 2 111 قافیه( 1

 

  
+ + + + =12 2 1 21 32    : رباعی  68

 

 پاسخ دهید.  83و  82های به پرسش زیر با توجه به متن 

چهار  ن  یک مأمور اماکن قصد بازرسی چهار فروشگاه را دارد که هر کدام در یکی از نواحی شمال، شرق، غرب و مرکز قرار دارند. او ساکن یکی از ای»

سپس فروشگاه سوم و در نهایت فروشگاه چهارم برود و به   ، بعد به فروشگاه دوم  .ناحیه است و قصد دارد بازرسی را از فروشگاه ناحیه خود آغاز کند

 در اختیار است:  اطلاعات زیرمحل سکونت خود باز گردد. 

 رود.به شمال و با ماشین شخصی به شرق می الف( او با اتوبوس

 شود. احیه فروشگاهی که با مترو از آن خارج خواهد شد با تاکسی وارد میب( او به ن

 ج( فروشگاه ناحیه غرب نه در محل زندگی مامور اماکن است و نه برای رفتن به فروشگاه بعدی دسترسی به مترو دارد. 

 از کدام ناحیه با ماشین شخصی خارج شده است؟ ، اگر مأمور در پایان با اتوبوس وارد محل سکونت خود شود . 82

 شمال یا غرب ( 4 مرکز ( 3 شمال ( 2 غرب ( 1

 ( متن تحلیل و تجزیه  – منطقی هوش)  4  نهی پاسخ: گز   

 ( کدگذاری –کلامی هوش و منطقی هوش –  ترکیبی) 3 نهی پاسخ: گز  

ها،  گذاری حروف و عددها، حروف و شکلکد های مختلفی مورد توجه طراحان آزمون تیزهوشان است. معمولًا این سوالات به شکل  گذاری به شکل کد سوالات  
 گذاری مطرح کرد.  کدتوان سوالات متنوعی از مبحث  بنابراین می  شوند؛ها عنوان میحروف و کلمات، کلمات و کلمات، کلمات و اعداد، عددها و شکل 

از آن  جا که تنوع سوالات در این قسمت زیاد است و هر سال در دفترچه برای حل این سوالات باید با دقت به مقایسه و بررسی اطلاعات مسئله بپردازید و 
 که از این مبحث سؤال زیاد حل کنید. کنیم استعداد تحلیلی از انواع مختلف آن سوال داریم، توصیه می 

 ( گذاریکد –کلامی هوشهوش منطقی و  –ترکیبی  ) 1 نهی پاسخ: گز  
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. از طرفی با توجه به شرایط فروشگاهی که در مرکز قرار دارد، فروشگاهی  شود پس محل سکونت او شمال استچون با اتوبوس وارد محل سکونت خود می 

 تواند رخ دهد: می دو حالت اتفاق    تنها  در این صورت  مترو از آن خارج خواهد شد.شود و با  است که با تاکسی وارد آن می 

 . برود( از غرب با ماشین شخصی به شرق  1

 . برود( از شمال با ماشین شخصی به شرق  2

 

 
 تواند وارد محل سکونت خود شود؟ در پایان با کدام وسیله می ، اگر او از محل سکونت خود به شرق برود . 83

 ماشین شخصی ( 4 قطار ( 3 اتوبوس ( 2 تاکسی ( 1

 

  
تواند  مرکز هم نمی،  بنا بر اطلاعات داده شده محل زندگی مأمور اماکن شرق و غرب نیست از طرفی چون از محل سکونتش با ماشین شخصی خارج شده 

و با    بنابراین او در شمال ساکن است  ؛تواند با تاکسی به آن وارد شود و با مترو از آن خارج شود(ای است که می)زیرا مرکز تنها ناحیه   محل سکونت او باشد

 رود.اتوبوس به شمال می 

 

 
 توان قرار داد؟ کدام گزینه را می علامت سوال در جدول زیر به جای . 84

 ؟ ارزن  خشک  سمنو

 

 گران ( 4 گندم ( 3 کویر ( 2 درس ( 1

ه و به طور کامل اون گزینه رو در بر بگیره یا ای باشین که متن بتونه به طور شفاف اون رو توضیح بددر این سوالات تیپ تجزیه و تحلیل متن، به دنبال گزینه

ها بیشتر از زمان مجاز، طول کشید، اونو نقض کنه! فراموش نکنین که مدیریت زمان در این تیپ سوال بسیار مهمه و اگه پاسخ شما به یک یا چندتا از سوال

 ها برین.ان اضافه داشتین، دوباره به سراغ اونگذاری کنین و ازشون رد بشین و در پایان آزمون، اگه زمها رو علامتاون سوال

 ( تجزیه و تحلیل متن  –)هوش منطقی  2 نهی پاسخ: گز  

  

ها ها را بدون توجه به گزینهسوالهای تیپ تجزیه و تحلیل متن، مشابه تیپ درک متن از هوش کلامی، بهتر است ابتدا صورت  گویی به سوالبرای پاسخ

ها، متن را با شود بدانید که هنگام خواندن متن اصلی باید به چه مواردی توجه بیشتری داشته باشید. بعد از خواندن صورت سوالبخوانید. این کار باعث می

های کلیدی خط بکشید و ها و کلمهخواندن متن، زیر عبارت  رعایت مدیریت زمان بخوانید، به طوری که بتوانید ساختار کلی متن را تشخیص دهید. هنگام

 ها ارتباط بیشتری دارند، تمرکز کنید. هایی از متن که به صورت سوالروی بخش

های اخیر در سوالات زیادی از آزمون تیزهوشان، با هوش منطقی ترکیب شده یکی از مباحث مهم هوش کلامی و درک مطلب، مبحث درک متن است که در سال
ها و آموزان در خواندن و درک متن تجزیه و تحلیل متن، هدف طراح، سنجش مهارت دانش های تیپ و تیپ تجزیه و تحلیل متن به دست آمده است. در سوال 

شود و شما باید متن  نامه و ... به شما داده می گیری از متن است. در این تیپ متنی با موضوعات مختلف علمی، ادبی، تاریخی، سفرنامه، زندگی تحلیل و نتیجه 
توان ای از این متن می ها را بیان کند، مشخص کنید. همچنین باید تحلیل کنید که چه نتیجه یسنده سعی کرده است آن را با دقت بخوانید و نکات اصلی که نو

کند؟«، »کدام گزینه، استدلال متن را تقویت گیری درست است؟«، »این متن از کدام گزاره پشتیبانی می هایی مانند »کدام نتیجه گرفت. در این تیپ با عبارت 
 و ... سروکار دارید.   کند؟«می 

گویی لازم دارید در خود متن آمده و پاسخ شما باید ای که باید در حل این تیپ سوال در نظر داشته باشید این است که اطلاعاتی که برای پاسخ ترین نکته مهم
 ، کمی دقت به خرج دهید. گیریبراساس اطلاعات داده شده باشد نه دانش شخصی شما! البته گاهی لازم است برای تحلیل و نتیجه 
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 اند: از کوچک به بزرگ مرتب شده   هر کلمه در جدول الفبا  حروفجایگاه  در کلمات داده شده، اعداد مربوط به  

  15 28 29  : سمنو  30

 9 16  : خشک  25

  1 12 13  : ارزن  29

 10 12  : درس  15

 
 است؟ متفاوتکدام کلمه با بقیه  . 85

 دستگیره ( 4 سخنگو ( 3 ثروتمند ( 2 دستبرد( 1

 

  
و تعداد    فرد کلمه »دستبرد« تعداد نقاط  در  است اما  فرد    وف، عددیزوج و تعداد حر ، عددی  ـ دستگیره« تعداد نقاط   سخنگوند ـ  مهمه کلمات »ثروتدر  

 زوج است. حرف  

  
 حرف   7نقطه ـ    6ثروتمند:   

 حرف   5نقطه ـ    2:  سخنگو 

 حرف   7نقطه ـ    4دستگیره:   

 
 است؟  متفاوتبا مجموعه کلمات دیگر کدام مجموعه کلمات  . 86

 قد ـ سوزن  –بزرگ ـ نخ ( 2  دبستان ـ آبشار ـ پرنده ـ تاریک ( 1

 سکه ـ اول ـ مداد ـ کم ( 4  تابش ـ مثلث ـ پایان ـ پرواز ( 3

 ( درک ساختار واژگان  –هوش کلامی و درک مطلب )  3 نهی پاسخ: گز   

 ( درک ساختار واژگان  –هوش کلامی و درک مطلب )  1 نهی پاسخ: گز  

صورت ترکیبی در مسائل مربوط به مباحث دیگر هم به چشم های مستقیم و مستقلی دارند، بلکه گاهی به های الفبایی نه تنها در آزمون تیزهوشان سوالسوال
ر است حروف الفبای فارسی ها بهتای هستند که برای حل آن های ساده های این قسمت نباشید زیرا معمولًا سوالخورند. نگران طولانی بودن بعضی از سوالمی 

 سوال را پیگیری کنیم. در جدول زیر جایگاه هر حرف در الفبا مشخص شده است: مرحله خواسته به را بنویسیم و مرحله 

 ح  چ  ج  ث ت پ ب ا 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 ش  س  ژ ز ر ذ د خ 

9 10 11 12 13 14 15 16 

 ق ف غ ع ظ  ط  ض  ص 

17 18 19 20 21 22 23 24 

 ی  هـ و  ن م ل  گ ک

25 26 27 28 29 30 31 32 
 

 ( ترتیب الفبایی  –هوش کلامی و درک مطلب )  1 نهی پاسخ: گز  
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 تعداد نقاط برابر ندارد.   (3)گزینه    هایکلمه  اما  تعداد نقاط برابر دارند.  (4)،  (2)،  (1)های  همه کلمات گزینه

  
 نقطه  4دبستان ـ آبشار ـ پرنده ـ تاریک :   

 نقطه   2بزرگ ـ نخ ـ قد ـ سوزن : 

 سکه ـ اول ـ مداد ـ کم : بدون نقطه  

 
 توان قرار داد؟ جای علامت سوال، کدام کد را میبه  . 87

 کلمه  کد 

 جنبش  +3-1+1-1

 شیفت + 2+1-2+3

 چینش  + 3+1-2-3

 پیچش ؟

1 )3+1+2-3- 2 )3-3-2+3 + 3 )3-3-2-3- 4 )3-3-2-3 + 

 

  
و اگر زیر حرف   مثبتاگر نقطه بالای حرف مورد نظر باشد با علامت    .دهندرا نمایش می )از چپ به راست(  اعدادی که در کد وجود دارد تعداد نقاط حروف  

 : در جدول آمده است  منفی  مورد نظر باشد با علامت

 پ یـ چ ش
3-  2-  3-  3 + 

 
 است؟ نرفتهکار دارد که در جای مناسب به  ای وجوددر کدام گزینه کلمه . 88

 در میان دانشمندان معاصر ایران باید علامه دهخدا را بزرگ مرد فرهنگ ایران دانست. ( 1

 .دوستبرادر باشد به که بیاند از دوستان ناگزیرند که مرد اگر بیزندهمردمان تا ( 2

 با پرتاب تیر سرزمین ایران را از بیگانگان رهایی بخشید. ( 3

 وطن خانه شماست و عامل اتحاد و تفرقه بین اعضای جامعه است. ( 4

 

 

  
 « ست.بین اعضای جامعه ا  وطن خانه شماست و عامل اتحاد و ..................»

 آید نه کلماتی که متضاد اتحاد باشند. می   ،دارند  تحادکه معنای نزدیکی به او انسجام  کلماتی نظیر همبستگی    عبارت بالا،  در جای خالی

انواع سوال از  از هوش کلامی است. یکی  های این بخش، مربوط به دانستن معنی کلمات و پیداکردن کلمات، عبارات، مبحث شناخت واژگان، مبحث مهمی 
در سوال است. شناخت متضاد واژه قسمت با اهمیتی از مبحث شناخت واژگان است و معمولًا های مترادف یا متضاد با عبارت داده شده  المثل ابیات و ضرب 

 کند. همیشه نظر طراحان سوال را به خود جلب می

 (شناخت واژگان  –هوش کلامی و درک مطلب )  4  نهی پاسخ: گز  

 ( کدگذاری –کلامی هوش و منطقی هوش –  ترکیبی) 4  نهی پاسخ: گز  
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میلیون تومان  9یک شرکت فرهنگی مقدار یکسانی پول برای برگزاری جشن دهه فجر انقلاب اسلامی پرداختند. کارمندان زن روی هم  تمام کارمندان  . 89

کارمندان مرد روی هم   نیاز هزینه  6و  این خرید وسایل مورد  با وجود  کردند.  پرداخت  تومان  به    میلیون  را  برای   21کل  افزایش داد.  تومان  میلیون 

 چند نفر از کارمندان شرکت مرد هستند؟   .هزار تومان اضافه پرداخت کرد 200جبران کسری هر نفر 

1 )6 2 )12 3 )18 4 )24 

 

  
+های انجام شده توسط کارمندان قبل از کسری مجموع هزینه =9 6 15 

−مقدار کسری به وجود آمده   =21 15 6 

تعداد کارمندان   =6000000 200000 30 

 داریم:  ،است  2به    3یا همان   6به    9ان به مردان  زنجا نسبت  از آن

 زنان  3 18

 مردان  2 12

 مجموع  5 30

 

ای حاضر شوند و روال کار به این روز کاری هفته )از شنبه تا چهارشنبه( در پروژه  5معمار، بنا، کارگر، نقاش و مهندس قرار است در  ا مشاغل  نفر ب  5

 های زیر نیز وجود دارد: . محدودیتاستنفر حاضر  5صورت است که در هر روز فقط یک نفر از این 

 .شوند یا هر دو در روزهای زوجها حاضر مینقاش و مهندس یا هر دو در روزهای فرد در پروژه -

 تواند کار کند.بنا در روزهای شنبه و یکشنبه نمی -

 کارگر حتماً باید بعد از معمار و بنا کارش را انجام دهد.  -

 پاسخ دهید. 94تا  90 با توجه به متن بالا به سوالات

 ست؟ کدام گزینه حتماً درست ا  ، شنبه کار کنددر صورتی که بنا روز سه . 90

 کند.چهارشنبه کار می کارگر معمار دوشنبه و ( 2  کند.معمار یکشنبه کار می( 1

 کند.معمار دقیقاً بین مهندس و بنا کار می( 4  کند. نقاش چهارشنبه کار می( 3

 

   

شنبه کار کرده، کارگر باید در روز چهارشنبه کار کند. با توجه به اینکه نقاش و مهندس هر دو باید در روز کند و بنا در روز سهچون کارگر بعد از بنا کار می

 ( درست است. 1کند پس گزینه )ر میماند یکشنبه است که معمار کازوج کار کنند، بنابراین تنها روزی که باقی می

 شنبه یکشنبه دوشنبه شنبهسه چهارشنبه

 نقاش یا مهندس  معمار  نقاش یا مهندس  بنا کارگر 

 

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  1 نهی پاسخ: گز  

  

 ( حل مسئله  –هوش ریاضی )  2 نهی پاسخ: گز  

. کنهها و متضادهای یک واژه، قسمت مهمی از مبحث شناخت واژگانه و معمولاً هرساله نظر طراحان سوال رو به خودش جلب میشناخت مترادف

 پس از مطالعه کامل این مبحث غفلت نکنین! 
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 یک از موارد زیر وجود دارد؟ امکان وقوع کدام . 91

 معمار دوشنبه و کارگر چهارشنبه کار کند. (2  معمار شنبه و کارگر دوشنبه کار کند.( 1

 شنبه کار کند. بنا دوشنبه و معمار سه( 4 شنبه و نقاش چهارشنبه کار کند.کارگر سه( 3

 

   

 شنبه یکشنبه دوشنبه شنبهسه چهارشنبه
 مهندس  معمار  بنا کارگر  نقاش 

 
 ؟نیستدرست  لزومایک از عبارات زیر مکدا ،اگر کارگر در روز چهارشنبه کار کند  . 92

 کند.معمار یکشنبه کار می( 2  کند.بنا دوشنبه کار می( 1

 کند. شنبه کار کند حتماً نقاش دوشنبه کار میدر صورتی که بنا سه( 4 کنند.مهندس در سه روز متوالی کار میبنا ، نقاش و ( 3

 

  
 تواند دوشنبه یا شنبه کار کند!نقاش می   ،شنبه کار کنددر صورتی که بنا سه  زیربا توجه به جدول  

 شنبه یکشنبه دوشنبه شنبهسه چهارشنبه

 نقاش یا مهندس  معمار  نقاش یا مهندس  بنا کارگر 

 
 .  ... جز بهپذیر است همه موارد زیر امکان . 93

 معمار و کارگر در دو روز متوالی کار کنند. ( 2  معمار یکشنبه کار کند.( 1

 معمار و نقاش در دو روز متوالی کار کنند. ( 4  شنبه کار کند.نقاش سه( 3

 

  
   (.)البته جدول براساس دو روز متوالی معمار و کارگر چیده شده است  !توانند شنبه و یکشنبه کار کنندمهندس و نقاش نمی  زیربا توجه به جدول  

 شنبه یکشنبه دوشنبه شنبهسه چهارشنبه

   بنا معمار  کارگر 

 
 تواند کار کند درست است؟یک از موارد زیر درباره روزهای هفته که مهندس میکدام . 94

 تواند کار کند. می فقط در روزهای فرد( 2 تواند کار کند.فقط در سه روز از هفته می( 1

 تواند کار کند.در همه روزها می( 4 فقط در چهار روز از هفته امکان دارد کار کند.( 3

 

  
 شنبه یکشنبه دوشنبه شنبهسه چهارشنبه  شنبه یکشنبه دوشنبه شنبهسه چهارشنبه

 مهندس  معمار  نقاش  بنا کارگر   نقاش  معمار  مهندس  بنا کارگر 
 
 
 

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  4  نهی پاسخ: گز  

  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  2 نهی پاسخ: گز  

  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  4  نهی پاسخ: گز  

  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  3 نهی پاسخ: گز  
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 شنبه یکشنبه دوشنبه شنبهسه چهارشنبه  شنبه یکشنبه دوشنبه شنبهسه چهارشنبه

 نقاش  معمار  بنا کارگر  مهندس   معمار  مهندس  بنا نقاش  کارگر 
 

 شنبه یکشنبه دوشنبه شنبهسه چهارشنبه

 معمار  نقاش  بنا مهندس  کارگر 

 
پسر دارند و کلاً خبری از دختر در   انپسرهای او به تعداد برادرهایشتر است هر کدام از  کم   95تر و از  بیش  75میرزاخان پدربزرگی است که سنش از   . 95

 میرزاخان چند نوه دارد؟  .باشدهای میرزاخان و پسرهای او برابر سن او می خانواده میرزاخان نیست! مجموع تعداد نوه

1 )81 2 )72 3 )64 4 )90 

 

  
= + =1 0  پسر داشته باشد   1: اگر میرزا خان  سن میرزاخان    1

( )= +  =2 2 1  پسر داشته باشد   2: اگر میرزاخان  سن میرزاخان    4

( )= +  =3 3 2  پسر داشته باشد   3: اگر میرزاخان  سن میرزاخان    9

, گیرد.سن میرزاخان عددی است که در الگوی مربعی قرار می  , , ,...1 4 9 16 

 دانیم:و می   است  81باشد    95و    75عدد مربعی که بین    تنها

( )( )+  − =  =1 81 9   

 نوه داشته است.   72پسر و    9پس میرزاخان  

 
کدام    زبان »انزو فنرو کنزو« به معنی »حیوان بسیار نجیب« ، »انزو بنزو« به معنی »حیوان نانجیب« و »فنرو مغزو« به معنی »بسیار زیبا« است.در یک   . 96

 کلمه به معنی »نجیب« است؟

 بنزو ( 4 کنزو ( 3 فنرو ( 2   انزو (1

 

  
فهمیم که »انزو« به معنی »حیوان« پس »بنزو« به معنی »نانجیب« است. اکنون با مقایسه ترجمه  با مقایسه ترجمه »انزو فنرو کنزو« و »انزو بنزو« می

   زو« به معنی »نجیب« است.فهمیم که »فنرو« به معنی »بسیار« است. بنابراین »کنو مغزو« و »انزو فنرو کنزو« می رنف»

 

 توان قرار دارد؟ به جای علامت سوال کدام گزینه را می 99تا  97در سوالات  

97 .  

 
1 )15 2 )6 3 )18 4 )48 

 ( الگویابی -هوش ریاضی  )  2 نهی پاسخ: گز   

 رمزگذاری(  –هوش منطقی و هوش کلامی  –)ترکیبی   3 نهی پاسخ: گز  

 ( حل مسئله  –هوش ریاضی )  2 نهی پاسخ: گز  
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 رابطه زیر را داریم:   با توجه به ارتباط اعداد در هر مثلث،

 
 با توجه به الگو و رابطه فوق برای شکل دارای مجهول داریم:  

 

 
98 .   

1 )5 

2 )3 

3 )8 

4 )12 

 

 

 

  
   به صورت زیر است:رابطه بین اعداد  

 
 . است  5با توجه به الگوی فوق عدد مجهول  

 
 
 
 
 
 

 ( الگویابی -هوش ریاضی  )  1 نهی پاسخ: گز  
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99 .   

1 )121 

2 )132 

3 )99 

4 )231 
 

 

  
 مثلاً در ستون اول داریم:  ،شونددر هر ستون مقلوب دو خانه بالایی و پایینی بر هم تقسیم می

 =72 24 3   

 و در ستون دوم داریم: 

 =56 14 4 

 سپس: 

)مقلوب(  = 11 12 132 231 

 
تعداد    در یک جعبه  شود. اگرلامپ اصلاً روشن نمی 21لامپی که اتصالی دارد   28تا اتصالی دارد. از هر 2  موجود است، لامپی که در جعبه  60در میان هر  . 100

 چه تعداد لامپ در جعبه وجود دارد؟ تا باشد  24 ، شود هایی که روشن نمیلامپ

1 )480 2 )960 3 )720 4 )1320 

 

  
= =
21 3
28 4

j¼{Âµº ¸{»n ¾¨ ÂÄIÀO¶¯ jHk ÷ U

kº nHj Â²I ~ UH ¾¨ ÂÄIÀO¶¯ jHk ÷ U

 

= =  =  =
2 1 1 32

960
60 30 30

kº nHj Â²I ~ UH ¾¨ ÂÄIÀO¶¯ jHk ÷ U

kº nHj j¼]» ¾L÷] nj ¾¨ ÂÄIÀO¶¯ jHk ÷ U

 

 
 ؟استزوج این اعداد چند  عددهایمجموع ، باشد 13فرد این اعداد  عددهایاگر میانگین  .عدد متوالی داریم 13 . 101

1 )52 2 )65 3 )78 4 )104 

 

  
 میانگین اعداد فرد این اعداد برابر با عدد وسطی است.    ،فرد باشد  ،اگر تعداد اعداد متوالی

عدد همان میانگین یعنی    ،عدد  13فرد است عدد وسطی این    تعداد، عددی  است پس چون  13  ،عدد متوالی  13چون در سوال گفته شده میانگین اعداد فرد  

 باشد و اولین عدد هم فرد است.  می  13

 . عدد فرد  7عدد زوج داریم و    6بنابراین  ،  تر از تعداد اعداد فرد است تعداد اعداد زوج یکی کماز طرفی  میانگین اعداد زوج با میانگین اعداد فرد برابر است.  

 : تعداد اعداد زوجدر    میانگینضرب  حاصلمجموع اعداد زوج برابر است با  

 =13 6 78   

 ( حل مسئله  –هوش ریاضی )  3 نهی پاسخ: گز  

  

 ( حل مسئله  –هوش ریاضی )  2 نهی پاسخ: گز  

  

 ( الگویابی -هوش ریاضی  )  4  نهی پاسخ: گز  
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+ + + + + + + + + + + +
=

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
13

13
   

+ + + + +
= =

8 10 12 14 16 18 78
13

6 6
    

 .78شود عدد  بنابراین پاسخ می 

 
شرکت . 102 تعداد  شرکت   کنندگاناگر  برابر  دو  فوتبال  مسابقه  یک  مسابدر  اسب قکنندگان  شرکته  تعداد  و  باشد  هم   یکنندگانسواری  و  فوتبال  هم  که 

ای چه نتیجه،  کنند سواری شرکت میدر اسبفقط  کنند یا  فوتبال شرکت میدر    کنندگانی باشد که فقطکنند برابر تعداد شرکتسواری شرکت میاسب

 توان به قطع گرفت؟ را می

 سواری نداریم.کننده اسبهیچ شرکت( 2  کننده فوتبال نداریم.هیچ شرکت( 1

 کنند. سواری حتماً در فوتبال نیز شرکت میکنندگان اسبهمه شرکت( 4 باشد.کنندگان فوتبال میتر از شرکتسواری بیشکنندگان اسبشرکتتعداد ( 3

 

  
با  کنندگان فوتاگر شرکت  با  کنندگان اسب ، شرکت bبال را  با  کنندگان اسب و شرکت   dسواری را  نمایش    cسواری و فوتبال را 

 با استفاده از رسم نمودار ون داریم:دهیم،  

 کنندگان فوتبال، دایره سمت چپ شرکت 

 سواری، دایره سمت راست کنندگان اسب شرکت 

b با توجه به فرض سوال داریم:   c (c d)+ = +2  

 پس: 

b c (c d) b c c d+ =  + → + = +2 2 2   

b c d= +2   
 بنابراین: 

b c d
b b d d d d

c b d

= +
→ = + + → = → =

= +

2
2 0 3 0   

 کنند.  سواری حتماً در فوتبال نیز شرکت می های اسب کنندهیعنی همه شرکت  ؛سواری نداریم که در فوتبال شرکت نکندکننده اسب بنابراین هیچ شرکت

 
 مجموع مقادیر چوب کبریت لازم برای ضلع   ، چوب کبریت باشد  5و    2اگر طول دو ضلع مثلثی    .ایمبا تعدادی چوب کبریت چند مثلث متفاوت ساخته . 103

 سوم کدام است؟  

1 )11 2 )10 3 )14 4 )15 

 

 

  
+تر از  است پس طول ضلع سوم باید کوچک   5و    2چون طول دو ضلع   =2 5  چوب کبریت داشته باشد.   6تا    1تواند از  می باشد لذا طول ضلع سوم    7

( , , ),( , , ),( , , )4 2 5 5 2 5 6 2 5  ( , , ) ,( , , ) ,( , , )1 2 5 2 2 5 3 2 5 

شده را رها کرد و  توان قاعده و قید و بندهای آشنا و شناخته ها می های گوناگونی وجود دارند. برای حل تعداد زیادی از مسئله برای حل مسائل مختلف روش
 تر است را به روشی درست برای حل مسئله تبدیل کرد. هزینه تر و کمای که مؤثر ها ایده ای را مطرح کرد و از بین آن های جدید و خلاقانه ایده 

 روش حل خلاقانه(   –هوش ریاضی )  4  نهی پاسخ: گز  

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  4  نهی پاسخ: گز  
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   د.نکنتر بودن مجموع دو ضلع از ضلع دیگر در مثلث را رعایت میکه شرط بزرگ   اندقابل قبول  یهایتنها حالت 

)های  حالت  , , ),( , , ),( , , )6 2 5 5 2 5 4 2 +ضلع سوم برابر است با:    مقادیر ممکن برای طول  است پس مجموع  قابل قبول  5 + =4 5 6 15  

 

کند تا به مرحله نهایی برسد. این ماشین کلمات را در هر مرحله پردازش می  .ورودی آمده است داده شده استهای زیر که در ردیف  به یک ماشین واژه

 پاسخ دهید.  105و  104های انجام شده در هر مرحله دقت کنید و سپس به سوالات به پردازش

 بهشهر ـ جاجرود ـ کاشمر ـ بهبهان ـ کاشان ـ شیراز ـ آمل ـ بابل ـ شیرود ـ کرمان ورودی 

 ان ـ کاشان ـ شیراز ـ بابل ـ شیرود ـ کرمانهبهشهر ـ جاجرود ـ کاشمر ـ بهبآمل ـ  1مرحله 

 آمل ـ بابل ـ بهشهر ـ جاجرود ـ کاشمر ـ بهبهان ـ کاشان ـ شیراز ـ شیرود ـ کرمان 2مرحله 

 آمل ـ بابل ـ بهبهان ـ بهشهر ـ جاجرود ـ کاشمر ـ کاشان ـ شیراز ـ شیرود ـ کرمان 3مرحله 

 کرمان -ـ بابل ـ بهبهان ـ بهشهر ـ جاجرود ـ شیراز ـ کاشمر ـ کاشان ـ شیرود آمل  4مرحله 

 در مرحله ششم کلمه دوم از سمت چپ کدام واژه خواهد بود؟  . 104

 یرود ش( 4 کاشان ( 3 کرمان ( 2 کاشمر ( 1

 

 

  
 کند. جا میکند و در هر مرحله یک کلمه را جابهاین ماشین کلمات را بر اساس ترتیب حروف الفبا مرتب می 

   مر ـ کاشان ـ کرمان: آمل ـ بابل ـ بهبهان ـ بهشهر ـ جاجرود ـ شیراز ـ شیرود ـ کاش   5مرحله  

 آمل ـ بابل ـ بهبهان ـ بهشهر ـ جاجرود ـ شیراز ـ شیرود ـ کاشان ـ کاشمر ـ کرمان :    6مرحله  

 
 ترتیب کلمات در مرحله سوم کدام خواهد بود؟  ، را به ماشین پردازش بدهیم اگر ورودی زیر . 105

 مربی ـ معلمورودی: مکانیک ـ مددکار ـ مهندس ـ منجم ـ ماساژور ـ معمار ـ محقق ـ 

 معلم -ماساژور ـ محقق ـ مددکار ـ مکانیک ـ مهندس ـ منجم ـ معمار ـ مربی ( 1

 محقق ـ مربی ـ مددکار ـ مکانیک ـ مهندس ـ منجم ـ معمار ـ مربی ـ معلم ( 2

 ماساژور ـ محقق ـ معمار ـ مکانیک ـ مهندس ـ منجم ـ مددکار ـ مربی ـ معلم ( 3

 ـ( 4  معلم -مربی  –مکانیک ـ مهندس ـ منجم ـ مددکار  محقق ـ ماساژور ـ مددکار 

 پردازیم: ها میشوند که به اختصار به توضیح آن های ورودی و خروجی به چند دسته تقسیم می ماشین 
 های تفصیلی دسته اول: ماشین 

 خواهند. شود، سپس خروجی ماشین با داده اولیه خاصی را از شما میمی ها متنی از عملکرد ماشین داده در این ماشین 
 های رفتاری )عملیاتی(دسته دوم: ماشین 

 خواهند. شود، سپس خروجی ماشین با ورودی خاصی را از شما می ها عملیات روی اعداد داخل یک شکل یا الگو به شما داده می در این دسته از ماشین 
 ازش های پرددسته سوم: ماشین 

 ها موارد زیر اهمیت دارند: توانند متفاوت باشند. در این ماشین ها عملکردهای مختلفی دارند و در مراحل مختلف می این ماشین 
 ( چهار عمل اصلی روی اعداد 3 جایی ارقام ( جابه 2 جایی اعداد ( جابه 1
 )ضرب یک عدد در مربع خودش( ( مربع عدد )ضرب عدد در خودش( و مکعب عدد 5 ( استفاده از الگوهای عددی 4

 های ورودی و خروجی( ماشین  –)هوش ریاضی  1 نهی پاسخ: گز  
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  : ماساژور ـ مکانیک ـ مددکار ـ مهندس ـ منجم ـ معمار ـ محقق ـ مربی ـ معلم1مرحله  

 منجم ـ معمار ـ مربی ـ معلم  –: ماساژور ـ محقق ـ مکانیک ـ مددکار ـ مهندس  2مرحله  

 معلم   -معمار ـ مربی  : ماساژور ـ محقق ـ مددکار ـ مکانیک ـ مهندس ـ منجم ـ  3مرحله  

 
متر مربع مساحت قسمت هاشورخورده چند سانتی  .سه مستطیل دیگر داخل آن داریم  ومتر  سانتی  8در    16به ابعاد    یمستطیل بزرگ   ، زیرمطابق شکل   . 106

 است؟

1 )32 

2 )28 

3 )36 

4 )56 

 

 

  
  

 : کنیمها را مشخص می ابتدا اندازه 

 
 توانیم به پاسخ برسیم.اکنون به چند روش می 

 : های سریع استفاده از تفاضل دو مساحت مثلث مطابق روش زیر استیکی از روش 

 


= =
16 4

32
2

 (1)  قسمت رنگیمساحت    


= =
4 2

4
2

 (2)  قسمت رنگیمساحت    

= − =32 4  مساحت هاشورخورده  =  (1)قسمت رنگی  مساحت    −  (2)  قسمت رنگیمساحت    28

 ( های هندسی مسئله  –هوش ریاضی )  2 نهی پاسخ: گز  

 های ورودی و خروجی( ماشین  –)هوش ریاضی  1 نهی پاسخ: گز  
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است. پس قسمت هاشورخورده    32مثلث بزرگ پایین، ربع مستطیل است، یعنی مساحت آن  رو حل کنین!    تونین سوال ها راحت می با توجه به گزینه

 هستش!   32( کمتر از  2ها فقط گزینه )دارد و در بین گزینه  32مساحتی کمتر از  

 

 .  دهیمنشان می ، ها نوشته شده استروی آنهر کدام از حروف را با نمادهایی که روبه

 

 ؟  شوندنمیپیدا  سمت چپها در شکل یک از گزینهکدام، 108و  107با توجه به این اطلاعات، در سوالات 

107 .  
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108 .   
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 ( پنهان   شکل – تصویری هوش)  4  نهی پاسخ: گز  

  

 ( شکل پنهان  –هوش تصویری )  4  نهی پاسخ: گز  
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 است؟  متفاوتکدام گزینه  . 109

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 

 

  
 دقت کنید و همه را یادداشت کنید.ها  ی و ترتیب آنرنگهای  بخش به تعداد قطعات و تعداد  

 ای یا تصویر در آب یا مرکزی باشد. ها باید تقارن آینهال زیاد ارتباط رنگ احتم   به  پس  ،چون تعداد تقسیمات دایره زوج است 

 و متفاوت است.   ندارد  محوریتقارن    (4گزینه )دارند ولی شکل    محوریتقارن    (3( تا )1های )گزینه  هایشکل 

  

 

 

 ؟ دادقرار توان کدام گزینه را می به جای علامت سوال، 114تا  110در سوالات 

110 .  

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 ها )ماتریس(( تکمیل جدول شکل   –)هوش تصویری  2 نهی پاسخ: گز   

  

تواند از  ها میها متفاوت است. شباهت بین گزینه مانده در آن ویژگی با آن ی باقیها از جهتی باهم شباهت دارند و گزینه های این تیپ، سه تا از گزینه در سوال 
 ها، داشتن یا نداشتن خطوط تقارن و ... باشد.ها یا رأسخطتعداد پاره نظر تعداد اجزای شکل، رنگ، موقعیت اجزای شکل، تغییر 

 شکل متفاوت(  –)هوش تصویری  4  نهی پاسخ: گز  
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رسد  کند و وقتی به انتهای ردیف خود میدر هر سطر از چپ به راست خطوط عمودی مثل یک صف در هر مرحله یک واحد به سمت چپ حرکت می

   گردد.دوباره به ابتدا بر می 

 سازد. د و شکل بعدی خود را می کنپادساعتگرد دوران میدرجه در جهت    45خط مورب )کج( هم از چپ به راست در هر ردیف  

 
 

111 .   

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 

  
 کنند.های ساعت حرکت میدر هر سطر دایره سفید و مثلث سیاه در هر مرحله از چپ به راست یک خانه در جهت عقربه 

 ( وجود دارد. 3در سطر دوم دایره باید در سمت چپ و مثلث کامل رنگی نیز باید در قسمت پایین باشد که جواب در گزینه )
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1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 (( ماتریس)  هاشکل  جدول تکمیل  – تصویری هوش)  3 نهی پاسخ: گز  

  

2  مربعیها به شما یک جدول  در این تیپ سوال  3  یا 2 آن مجهول است و شما باید با توجه به روابط سطری، ستونی یا    شود که یک خانهداده می   3
ها، ساختار اشکال، ای این تیپ به رنگ هتواند به جای علامت سوال قرار بگیرد را بیابید. برای حل سوالای که می ها بگردید و بهترین گزینه حتی قطری، در گزینه 

 تعداد اضلاع، محل قرارگیری هر جزء از اشکال و ... توجه کنید. همچنین تقارن یا دوران اشکال را هم در نظر بگیرید. 
 ها به موارد زیر توجه کنید: برای کشف روابط بین شکل 

 ر ستون؟ ها در هر ردیف رخ داده، یا در هابتدا بررسی کنید که تغییرات شکل  •
 تغییرات از چپ به راست هستند یا برعکس؟  •
 ها توجه کنید. های مشترک و غیرمشترک هر دو شکل متوالی و تغییرات آن به قسمت  •
 تواند تکرار شود. گاهی ممکن است جدول داده شده، به صورت سودوکو باشد، یعنی در هر ردیف یا هر ستون، هر شکل فقط یک مرتبه می  •
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ی  در این دنباله چون دو شکل کمی شبیه هم هستند خطوطشان روی هم قرار گرفته است برای همین تشخیص اینکه این دو شکل از هم جدا باشند کار

 سخت است.  

یی به صورتشکل بالا

    

 . و شکل پایینی تنها یک مربع است

گیرند آن قسمت رنگ  شکل پایینی در هر مرحله یک واحد به سمت بالا سمت راست در حال حرکت است و وقتی هر قسمتی از دو شکل روی هم قرار می 

   شود.ع از شکل خارج میکند کل مربوقتی مربع یک واحد دیگر به سمت بالا حرکت می   4شود. در انتها در شکل شماره  می

 
113 .   

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 

 

  
  (3)شود. به این ترتیب به گزینه  شود و یک مربع کوچک نیز رنگی می از چپ به راست در جهت پادساعتگرد در هر مرحله یک مربع به شکل اضافه می 

   ادامه دهیم به شکل بعدی آن خواهیم رسید.  (3)گزینه    موردرسیم و اگر همین رابطه را در  می

 
 

 ها را جداگانه بیابیم. ای دارند و برای یافتن پاسخ، باید این الگو ها الگوی جداگانه تر شکل ها، هر کدام از اجزای کوچک های تکمیل دنباله شکل گاهی در سوال 

 (( الگویابی ) هاشکل  دنباله تکمیل  – تصویری هوش)  3 نهی پاسخ: گز  

  

شده در سوال( به دست آورید و با توجه به  شده را از راست به چپ یا برعکس )با توجه به جهت داده های داده های این تیپ، باید روند تغییرات شکل در سوال 
 ها به موارد زیر توجه کنید: انتخاب کنید. برای به دست آوردن رابطه بین شکل آن بهترین گزینه برای تکمیل دنباله را  

 ابتدا روند تغییرات را با توجه به محل علامت سوال مشخص کنید )از چپ به راست یا برعکس(.  •
 ها هستند. ترین تغییرات این سوالدوران و تقارن، مهم •
 کند. ها تغییر می شوند یا رنگ آن ذف یا اضافه می ها حها هم توجه کنید. گاهی اجزای شکل به اجزای شکل  •

 ها )الگویابی(( تکمیل دنباله شکل   –)هوش تصویری  3 نهی پاسخ: گز  
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114 .   

 

1)   2  ) 3  ) 4  ) 

 

  
 کنیم: بررسی می  گانههر جزء را جدااز چپ به راست، حرکت  در این سوال  

   کند.حرکت می   خانه پادساعتگرد  6خانه پادساعتگرد و به همین ترتیب    4خانه پادساعتگرد و سپس    2: ابتدا  

 کند.حرکت می  خانه ساعتگرد  6در جهت ساعتگرد و به همین ترتیب    خانه  5در جهت ساعتگرد و سپس    خانه  4: ابتدا  

 کند.حرکت می   خانه ساعتگرد  4و    خانه  3در جهت ساعتگرد و به همین ترتیب    خانهدر جهت ساعتگرد و سپس دو    خانه  1: ابتدا  

  8در نهایت  در جهت پادساعتگرد و  خانه 7در جهت پادساعتگرد و سپس  خانه 6در ابتدا که در دور شکل و در قسمت بیرونی آن قرار دارد  و در آخر 

 کند. حرکت می  خانه یادساعتگرد

 

 

 
 (.ها را از روی ضلع جدا کرد توان شکلشود؟ )چرخش و دوران شکل آزاد است ولی نمیه ساخته مینکدام گزی شده،داده قطعات با کنار هم گذاشتن . 115

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

تیپ  سوال دنباله شکلهای  آزمونتکمیل  مورد علاقه طراحان  بسیار  با  ها،  و هر ساله حداقل  تیزهوشانه  به    2های  رو حسابی  سوال، قدرت تحلیل شما 

 ها باید بر دوران و تقارن مسلط باشین و تغییرات هر مرحله رو با دقت و تمرکز بالا در نظر بگیرین. کشن. برای حل این سوالچالش می

توانیم استفاده کنیم یعنی با پیدا کردن رابطه هر جزء باید در سوالاتی مانند این سوال که اجزای مختلف سوال را باید حرکت دهیم از روش حذف گزینه هم می 
 ای را حذف کنیم.  بتوانیم گزینه 

 ها )الگویابی(( تکمیل دنباله شکل   –)هوش تصویری  1 نهی پاسخ: گز  
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  با   در این سوال.  ها به پاسخ برسیمها پیدا کنیم و از روی گزینهده شده را بتوانیم در گزینهاروش مناسب برای پاسخ به این سوال این است که قطعات د

 است.    (2)گزینه    ترینشبیهتوجه به قطعات  

 

 

 
شده  IIو    Iهای  بلوک . 116 جدا  شده،  داده  جدول  بدانیماز  اگر  هستند،    و  اند. 

 را نشان دهد؟  Nو  Mتواند مقدار درست یک از موارد زیر میکدام

1  ) 

2  ) 

3  ) 

4  ) 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ( رمزگذاری –هوش منطقی و هوش تصویری  –ترکیبی  ) 4  نهی پاسخ: گز  

های اخیر  آزمون تیزهوشان چندین بار مورد سوال واقع شده. اتفاقا یکی این سوال در هوش تصویری به کلاژ پایان یا همون پازل خودمون معروفه که در سال

ات رو به هم بچسبونیم است، به این خاطر که تعداد حالات زیادی وجود داره که ما بتونیم این قطع  های آزمون تیزهوشان، همین ایدهترین ایدهاز سخت

 و شکل مورد نظر رو بسازیم و البته همزمان حواسمون به مدیریت زمان هم باشه!

شود، تصویر مورد نظر طراح را بسازید. برای این کار هایی که به شما داده می های این تیپ شما باید تجسم ذهنتان را به کار بگیرید تا بتوانید با قطعهدر سوال 
 ها را بشناسید و به جزئیات توجه کنید. های آن ویژگی  های هندسی وشما باید شکل 

 هایی که باید بسازید، دقت کنید. ضلعیهای چهارضلعی یا سه به زاویه  •
 اندازه باشند. های مرتبط باید دقیقا همها و برجستگی فرورفتگی  •
 ها هم توجه کنید. به چرخش یا دوران قطعه  •

 پازل(   –هوش تصویری )  2 نهی پاسخ: گز  
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توان  تصویر سمت چپ، چند شکل هندسی رسم شده است. توجه کنید که هر لکه سیاه داخل یا خارج کدام شکل هندسی است. در کدام گزینه میدر  . 117

 ها قرار داد؟هایی با همین موقعیتلکه

 

1  ) 2  ) 3 ) 4  ) 

 

 

  
 وجود دارد.   (3)یک دایره و یک مربع قرار دارد که این شرایط تنها در گزینه    ،نقطه مورد نظر درون دو مثلث

 
 توان قرار داد؟  ، با توجه به رابطه بین جفت تصاویر »الف« و »ب«، به جای علامت سوال کدام گزینه را می119و  118در سوالات 

118 .  

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 (مشترک   ویژگی یافتن  – تصویری هوش)  2 نهی پاسخ: گز   

  

ها قرار دارند و شما باید تشخیص دهید که نقطه یا هایی از آن شود که نقاطی در بخش ها به شما تعدادی شکل در هم فرورفته داده می در این تیپ از سوال 
های مشترک شکل اصلی را داشته باشند و بتوان در آن نواحی نقطه ای باشید که ناحیه ها قرار دارند. سپس به دنبال گزینه رک کدام شکل ها در ناحیه مشتنقطه 

 های مشترک ظاهرا کار آسانی است اما باید حواستان باشد که آن ناحیه بین دو یا چند شکل مشترک است. قرار داد. پیدا کردن ناحیه 

 ناحیه مشترک(  –)هوش تصویری  3 نهی پاسخ: گز  
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رسیم )یا اگر شکل  کنیم )انعکاس در آب( به شکل )ب( آن می  آبدر  درجه در جهت پادساعتگرد دوران دهیم و سپس آن را تصویر    90اگر شکل )الف( را  

حال اگر یکی از این دو کار را با شکل    .(رسیمدرجه در جهت ساعتگرد دوران دهیم و سپس آن را تصویر در آینه کنیم باز هم به شکل )ب( می   90الف را  
 ( خواهیم رسید.2)ج( انجام دهیم به شکل )

 
119 .   

1  ) 2  ) 

3 ) 4  ) 

 

 

 

 

 

 
 

  
ها ترکیب کند و با آنپیدا می)قرینه نسبت به خط افقی(  شوند و سپس تصویر وسطی انعکاس در آب  تصویر بالایی و پایینی شکل )الف( با هم ترکیب می

 رسیم. می  (1)اگر همین کار را با شکل )ج( انجام دهیم به گزینه    .سازدشود و شکل )ب( را می می

 
 

 

 

 وسط  یا  انتها  ابتدا،  تواند می   مجهول  تصویر  این)   است   مجهول  تصاویر  آن   از  یکی  که  شودمی   داده  شما  به  مرتبط  هم  به   شکل  تعدادی  ها،سوال   تیپ   این   در
  ساخته   قوانین  همان   اساس  بر  که  مجهولی  تصویر  است،  برقرار  هاآن   بین  که  قوانینی  کشف  و  موجود  تصویرهای  بین  ارتباط  یافتن  با  باید  شما(.  باشد   تصاویر

 .  کنید انتخاب را شودمی 
 : کنید  توجه زیر موارد  به هاشکل  بین قوانین یافتن  برای

 .شودمی  انجام ساده ترکیب  یک فقط هاشکل  از بعضی در
 . مشترک غیر هایقسمت  دیگر بعضی در و شوندمی  حذف مشترک هایقسمت  هاشکل  از بعضی در
 . کنید حل را آن   بتوانید تا باشید داشته بالایی تمرکز  باید اما شودمی   داده شما به سوال  صورت در قوانین هاتست  از بعضی در

 ( هاترکیب شکل   –)هوش تصویری  1 نهی پاسخ: گز  

  

ها وجود ای بین آن شود که رابطه ها، یک جفت تصویر به شما داده می رو هستید، سبکی از سوالات یافتن ویژگی مشترک است. در این سوال سوالی که با آن روبه 
تواند مربوط به اجزای شکل، نوع قرار گرفتن  شده همان رابطه را ایجاد کند. این رابطه و ویژگی مشترک می داده   دارد و شما باید تصویری را بیابید که با شکل 

 ها، تقارن، دوران و ... باشد. برای یافتن رابطه بین جفت اشکال اصلی، به موارد زیر توجه کنید: ها، رنگ آن شکل 
 ها را بشمارید. ها یا اجزای شکل تعداد ضلع  •
 ها رنگ یا هاشور دارند، نوع رنگ یا مدل و جهت هاشورها را در نظر داشته باشید. اگر شکل  •
 از دوران، انتقال، تقارن و ... غافل نشوید.  •
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 توان قرار داد؟ به جای علامت سوال کدام گزینه را می  . 120

 

1  ) 2  )  

3  ) 4  ) 

 

  
نشان  این سوال ترکیبی از هوش تصویری و هوش فضایی است. در شکل بالا اگر دقت کنید تصویر سمت راست شکلی است که تصویر از بالای شکل اول را  

 بیند.  دهد یعنی اگر کسی از بالا به شکل سمت چپ نگاه کند تصویر سمت راست را میمی
   بینیم. را می  (4)گزینه  ،  گر از بالا به شکل خواسته شده نگاه کنیمبنابراین ا

 
 باشد؟  تواندنمیسطوح جانبی یک منشور به کدام صورت  . 121

 مثلث سطح ( 4 الاضلاع سطح متوازی( 3 سطح مستطیل( 2 سطح مربع ( 1

 

  
  رو دقت کنید:به منشورهای روبه 

 

 
 کدام وجه به زمین چسبیده است؟  ، گیرد بالای تاس قرار می 2وقتی وجه  . 122

 
 . توان تعیین کردنمی( 4 6( 3 4( 2 1( 1

 

  
  3کنیم. وجه مشترک این دو تاس عدد در این سوال با توجه به اینکه در هر تاس داده شده فقط یک وجه مشترک وجود دارد از روش ساعتگرد استفاده می 

 نویسیم.چرخیم و به ترتیب اعداد را زیر هم میجهت ساعتگرد می  رکنیم و دشروع می  3دو تاس از وجه  در هر    .است
3 4 6

3 5 2
   

  گیرد.  قرار می   5روی  روبه   4و وجه    6روی  روبه  2پس وجه  

 

 ( تاس –هوش فضایی )  3 نهی پاسخ: گز  

 ( احجام هندسی –هوش فضایی )  4  نهی پاسخ: گز  

 ( یافتن ویژگی مشترک  –هوش تصویری و هوش فضایی  –ترکیبی  ) 4  نهی پاسخ: گز  
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شوند و همه آمینه تبدیل می تجزیه شده و به اسید  ،  شوند پس از مصرف غذا از طریق فرآیند هضم غذا جذب بدن میکه  هایی  پروتئین  ، ها در انسان

انسولین   .شودها باید برای ورود به مغز انسان با هم رقابت کنند. اگر پس از صرف غذا از مواد قندی استفاده شود به تولید انسولین در بدن منجر میآن

کند. سپس تریپتوفان بدون هیچ تریپتوفان پاک می کند و نیز جریان خون را از اسیدهای آمینه به جای مانده به جز هورمونی است که شکر را تجزیه می

شود که باعث افزایش سطح سروتونین موجود در مغز شود و به ماده شیمیایی سروتونین تبدیل میمزاحمتی از سوی سایر اسیدهای آمینه وارد مغز می

 کند.نسان نقش اساسی ایفا تواند در نشاط روحی ابا کمک به تمدد اعصاب و کاهش اضطراب می رگردد. بنابراین شکمی

 به آن وابسته است؟  بالاهای زیر پیش فرضی است که استدلال مطرح شده در پاراگراف یک از گزینهکدام . 123

 . نیستنشاط روحی و کاهش اضطراب به افزایش سطح سروتونین موجود در مغز انسان وابسته  (1

 وفان در جریان خون موجود باشد. تتریپشود که سروتونین تنها زمانی به صورت طبیعی تولید می( 2

 گردد.افزایش سطح سروتونین در مغز باعث افزایش احساس آرامش و رهایی از اضطراب می( 3

 شود.  مصرف غذاهایی که حاوی مقادیر قابل توجهی از پروتئین هستند به اضطراب و بدخلقی افراد منجر می( 4

 

  
  ،مطرح شده است که پیش فرض مورد نظر باید بین این عامل جدید و سایر عوامل مطرح شده در متن  یگیری از این استدلال عامل جدید در بخش نتیجه

اب و رهایی از اضطراب بلافاصله پس از اشاره به افزایش سروتونین در  ص ای منطقی ایجاد کند. این عامل جدید یعنی افزایش نشاط از طریق تمدد اعرابطه 
 مغز مطرح گردیده است. 

 

 

 هایبخش  به  نیز  جنگلی  هایپارک  و  هاپارک  مثل  شهرها  خارج  و  شهرها  در  سبز  فضاهای  است  بهتر  که  معتقدند  سازیخصوصی  طرفداران   از   برخی

  سایر   و  بلیط  فروش  طریق  از  که  درآمدی  محل  از  هاپارک  تا  شودمی   باعث  کار  این.  شود  واگذار  هستند  زیست  محیط  از  حفاظت  مدعیان  که  خصوصی

 .گردد جوییصرفه شودمی هاپارک این نگهداری صرف که هاییهزینه در و شود اداره مطلوبی  نحو به آیدمی دستبه ممکن هایراه

 کند؟ تری را برای مخالفت با پیشنهاد فوق بیان میهای زیر دلیل ضعیفیک از گزینهکدام . 124

 ها نداشته باشند. طرفداران محیط زیست ممکن است آگاهی و تخصص لازم را برای نگهداری از پارک( 1

 های دولتی و مردم خواهند بود. های سازمانها نیازمند کمکسترش و بهسازی پارکگیرند برای گها را بر عهده میافرادی که مسئولیت اداره پارک( 2

خود مسئول افراد سودجو که برای منافع خود حاضرند دست به هر تخریبی در محیط زیست بزنند ممکن است به عنوان طرفداران محیط زیست وارد عمل شده و  (  3
 ها شوند.  اداره پارک

تری دارند به وجود آید و در نتیجه  هایی که اهمیت بیشها و یا پارکهای شدیدی برای اداره پارکهای طرفدار محیط زیست رقابتیا گروه  ممکن است بین افراد و(  4
 مانع رسیدن به اهداف اصلی بشود.  

 

  
   کند.مخالفت چندانی با پیشنهاد فوق فراهم نمی  (2)گذارند اما گزینه  پیشنهاد متن را در اختیار می   باتری برای مخالفت  دلایل قوی   (4)و    (3)های  گزینه

 

 

 .  باشد داشته را است شده استدلال متن در آنچه برعکس  اینتیجه که کند بیان  را استدلالی  که گردیممی ایگزینه دنبال به  هاگزینه در متن تضعیف سوالات در

 ( درک متن –هوش کلامی و درک مطلب )  2 نهی پاسخ: گز  

  

فرضیه متنه«. دقت کنین که فرضیه متن در متن شه، »یافتن فرض پنهان« یا »مشخص کردن  ، به اون پرداخته میهوش منطقییکی از مواردی که در  

شه، نتیجه متن هم مهم نیست! چیزی که مهمه، فرضیه متنه، یعنی چیزی که در ذهن نویسنده و خواننده مشترکه و باعث میشه که بیان متن بیان نمی

تونیم شه؛ به عبارت دیگه بدون اون گزینه نمیستدلال نادرست میاون گزینه رو نداشته باشیم، اه  ای درسته که اگ در سوالات فرض پنهان، گزینه  منطقی باشه.

 به نتیجه استدلال برسیم. 

 ( متن لتحلی  و تجزیه  – منطقی هوش)  3 نهی پاسخ: گز  
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فقط   او  است.  در یک شرکت  مسئولیت  بی  کارمند  از    20سینا یک  او سپرده    40پروژه  به  گذشته  که در سال  کاری  که  پروژه  داده  انجام  را  بود  شده 

 ترین نسبت در مقایسه با دیگر کارمندان است. کم

 کند؟ ادعای متن داده شده را تضعیف می ، یک از موارد زیر در صورت درست بودن کدام  . 125

 ی دارند. سها به وسایل ویژه دسترکارمندان این شرکت برای انجام پروژه( 1

 مورد را انجام داده است.  3پروژه فقط   20از  سال در شرکت دیگری بوده و 2سینا قبلاً ( 2

 دهد. را به او می  سختهای داند فقط پروژهترین کارمند میاز آنجا که سرگروه سینا او را لایق( 3

 گذاشتند. قبل از آمدن سینا به این شرکت او یک کارمند معمولی بود که رئیس و معاون به او احترام می( 4

 

  
ها  ترین پروژه کند. به دلیل شایستگی سینا سختترین کارمند است. بنابراین این ادعا متن را تضعیف میهای سخت را انجام دهد پس او لایق اگر سینا پروژه 

   دهنده توانایی ویژه سینا است.ها هم نشانبنابراین انجام تعداد کمی از پروژه   .شودسپرده می به سینا  

 

 

 
 

 !ینحل ویدئویی این آزمون رو حتما ببین

 ( درک متن –هوش کلامی و درک مطلب )  3 نهی پاسخ: گز  
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